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Hlavním nástrojem průběžného monitoringu byl jako v předchozích letech databázový 
program MS Office Access, vyvinutý na Odboru regionálního rozvoje a evropských projektů. 
Tento program je umístěn na společném disku i/: krajského úřadu a slouží k průběžným 
monitoringům PRLK ve všech sledovaných letech.  Díky tomuto programu bylo dosáhnuto 
významné spolupráce s jednotlivými odbory Krajského úřadu LK a provedeno závěrečné 
slovní hodnocení PRLK. 

Vzhledem k obecnému charakteru a definování jak jednotlivých aktivit tak cílů PRLK nelze 
přesně určit do jaké míry byla aktivita či cíl splněn. Slovní hodnocení aktivit proto obsahuje 
konkrétní akce a pokrok v jejich naplňování. Na jejich základě je cíl hodnocen jako:

Naplňován
k cíli se vztahuje alespoň jedna aktivita, ve které došlo v roce 2011 
k nějaké akci či pokroku, vedoucí k jejímu naplnění nebo si je 
vyplňující vědom, že k naplňování cíle v roce 2011 došlo

Částečně 
naplňován

k cíli se vztahuje aktivita, která byla naplňována jen z části, či se 
přímo nevztahuje k cíli, ale ovlivňuje ho

Nenaplňován
k cíli se nevztahuje ani jedna aktivita, ve které došlo v roce 2011 
k nějaké akci či pokroku, vedoucí k jejímu naplnění

Slovní hodnocení je rozděleno dle jednotlivých pilířů Programu rozvoje Libereckého kraje. 
Hodnocení každého pilíře je dále rozděleno dle jednotlivých opatření a podopatření PRLK, 
které je dále rozděleno do několika částí:

1.1 Hodnocení cílů a aktivit
V první části byly slovně ohodnoceny aktivity vedoucí k naplňování cílů Programu rozvoje 
Libereckého kraje. Toto hodnocení probíhalo ve spolupráci s jednotlivými odbory Krajského 
úřadu LK pomocí databázového programu MS Office Access. 

Dalším krokem je hodnocení cílů PRLK. Souhrnně lze hodnocení cílů PRLK shrnout do 
následující tabulky a grafu:

Naplňování strategických cílů PRLK v roce 2011

65%

27%

7% 1%

Naplňován Částečně naplňován Nenaplňován Nehodnoceno



Naplňování strategických cílů PRLK dle dílčích cílů jednotlivých opatření

Strategický 
cíl

Počet 
cílů 

opatření
Naplňován Částečně 

naplňován Nenaplňován Nehodnoceno

A 71 46 64,8% 19 26,8% 6 8,5% 0 0,0%
B 126 84 66,7% 27 21,4% 12 9,5% 3 2,4%
C 17 9 52,9% 7 41,2% 1 5,9% 0 0,0%
D 34 7 20,6% 25 73,5% 2 5,9% 0 0,0%
E 75 62 82,7% 9 12,0% 3 4,0% 1 1,3%
Celkem 323 208 64,4% 87 26,9% 24 7,4% 4 1,2%

Pozn. A – Dynamická a konkurenceschopná ekonomika, B – Kvalitní a zdravé lidské zdroje, C – Komplexní a kvalitní infrastruktura, D –
Zdravé životní prostředí bez zátěží, E – Udržitelný rozvoj území a občanské společnosti

Pokud srovnáme naplňování cílů PRLK s předchozími lety, můžeme konstatovat, že v roce 
2011 ubylo cílů, které byly naplňovány ve prospěch cílů, které byly naplňovány jen částečně. 
Celkově však stále trvá trend poklesu nenaplňovaných cílů. Srovnání s předchozími lety 
znázorňuje následující graf.

Naplňování cílů PRLK v letech 2007 - 2011
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1.2 Výpis vydaných souladů s PRLK
Další součástí slovního hodnocení je výpis vydaných souladů s PRLK za jednotlivá opatření  
a aktivity. Počet těchto souladů nepřímo hovoří o oblastech, na které se zaměřuje finanční 
podpora nejen z Libereckého kraje ale i ze Strukturálních fondů EU a ze Státního rozpočtu 
ČR. Vydaný soulad však neznamená, že projekt, na který byl vydán, byl realizován a 
automaticky nezakládá nárok na finanční podporu. Proto se zde objevují i projekty, které 
vůbec podpořeny nebyly. Navíc soulad s programovým dokumentem kraje není povinný u 
všech žádostí ať už o krajské či jiné dotace, proto tato statistika je ryze informativní a 



nepodává srovnávací informace. Data pro toto hodnocení byla získána z jiného databázového 
programu vyvinutého také na ORREP.

Počet vydaných souladů s Programem rozvoje Libereckého 
kraje v roce 2011
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V roce 2011 bylo vydáno 387 souladů s Programem rozvoje Libereckého kraje. Projekty byly 
v souladu se 288 aktivitami ze 24 opatření PRLK. Tento nárůst oproti předchozím letům lze 
vysvětlit zvýšeným počtem žádostí do programů Grantového fondu LK, které tento soulad 
vyžadují (např. došlo k téměř dvojnásobnému zvýšení počtu žádostí do programu č. 17 –
Program obnovy venkova oproti roku 2010)

1.3 Soustava indikátorů
Poslední částí je hodnocení jednotlivých opatření pomocí soustavy indikátorů uvedených 
v Programu rozvoje LK a jejich porovnávání s předchozím rokem. Indikátory jsou rozděleny 
podle opatření a znázorněny ve formě časových řad za poslední 5 let. Některé hodnoty 
indikátorů za rok 2011 stále ještě nejsou dostupné v době tvorby materiálu, ale objeví se 
v databázovém programu v následujícím období. Na pozadí monitoringu tak vzniká rozsáhlá 
databáze statistických ukazatelů, popisující rozvoj Libereckého kraje. V průběhu roku 2011 
také došlo k aktualizaci databáze indikátorů a oproti původnímu stavu byly vyřazeny nebo 
změněny některé nevhodné nebo těžko zjistitelné indikátory. 

Veškeré výstupy ze slovního hodnocení jsou přístupny v databázovém programu, který je 
umístěn na krajském disku i:/. 



Strategický cíl A – Dynamická a konkurenceschopná ekonomika

Ze 71 cílů jednotlivých opatření strategického cíle A – Dynamická a konkurenceschopná 
ekonomika, jich 46 bylo naplňováno, 19 částečně naplňováno, 6 nenaplňováno.

A - Dynamická a konkurenceschopná ekonomika
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Naplňování cílů opatření strategického cíle A v roce 2011 dle jednotlivých opatření

Opatření Celkem Naplňován Částečně 
naplňován Nenaplňován Nehodnoceno

A1 9 8 88,9% 1 11,1% 0 0,0% 0 0,0%
A2 15 12 80,0% 1 6,7% 2 13,3% 0 0,0%
A3 11 4 36,4% 7 63,6% 0 0,0% 0 0,0%
A4 6 5 83,3% 0 0,0% 1 16,7% 0 0,0%
A5 6 4 66,7% 0 0,0% 2 33,3% 0 0,0%
A6 24 13 54,2% 10 41,7% 1 4,2% 0 0,0%
Celkem 71 46 64,8% 19 26,8% 6 8,5% 0 0,0%



Strategický cíl: A - DYNAMICKÁ A KONKURENCESCHOPNÁ EKONOMIKA

Rozvojové opatření: A.1 - ZVÝŠENÍ KONKURENCESCHOPNOSTI EKONOMIKY A 
PODPORA PODNIKATELSKÉHO PROSTŘEDÍ

Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

vytvořit podmínky, které povedou ke zlepšení podnikatelského 
prostředí a zvýšení životní úrovně obyvatelstva

Naplňován

realizováno zejména prostřednictvím podpory inovací (RIS LK, Regionální inovační fond) a zavádění ekoefektivních postupů 
(Projekt USV)

-

posílit diverzifikaci a konkurenceschopnost ekonomiky a její odolnost 
vůči negativním vlivům globalizace

Naplňován

Pokračování implementace Regionální inovační strategie LK, jedním z hlavních cílových skupin jsou MSP, jejich podpora 
posiluje diverzifikaci a konkurenceschopnost ekonomiky

-

podpořit ekonomiku založenou na znalostech a dovednostech Naplňován
Podpora budování infrastruktury pro VaVaI (TUL, VÚTS, a.s., Membrain, s.r.o.), založení Regionálního inovačního programu, 
regionálního dotačního titulu pro podporu spolupráce MSP s poskytovateli znalostí

-

minimalizovat střety zájmů mezi hospodářskými aktivitami a 
ochranou životního prostředí, veřejného zdraví a kulturního dědictví 
hmotného i nehmotného

Naplňován

Na základě zák. č. 100/2001 Sb. o posuzování vlivů na ŽP je prováděno hodnoce EIA (Environmental Impact Assessment) pro 
jednotlivé projekty a SEA (Strategic Environmental Assessment) pro koncepce, realizace projektu "Budování kapacit podpory 
udržitelné výroby a spotřeby

-

zvýšit konkurenceschopnost malých a středních podnikatelských 
subjektů

Naplňován

Pokračování realizace projektu Regionální inovační strategie LK, kde MSP je jednou z hlavních cílových skupin

-

restrukturalizovat, revitalizovat či sanovat nevyužívané průmyslové 
zóny a objekty

Naplňován

Aktualizace Databáze brownfields, zajištění správy databáze, realizace  projektů revitalizace brownfields z OP PI

-

snížit regionální disparity Částečně naplňován
Realizace grantového programu č. 18 Program podpory hospodářsky slabých oblastí Libereckého kraje a Progrmau G28 - 
Regionálního inovačního programu, na území kraje stále existují oblasti zařazené i na celostátní úrovni jako oblasti s potřebou 
podory státu i regionu

-

podpořit rozvoj lokálních ekonomik, místních výrob a řemesel Naplňován
Realizace grantového programu č. 18 Program podpory hospodářsky slabých oblastí Libereckého kraje, G28 - Regionálního 
inovačního programu, soutěže na podporu místních produktů

-

rozšířit přeshraniční a mezinárodní spolupráci v ekonomické oblasti Naplňován
RIS LK - prioritní osa 6 "Meziregionální a mezinárodní spolupráce", zástupci podnikatelů se účastní zahraničních pracovních 
cest představitelů LK do nových destinací  pro možné rozšíření ekonomických aktivit, účast na realizaci mezinárodního projektu 
PROINCOR

-

Diverzifikace podnikatelských subjektů
Podporováno  v kraji prostřednictvím nabídky podnikatelských ploch - greenfields a brownfields; v roce 2011 vznikl Regionální 
inovační program k podpoře propojování podnikatelských subjektů s akademickým a výzkumným sektorem

-



Podpora rozvoje malého a středního podnikání 
Problematika podpory MSP je jedním ze stěžejních témat RIS LK, jsou vyhlašovány soutěže Výrobek roku Libereckého kraje, 
Podnikatel roku, Cena inovace, Stavba roku;  Resort zemědělství a životního prostředí  vyhlašuje soutěž "Výrobek LK v odvětví 
zemědělství "

-

Podpora rozvoje živnostenského podnikání
Podpora rozvoje živnostenského podnikání je řešena v rámci podpory MSP; viz A 1.2

-

Podpora transferu znalostí a technologií
Koncepčně podpořeno v RIS LK, realizace projektů TUL (Centrum pro nanomateriály, pokročilé technologie a inovace), VÚTS 
a.s. (Centrum strojírenského výzkumu), MEGA, a.s. (Membránové inovační centrum Membrain); v roce 2011 vznikl Regionální 
inovační program k podpoře propojování podnikatelských subjektů s akademickým a výzkumným sektorem za účelem podpory 
transferu znalostí a technologií

-

Podpora rozvoje a propagace lokálních ekonomik, sociálního podnikání, místních výrob a 
řemesel 
Program č. 18 pro HSO Grantového fondu LK.  Soutěž Výrobek roku 2010 Libereckého kraje, Podnikatel roku, Cena inovace 
2010, Stavba roku;                                                                                                      Resort rozvoje venkova, zemědělství a ŽP 
vyhlašuje soutěž "Výrobek LK v odvětví zemědělství - potravinářství"

-

Podpora rozvoje podnikatelské infrastruktury (nemovitosti pro podnikání, rozvojové plochy) 
Průběžně probíhá aktualizace a správa Databáze brownfields a Databáze greenfields

-

Podpora spolupráce podnikatelských subjektů, provázanosti podnikatelských aktivit, vytváření a 
fungování klastrů
Koncepčně podpořeno v rámci RIS LK, v kraji sídlí a působí klastr CLUTEX, klastr CZECH GLASS CLUSTER činnost nevyvíjí, 
na Českolipsku vznikla technologická platforma - Česká membránová platforma

-

Posílení komunikace a partnerství veřejného, soukromého i neziskového sektoru v ekonomické 
oblasti
vstup LK do Národní sítě Zdarvých měst ČR a přihlášení se ke konceptu místní Agendy 21 - uplatnění principů udržitelného 
rozvoje na místní úrovni, zapojení široké veřejnosti do strategického plánování a implementace principů UR, což zahrnuje 
spolupráci a partnerství veřejného , soukromého a neziskového sektoru

-

Posílení spolupráce škol a podnikatelského sektoru 
Probíhá zejména v rámci aktivit kampaně pro podporu vzdělávání  TECHyes a následné NadoTech

-

Přeshraniční a mezinárodní spolupráce v ekonomické oblasti
LK se účastní realizace projektu PROINCOR - posílení spolupráce MSP a odborného poradenství pro MSP v prostoru Střední 
Evropy - realizace tzv. inovačních auditů

-

Zvyšování atraktivity vzdělávání v technických a přírodovědných oborech         
Probíhá v rámci kampaně TECHyes a NadoTech, účast středních škol z LK v celostátní soutěži Automobileum - soutěž v 
disciplínách souvisejících s automobilismem pro střední školy  (maturitní i učební obory); veletrhy vzdělávání EDUCA 2011 
JOBDAYS

-

Podpora technologií šetrných k životnímu prostředí a současně přinášejících vysokou přidanou 
hodnotu a vysoké zhodnocení energetických, surovinových a  materiálových vstupů  
V roce 2011 realizován  projekt "Budování kapacit podpory udržitelné výroby a spotřeby v Libereckém kraji" zaměřený na osvětu 
a propagaci tzv. dobrovolných přístupů a nástrojů udržitelné spoteby a výroby - podpořeno z Revolvingového fondu MŽP

-



Podpora rozšíření certifikace jakosti řízení a environmentálně a sociálně orientovaných systémů 
řízení  (EMAS, ISO 9000, ISO 14000 …)
V roce 2011 realizován  projekt "Budování kapacit podpory udržitelné výroby a spotřeby v Libereckém kraji" zaměřený na osvětu 
a propagaci tzv. dobrovolných přístupů a nástrojů udržitelné spoteby a výroby - mimo jiné také certifikace jakosti řízení a env. a 
sociálně orientovaných systémů řízení

-

Zlepšení přístupu malých a  středních podniků k informačním a komunikačním technologiím
Děje se na komerční bázi, prostřednictvím dotačních titulů LK nebyla realizována, v rámci RIS LK jsou připravovány návrhy 
vhodných aktivit, v roce 2011 realizováno zejména prostřednictvím podpory z OP PI, programu ICT a strategické služby a ICT v 
podnicích

-

Podpora aktivit vedoucích k odstraňování regionálních disparit
Investiční aktivity kraje ke zkvalitnění infrastruktury v kraji, finanční nástroje Grantového fondu LK (G18 - Program hosp. 
slabých oblastí, G17 - Program obnovy venkova, G28 - Regionální inovační program).

-

Monitoring ploch a objektů brownfields a rozvojových ploch v území
Průběžně probíhá aktualizace a správa Databáze brownfields a Databáze greenfields

-

Vyhledávání investorů a investičních záměrů pro brownfields
Realizace seminářů a individuálními konzultacemi administrátora Databází browbfields a greenfields, putovní výstava k tématice 
brownfields a greenfields

-

Revitalizace ploch  a objektů brownfields
Probíhá zejména prostřednictvím realizace projektů podpořených z OP PI

-

Zvyšování kvality a rozsahu nabídky finančně dostupných informačních, poradenských a 
konzultačních služeb zejména pro MSP
LK se účastní realizace projektu PROINCOR - posílení spolupráce MSP a odborného poradenství pro MSP v prostoru Střední 
Evropy - realizace tzv. inovačních auditů

-

Využití marketingových nástrojů podpory podnikání
Marketingovými nástroji podpory podnikání ze strany LK je realizace různých soutěží - Stavba roku Libereckého kraje atp.

-

Zkvalitňování ochrany duševního vlastnictví
Ochrana duševního vlastnictví  je jedním z témat RIS LK, děje se na komerční bázi

-

Zvýšení využití nástrojů zabezpečujících přístup MSP ke kapitálu, zejména soukromému
Tématika získávání a využití finančních zdrojů pro využití podnikatelským sektorem je jedním témat řešených v rámci RIS LK, 
podnikatelské subjekty v HSO mohou využívat Program č. 18 Grantového fondu LK, v roce 2011 vznikl Program č.28 GF LK - 
Regionální inovační program, proběhla první veřejná soutěž ve VaVaI - Inovační vouchery 2011-2012

-

Integrace plošně zaměřené podpory podnikatelských projektů s regionální podporou
Nástroje regionání finanační podproy doplňují finanční podprou z republikové a evropské úrovně

-

Podpora fungování profesních poradenských organizací pro podnikatele
Ve spolupráci s hospodářskými komorami v Libereckém kraji a Podnikatelskou radou LK probíhá implementace RIS LK, zástupci 
profesních organizací jso členy Pracovní skupiny pro podporu inovací  v LK, podíleli se na hodnocení projektů podaných do  
veřejné soutěže Inovační vouchery 2012-2013

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Podpora rozvoje a propagace lokálních ekonomik, sociálního podnikání, místních výrob 
a řemesel

2A.1.5

Podpora rozvoje malého a středního podnikání 2A.1.2

Podpora rozvoje podnikatelské infrastruktury (nemovitosti pro podnikání, rozvojové 
plochy)

1A.1.6

5Celkový počet vydaných souladů za rozvojové (pod) opatření 

Podpora publicity problematiky podnikatelského prostředí, zejména ve vztahu k  MSP, 
tradičním oborům zpracovatelského průmyslu, řemeslům  
K podpoře publicity podnikatelského prostředí a zejména inovačních aktivit podniků slouží Informační portál LK pro inovace

-

Struktura zaměstnanosti podle sektorů - primér 2,1 %

Struktura zaměstnanosti podle sektorů - sekundér 49,3 %

Struktura zaměstnanosti podle sektorů - terciér 48,6 %

Index progresivity ekonomické struktury 2,46 index

Počet podpořených projektů MSP v HSO z Grantového fondu 
LK (program č.18)

0 počet projektů

Počet nově vytvořených pracovních míst u podnikatelských 
subjektů v HSO podpořených z GF LK (pr. č.18)

0 počet míst

Počet fungujících klastrů 1 počet klastrů



Strategický cíl: A - DYNAMICKÁ A KONKURENCESCHOPNÁ EKONOMIKA

Rozvojové opatření: A.2 - PODPORA VĚDY , VÝZKUMU A ZAVÁDĚNÍ INOVACÍ

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

podpořit rozvoj regionálních kapacit vědy a výzkumu Naplňován
Podpora realizace projektů zařazených do Akčního plánu RIS LK a podpořených z evropských fondů (Centrum pro 
nanomateriály, pokročilé technologie a inovace - TUL, Centrum rozvoje strojírenského výzkumu - VÚTS, a.s., Membránové 
inovační centrum - Membrain s.r.o.)

-

podpořit kvalitu lidských zdrojů pro vědu, výzkum a inovace Naplňován
Koncepční podpora prostřednictvím realizace RIS LK

-

zvýšit podíl absolventů technických a přírodovědných oborů 
vzdělávání

Naplňován

Realizace kampaně Techyes a Nadotech

-

zvýšit podporu vědy a výzkumu zejména v oblasti technických a 
přírodovědných oborů

Naplňován

Vznik regionálního dotačního titulu k podpoře inovačních aktivit podniků - Regionálního inovačního programu

-

posílit výzkum a vývoj jako zdroj inovací a posílit povědomí o jejich 
prospěšnosti také pro  zlepšení kvality života a zdraví

Naplňován

Podpora realizace projektů zařazených do Akčního plánu RIS LK a podpořených z evropských fondů (Centrum pro 
nanomateriály, pokročilé technologie a inovace - TUL, Centrum rozvoje strojírenského výzkumu - VÚTS, a.s., Membránové 
inovační centrum - Membrain s.r.o.)

-

zintenzivnit spolupráci institucí vzdělávání, vědy a výzkumu a 
podnikatelské sféry

Naplňován

Vznik regionálního dotačního titulu k podpoře inovačních aktivit podniků - Regionálního inovačního programu

-

posílit partnerství veřejného a soukromého sektoru v oblasti výzkumu 
a vývoje pro inovace a transfer technologií 

Naplňován

Vznik regionálního dotačního titulu k podpoře inovačních aktivit podniků - Regionálního inovačního programu

-

posílit přeshraniční a mezinárodní spolupráci ve výzkumu a vývoji Naplňován
Implementace RIS LK, účast na realizaci projektu PROINCOR

-

zefektivnit výkon státní správy ve vědě, výzkumu a inovacích Nenaplňován
Regionální samospráva nemá kompetence k výkonu státní správy ve vědě, výzkumu a inovacích

-

zvýšit objem veřejných i soukromých investic do vědy a výzkumu Naplňován
Vznik regionálního dotačního titulu k podpoře inovačních aktivit podniků - Regionálního inovačního programu

-

rozšířit nabídku inovační infrastruktury Naplňován
Podpora realizace projektů zařazených do Akčního plánu RIS LK a podpořených z evropských fondů (Centrum pro 
nanomateriály, pokročilé technologie a inovace - TUL, Centrum rozvoje strojírenského výzkumu - VÚTS, a.s., Membránové 
inovační centrum - Membrain s.r.o.)

-

posílit proces transferu technologií a poznatků Naplňován
Vznik regionálního dotačního titulu k podpoře inovačních aktivit podniků - Regionálního inovačního programu, Podpora 
realizace projektů zařazených do Akčního plánu RIS LK a podpořených z evropských fondů (Centrum pro nanomateriály, 
pokročilé technologie a inovace - TUL, Centrum rozvoje strojírenského výzkumu - VÚTS, a.s., Membránové inovační centrum - 
Membrain s.r.o.)

-



Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

zvýšit podporu zejména technologicky orientovaných firem v jejich 
raném stádiu vývoje (spin-off)

Částečně naplňován

Vznik regionálního dotačního titulu k podpoře inovačních aktivit podniků - Regionálního inovačního programu, v kraji však 
neexistuje tzv. podnikatelský inkubátor

-

rozšířit možnosti  přístupu inovačních firem k finančním zdrojům Naplňován
Vznik regionálního dotačního titulu k podpoře inovačních aktivit podniků - Regionálního inovačního programu

-

rozšířit využívání nástrojů ochrany práv duševního vlastnictví Nenaplňován
Z pozice LK není řešeno

-

Koncepční řešení podpory inovačních aktivit
V roce 2011 probíhala implmentace RIS LK, Pracovní skupina pro podporu inovací v LK se podílela  na hodnocení projektů 
podaných do  veřejné soutěže Inovační vouchery 2012-2013

-

Zlepšení prostředí pro inovace a zavádění inovací
Implmentace RIS LK, Pracovní skupina pro podporu inovací v LK se podílela  na hodnocení projektů podaných do  veřejné 
soutěže Inovační vouchery 2012-2013, bylprovozován Informační portál LK pro inovace

-

Podpora rozšíření regionálních kapacit infrastruktury pro vědu, výzkum a inovace
Podpora realizace projketů podpořených s evropských zdrojů:  TUL - Centrum pro nanomateriály, pokročilé technologie a 
inovace,  projekt VÚTS, a.s. - Centrum rozvoje strojírenského výzkumu, projekt společnosti MEGA, a.s. - Membránové inovační 
centrum "Membrain".

-

Rozšíření nabídky i kapacit oborů technického a přírodovědného vzdělávání
Nabídka i kapacita oborů technického vzdělávání je dostatečná, obory technického vzdělávání se potýkají jednak s úbytkem 
studentů v důsledku demografického vývoje a s nedostatečným zájmem o tyto obory, zejména v řemeslných oborech, ač absolventi 
technnických oborů mají větší uplatnitelnost na trhu práce, vznik stipendijního programu na podporu studentů vybraných oborů

-

Podpora spolupráce institucí vzdělávání, zdravotnictví, vědy a výzkumu a podnikatelské sféry
Vznik  regionálního dotačního titulu pro podporu spolupráce MSP s poskytovateli znalostí, tj. vysokými čkolami, výzkumnými 
institucemi - G28 - Regionální inovační program, realizace první veřejné soutěže ve VaVaI "Inovační vouchery 2011-2012"

-

Podpora mezinárodní spolupráce ve výzkumu a vývoji
V regionu působí pobočka evropské sítě na podporu MSP - Enterprise Europe Network, jedním z jejích cílů je zprostředkování 
kontaktů a příprava projektů  mezinárodní vědecko-výzkumné a technologické spolupráce. V LK je kontaktním místem ARR, spol. 
s r.o. a VÚTS, a.s.

-

Podpora procesu transferu technologií a poznatků
Vznik  regionálního dotačního titulu pro podporu spolupráce MSP s poskytovateli znalostí, tj. vysokými čkolami, výzkumnými 
institucemi - G28 - Regionální inovační program, realizace první veřejné soutěže ve VaVaI "Inovační vouchery 2011-2012"

-

Podpora netradičních forem financování (rizikový kapitál)
Podpora komerčních netradičních forem financování (rizikového kapitálu) nebyla z krajské úrovně realizována

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Podpora spolupráce institucí vzdělávání, zdravotnictví, vědy a výzkumu a podnikatelské 
sféry

3A.2.5

3Celkový počet vydaných souladů za rozvojové (pod) opatření 

Podpora rozšíření možností podpory zejména technologicky orientovaných firem v jejich raném 
stádiu vývoje 
Koncepčně realizováno v rámci RIS - záměr podpory vzniku podnikatelských inkubátorů, systém přímé grantové podpory např. 
spin-off firem není vypracován, přímá grantová podpora v rámci rozpočtu LK nebyla realizována, financování se děje na 
komerční bázi

-

Podpora vzniku a fungování firem s růstovým potenciálem a vysokou přidanou hodnotou
Vznik  regionálního dotačního titulu pro podporu spolupráce MSP s poskytovateli znalostí, tj. vysokými čkolami, výzkumnými 
institucemi - G28 - Regionální inovační program, realizace první veřejné soutěže ve VaVaI "Inovační vouchery 2011-2012", 
poskytnutí podproy není omezeno délkou působení firmy

-

Počet chráněných poznatků vědy a výzkumu 0 počet poznatků



Strategický cíl: A - DYNAMICKÁ A KONKURENCESCHOPNÁ EKONOMIKA

Rozvojové opatření: A.3 - PODPORA FUNKCÍ ZEMĚDĚLSTVÍ, LESNICTVÍ A VODNÍHO 
HOSPODÁŘSTVÍ

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

podpořit fungování konkurenceschopného a environmentálně šetrného 
zemědělství, lesnictví a vodního hospodářství, stabilizovat osídlení ve 
venkovském prostoru 

Naplňován

Poskytování příspěvků na hospodaření v lesích, podpora výstavby a obnovy vodohospodářské infrastruktury, pořádání seminářů 
pro odborné lesní hospodáře a vlastníky lesů a myslivecké konference. Soutěž Regionální potravina, podpora včelařů, granty na 
úseku ŽP, podpora propagačních zemědělských akcí z kalendáře resortu.

-

podpořit zemědělskou výrobu, lesnickou a vodohospodářskou činnost 
podílející se na údržbě krajiny a zajištění mimoprodukčních funkcí 
zemědělství, lesnictví a vodního hospodářství

Naplňován

Poskytování příspěvků na hospodaření v lesích, podpora výstavby a obnovy vodohospodářské infrastruktury, pořádání seminářů 
pro odborné lesní hospodáře a vlastníky lesů a myslivecké konference. Soutěž Regionální potravina, podpora včelařů, granty na 
úseku ŽP, podpora propagačních zemědělských akcí z kalendáře resortu.

-

diverzifikovat zdroje příjmů zemědělců a vlastníků lesa Částečně naplňován
Poskytování příspěvků na hospodaření v lesích. Podpora propagačních zemědělských akcí z kalendáře resortu.

-

podpořit modernizaci zemědělských a zpracovatelských podniků za 
účelem splnění hygienických a veterinárních standardů

Částečně naplňován-

zvýšit retenční schopnost krajiny Částečně naplňován
Poskytování příspěvků na opatření ve veřejném zájmu - hrazení bystřin v lesích, dokončení poldru Odolenovický potok.

-

snížit negativní antropogenní ovlivnění stavu koryt vodních toků Částečně naplňován
Uplatňováno v rámci pozemkových úprav.

-

optimalizovat vodní režim v krajině, zvýšit povodňovou ochranu Částečně naplňován
Podpora přírodě blízkých povodňových opatření.

-

zvýšit biodiverzitu v krajině Naplňován-

zvýšit informovanost cílových skupin a jejich trvalé vzdělávání 
v oblasti zemědělství, lesnictví a vodního hospodářství 

Naplňován

Pořádání seminářů.

-

zlepšení kvality povrchových vod pro přírodní koupaliště a vod v 
koupacích oblastech

Částečně naplňován

Činnost ve spolupráci s KHS LK a správci toků.

-

snížit expozici obyvatelstva zdravotním rizikům souvisejícím se 
znečištěním vody a půda látkami mikrobiálními, chemickými a dalšími

Částečně naplňován-



Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

Zajištění produkčních funkcí zemědělství, lesnictví a vodního hospodářství s vyloučením 
významných negativních vlivů na životní prostředí
Příspěvky na hospodaření v lesích v roce 2011 vyplacena částka 6,7 mil. Kč 155 žadatelům.   Vodní hospodářství - Program 
vodohospodářských akcí (pro obce do 2000 e.o.) vyplaceno 10,4 mil. Kč , spoluúčast v programu MZe na obnově a výstavbě 
vodovodů a kanalizací 8,9 mil. Kč

-

Podpora mimoprodukčních funkcí zemědělství, lesnictví a vodního hospodářství
Poskytování příspěvků na hospodaření v lesích, administrace opatření ve veřejném zájmu v lesích. Organizace rekognoskačních 
letů pro vlastníky a správce lesů. Spolupráce s Lesy ČR na podpoře rekreačních funkcí lesa (Singltrek  pod Smrkem, rekonstrukce 
stezky Malá Skála - Pantheon - Frýdštějn). Pořádání akce Regionální potravina, podpora tradičních zemědělských akcí a 
slavností (zejména podpora akcí z kalendáře resortu, podpora APIC)

-

Obnova, stabilizace a údržba krajinných struktur a urbanizované krajiny 
Problematika urbanizace krajiny je řešena v rámci PÚR, ZÚR, ÚP jednotlivých obcí, V rámci Grantového fondu - Programu č. 7 
Podpora ochrany přírody a krajiny

-

Podpora konkurenceschopnosti zemědělství, lesnictví a vodního hospodářství
Lesnictví - podpora příspěvky na hospodaření v lesích 7 mil. Kč. Vodní hospodářství - podpora výstavby a obnovy 
vodohospodářské infrastruktury. Doběh rozsáhlé výstavby a obnovy kanalizací a ČOV v souvislosti se závazkem ČR vařešit 
aglomerace nad 2000 EO. Podpora místní zemědělské produkce (výrobek roku) a tradic (propagační akce zařazené v kalendáři 
resortu)

-

Podpora místní produkce zemědělství, lesnictví a vodní hospodářství
Soutěž Regionální potravina, podpora včelařů, granty na úseku ŽP, podpora propagačních zemědělských akcí z kalendáře resortu

-

Podpora vzdělávání, osvěty a poradenství v oblasti zemědělství, lesnictví a vodního 
hospodářství 
Lesnictví - uspořádání 3 seminářů pro odborné lesní hospodáře a vlastníky lesů a myslivecké konference. Zemědělství - podpora 
tradičních prapagačních akcí, podpora APIC, Vodní hospodářství - metodická pomoc v povodňové ochraně a změnách Plánu 
rozvoje vodovodů a kanalizací.

-

Diverzifikace zemědělské výroby, podpora alternativních zdrojů příjmů, zvyšování 
nepotravinářské produkce
LK nemá dotační titul zaněřený na diverzifikaci zemědělské výroby, nicméně úzce spolupracuje s Regionální agrární radou LK - 
např. v rámci soutěže o titul Regionální potravina ( již 7. ročník), organizace vzdělávacích akcí v rámci Kalendáře akcí resortu 
ŽPZ.

-

Podpora revitalizace toků a vodních ploch např. v rámci pozemkových úprav, podpora 
optimálního využití vodních ploch s odpovídající kvalitou vody
Bylo navrženo vyřazení

-

Realizace aktivit zvyšujících retenční schopnost krajiny s vazbou na zemědělské, lesní a 
vodohospodářské činnosti  
Příspěvky na hospodaření v lesích - podpora nápravy dřevinné skladby v lesích. Administrace podpory hrazení bystřin v lesích - 
dokončení poldru na  Odolenovickém potoku. Podpora akcí administrovaná OPŽP.

-

Podpora využití produkce ekologického zemědělství a lesnictví a obnovitelných energetických 
zdrojů
Prostřednictví Lesnického fondu LK jsou poskytovány příspěvky příspěvky na hospodaření v lesích - podpora přírodě šetrných 
technologií. Je podporována i produkce lesní štěpky.

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Obnova, stabilizace a údržba krajinných struktur a urbanizované krajiny 9A.3.3

Podpora mimoprodukčních funkcí zemědělství, lesnictví a vodního hospodářství 3A.3.2

Podpora místní produkce zemědělství, lesnictví a vodní hospodářství 1A.3.5

Podpora revitalizace toků a vodních ploch např. v rámci pozemkových úprav, podpora 
optimálního využití vodních ploch s odpovídající kvalitou vody

4A.3.8

Podpora využití produkce ekologického zemědělství a lesnictví a obnovitelných 
energetických zdrojů

3A.3.10

Podpora vzdělávání, osvěty a poradenství v oblasti zemědělství, lesnictví a vodního 
hospodářství

1A.3.6

Zajištění produkčních funkcí zemědělství, lesnictví a vodního hospodářství 
s vyloučením významných negativních vlivů na životní prostředí

3A.3.1

24Celkový počet vydaných souladů za rozvojové (pod) opatření 

Zvyšování nabídky a dosažitelnosti biologicky hodnotných, hygienicky a zdravotně 
nezávadných potravin
Soutěž o titul Výrobek roku LK - v roce 2011 - 8. ročník.

-

Podíl rozlohy lesů v členění na jednotlivé kategorie na celkové 
rozloze lesů:      lesy hospodářské

57 %

Podíl rozlohy lesů v členění na jednotlivé kategorie na celkové 
rozloze lesů: lesy ochranné

8 %

Podíl rozlohy lesů v členění na jednotlivé kategorie na celkové 
rozloze lesů: lesy zvláštního určení

35 %

Těžba dřeva 549301 m3 b.k.

Podíl zemědělské půdy z celkové rozlohy území 44,2 %

Podíl orné půdy z celkové rozlohy zemědělské půdy 46,9 %

Podíl trvalých travních porostů z celkové rozlohy zemědělské 
půdy

46,6 %



Podíl vodních ploch z celkové rozlohy území 1,5 %

Podíl lesní půdy z celkové rozlohy území 44,4 %



Strategický cíl: A - DYNAMICKÁ A KONKURENCESCHOPNÁ EKONOMIKA

Rozvojové opatření: A.4 - PODPORA A ROZVOJ PRŮMYSLOVÝCH ODVĚTVÍ

Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

diverzifikovat průmyslovou výrobu Naplňován
Naplňová celým komplexem opatření nejen zaměřených na přímou podporu podnikatelských aktivti, ale též investice mi do 
infrastruktury, podporou technických oborů apod.

-

zvýšit podíl výrob vytvářejících vysokou přidanou hodnotu Naplňován
Prostřednictvím implementace RIS LK - např. založením Regionálního inovačního programu  pro podporu inovačních aktivit 
podniků, využitím stávajících nástrojů podpory - OP PI, Enterprise Europe Network apod.

-

podpořit větší spolupráci škol, subjektů působících ve výzkumu a 
vývoji a podnikatelských subjektů

Naplňován

Kampaň Techyes, Nadotech, založení Regionálního inovačního programu, realizace veřejné soutěže ve výzkumu, vývoji a 
inovacích "Inovační vouchery 2011-2012"

-

podpořit efektivní fungování klastrů Naplňován
Děje se zejména prostřednictvím OP PI, v LK sídlí 2 klastry, 1 z nich. CLUTEX aktivně vyvíjí činnost

-

zvýšit atraktivitu vzdělávání v technických a přírodovědných oborech Naplňován
Zejména se děje prostřednictvím kampaně Techyes, Nadotech

-

zkvalitnit ochranu práv průmyslového vlastnictví Nenaplňován
LK se nevěnuje konkrétním otázkám ochrany práv průmyslového vlastnictví

-

Podpora diverzifikace průmyslové výroby
Koncepčně řešeno v rámci RIS LK ve smyslu podpory rozvoje průmyslových výrob materiálově a energeticky šetrných k životnímu 
prostředí, Grantová podpora v rámci Grantového fondu LK - Programy č.  18, č. 28, realizace projektu "Budování kapacit 
podpory udržitelné výroby a spotřeby v LK"

-

Podpora průmyslových odvětví s růstovým potenciálem 
Vznik  regionálního dotačního titulu pro podporu spolupráce MSP s poskytovateli znalostí, tj. vysokými čkolami, výzkumnými 
institucemi - G28 - Regionální inovační program, realizace první veřejné soutěže ve VaVaI "Inovační vouchery 2011-2012", 
významnou roli v roce 2011 hrál OP PI a realizace projektů podpořených v rámci jeho jednotlivých programů

-

Podpora průmyslových odvětví s vysokou přidanou hodnotou
Koncepčně řešeno RIS LK, finančně podpořeno zejména pomocí a prostřednictvím OP PI, jejich jednotlivých programů

-

Podpora spolupráce škol, průmyslových podniků a subjektů působících ve výzkumu a vývoji
Vznik  regionálního dotačního titulu pro podporu spolupráce MSP s poskytovateli znalostí, tj. vysokými čkolami, výzkumnými 
institucemi - G28 - Regionální inovační program, realizace první veřejné soutěže ve VaVaI "Inovační vouchery 2011-2012"

-

Podpora rozvoje malého a středního podnikání v průmyslu
Koncepčně řešeno v rámci RIS LK

-



Monitoring kvalifikačních potřeb průmyslových podniků 
Průběžně probíhá prostřednictvím Úřadu práce, průběžně sleduje i resort školství, mládeže, tělovýchovy a sportu, na požadavek 
technicky vzdělaných odborníků reaguje kampaň TECHyes a Nadotech

-

Optimalizace nabídky studijních oborů  na základě potřeb podniků
Průběžně provádí resort školství, mládeže a tělovýchovy

-

Podpora zvýšení atraktivity technického vzdělávání
Prováděno zejména prostřednictvím realizace kampaní Techyesa Nadotech

-

Podpora zvyšování inovačních aktivit v průmyslových odvětvích
Vznik  regionálního dotačního titulu pro podporu spolupráce MSP s poskytovateli znalostí, tj. vysokými čkolami, výzkumnými 
institucemi - G28 - Regionální inovační program, realizace první veřejné soutěže ve VaVaI "Inovační vouchery 2011-2012"

-

Podpora snižování energetické, surovinové a materiálové náročnosti průmyslových výrob
Řešeno v rámci zpracování Územně energetické koncepce LK, realizace projektu "Budování kapacit podproy udržitelní výroby a 
spotřeby v LK"

-

Zavádění technicky nejvyspělejších prostředků informačních a komunikačních technologií
Děje se na komerční bázi, prostřednictvím dotačních titulů LK nebyla realizována, v rámci RIS LK jsou připravovány návrhy 
vhodných aktivit, v roce 2011 realizováno zejména prostřednictvím podpory z OP PI, programu ICT a strategické služby a ICT v 
podnicích

-

Podpora zavádění certifikace ISO, EMAS v průmyslových odvětvích
Realizace projektu "Budování kapacit podpory udržitelné výroby a spotřeby v LK"

-

Tvorba kvalitního designu
LK realizuje zejména prostřednictvím podporou uměleckoprůmyslového školství

-

Podpora zkvalitnění ochrany práv průmyslového vlastnictví
Z pozice LK nebyla realizována

-

Podpora zapojení průmyslových podniků do procesu internacionalizace
zapojení LK do projektu PROINCOR - posílení spolupráce MSP a odborného poradenství pro MSP v prostoru Střední Evropy - 
realizace tzv. inovačních auditů

-

Podpora malých a středních podnikatelů v průmyslu v  hospodářsky slabých oblastech
Program č. 18 GF - Podpora hospodářsky slabých oblastí LK a program G28 - Regionální inovační program

-

Podpora zavádění a používání nejlepších dostupných technologií (BAT) v průmyslu
Koncepčně řešeno v RIS LK, částečně řešeno projektem "Budování kapacit podpory udržitelné výroby a spotřeby v LK"

-

Podpora využívání recyklovaných materiálů v průmyslu
Koncepčně řešeno v Koncepci odpadového hospodářství LK a Plánu odpadového hospodářství

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Podpora malých a středních podnikatelů v průmyslu v  hospodářsky slabých oblastech 1A.4.16

1Celkový počet vydaných souladů za rozvojové (pod) opatření 

Podpora výroby ekologicky šetrných výrobků v průmyslu
Realizace projektu "Budování kapacit podpory udržitelné výroby a spotřeby v LK"

-

Index strukturálního postižení v průmyslu 2 stupeň postižení



Strategický cíl: A - DYNAMICKÁ A KONKURENCESCHOPNÁ EKONOMIKA

Rozvojové opatření: A.5 - ROZVOJ SEKTORU SLUŽEB

Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

rozšířit  nabídku služeb Naplňován
z úrovně LK je realizováno prostřednictvím projektů zaměřených na poradenství pro MSP - PROINCOR, Projekt USV

-

zlepšit kvalitu poskytovaných služeb Naplňován
Koncepčně řešeno v rámci RIS LK, nejvýrazněji LK působí v oblasti podnikání v cestovním ruchu

-

zvýšit zaměstnanost v sektoru služeb Naplňován
LK koncepčně řeší, podporuje rozvoj služeb zejména v cestovním ruchu

-

podpořit rozvoj služeb s vyšší přidanou hodnotou Naplňován
Koncepčně řešeno v rámci RIS LK

-

podpořit liberalizaci služeb Nenaplňován
LK nevyvíjí v této věci konkrétní kroky

-

zkvalitnit ochranu spotřebitele Nenaplňován
LK nevyvíjí v této věci konkrétní kroky

-

Podpora rozvoje služeb pro malé a střední podnikání 
realizace projektů PROINCOR - posílení spolupráce MSP a odborného poradenství pro MSP v prostoru Střední Evropy - 
realizace tzv. inovačních auditů - a projektu "Budování kapacit podpory udržitelné výroby a spotřeby v LK"

-

Podpora rozvoje strategických služeb
Děje se na komerční bázi , z pozice LK nebylo řešeno

-

Podpora logistických služeb 
Podpora logistických služeb realizována nebyla, LK se zaměřuje na zkvalitnění dopravní infrastruktury

-

Podpora marketingových služeb
LK se v oblasti marketingu zaměřuje na propagaci kraje v oblasti cestovního ruchu, na propagaci regenerace brownfields a 
využití  greenfields

-

Rozvoj poradenských a informačních služeb pro podnikání a inovace
realizace projektů PROINCOR - posílení spolupráce MSP a odborného poradenství pro MSP v prostoru Střední Evropy - 
realizace tzv. inovačních auditů - a projektu "Budování kapacit podpory udržitelné výroby a spotřeby v LK"

-

Optimalizace struktury tržních služeb
Aktivita nebyla realizována, děje se na komerční bázi

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Zavedení a podpora služeb v ochraně veřejného zdraví 2A.5.9

2Celkový počet vydaných souladů za rozvojové (pod) opatření 

Podpora liberalizace služeb
Aktivita nebyla realizována

-

Podpora aktivit směřujících k ochraně spotřebitele
Aktivita nebyla realizována

-

Zavedení a podpora služeb v ochraně veřejného zdraví
Aktivity v ochraně veřejného zdraví jsou realizovnány  zejména prostřednictvím sektoru zdravotnictví a Krajské hygienické 
stanice v Liberci

-

Počet ekonomických subjektů v oblasti tržních služeb (OKEČ 
G50-52, H55, I60-64, J65-67, K70-74, O92-93, P95)

74780 počet subjektů



Strategický cíl: A - DYNAMICKÁ A KONKURENCESCHOPNÁ EKONOMIKA

Rozvojové opatření: A.6 - ROZVOJ CESTOVNÍHO RUCHU JAKO VÝZNAMNÉHO 
SEKTROU EKONOMIKY KRAJE

A.6A - ROZVOJ TURISTICKÉ INFRASTRUKTURY A SLUŽEB S 
DŮRAZEM NA UDRŽITELNOST ROZVOJE CESTOVNÍHO RUCHU

Dílčí rozvojové 
podopatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

koncepčně řešit rozvoj infrastruktury cestovního ruchu Částečně naplňován
chybí komplexní koncepce pro rozvoj tur. infrastruktury, koncepce dle Programu rozvoje cestovního ruchu, rozdělení komepetencí 
mezi odbor kultury, dopravy a školství

-

zvýšit atraktivitu území pro potenciální návštěvníky Naplňován
cílené prezentace LK v regionu, ČR a v zahraničí (mediální propagace, webová propagace, veletrhy CR), spolupráce se subjekty 
CR

-

podpořit únosné rovnoměrnější rozložení turistické zátěže území Naplňován
Studie rozvoje cestovhího ruchu tur. regionu Jizerské hory, Studie objektivního zatížení tur. lokalit, Studie rozvoje venkovské 
turistiky v tur. reg. Jizerské hory, cílená propagace méně navštěvovaných lokalit - úleva exponovaným místům, příprava tur. 
produktů

-

rozšířit infrastrukturu cestovního ruchu také v oblastech mimo 
tradiční klasická střediska cestovního ruchu, nabídnout potenciálním 
klientům nové lokality

Naplňován

prezentace i méně exponovaných lokalit, nové produkty, cílové skupiny, projekt Severní Hřebenovka, výstupy marketingové 
strategie

-

podporovat šetrné formy cestovního ruchu s minimálními vlivy na 
životní prostředí a veřejné zdraví

Naplňován

podpora turistiky, cykloturistiky a běž. Lyžování,snaha o podporu hipoturistiky

-

podpořit vybudování, zkvalitnění a rozšíření sítě ubytovacích a  
gastronomických zařízení, podpořit zvýšení jejich 
konkurenceschopnosti, rozšíření certifikace, zlepšení vybavenosti a 
nabídky

Částečně naplňován

regionální certifikace ubytovacích služeb, prezentace a propagace, semináře pro podnikatelskou sféru, spolupráce s profesními 
organizacemi

-

zvýšit kvalitu a bezpečnost sportovně rekreačních zařízení (turistické 
trasy, naučné stezky, cyklistická doprava, lyžování a zimní sporty, 
vodní turistika)

Naplňován

úprava a údržba pěších a cykloturistických tras, běžeckého lyžování, projekt Severní Hřebenovka, finanční podpora z LK

-

zlepšit stavebně-technický stav kulturních, kulturně-historických a 
technických památek a zvýšit jejich návštěvnost

Naplňován

Podpora obnovy a průzkumů kulturních památek v LK prostřednictvím dotací z Fondu kulturního dědictví LK

-

podpořit rozvoj malého a středního podnikání v oblasti cestovního 
ruchu

Naplňován

propagace, vytváření sítí, nabídkový katalog, konference a workshopy s podnikateli, prop. Materiály

-

zlepšit dopravní dostupnost Libereckého kraje a cílů cestovního ruchu Částečně naplňován
informační systémy, značení, mapový portál

-



Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

zkvalitnit dopravní infrastrukturu (sezónní turistická doprava, 
parkování, navigační a informační systémy, ekologická doprava, 
přeprava kol, úschovny)

Částečně naplňován

turistické autobusy, cyklobusy, skibusy, informační tabule

-

zlepšit propustnost státní hranice ČR s Polskem a Německem Naplňován
výměna informací a propagačních materiálů, prezenatce na veletrzích, webová propagace, vzájemné setkávání, společné projekty

-

Zpracování krajské územní studie základní a doprovodné infrastruktury cestovního ruchu
V roce 2011 byla dokončen Intergrovaný projekt cestovního ruchu Libereckého kraje z ROP NUTS II Severovýchod, započala 
vlastní realizace Marketingového projektu cestovního ruchu Liberce z ROP NUTS II Severovýchod. Začal se realizovat projekt 
Severní Hřebenovka, který je financován z OP Cíl 3/Ziel 3. Byla zprácována část Rozvoje venkovské turistiky tur. regionu 
Jizerských hor, byl realizován projekt z Fondu malých projektů ERN (Rozhledny v Euroregionu Nisa) a připravovány další 
projekty do Fondu malých projektů (Euroregiontour).

-

Výstavba, rekonstrukce a modernizace základní a doprovodné infrastruktury cestovního ruchu 
(ubytovací zařízení, gastronomická zařízení) v oblastech k tomu vhodných (i z hlediska 
životního prostředí a jeho ochrany), včetně jejich kategorizace a certifikace
aktivita nebyla oddělením cestovního ruchu v roce 2011 realizována

-

Podpora zpřístupnění turismu osobám s tělesným nebo jiným omezením včetně bezbariérovosti 
ubytovacích a gastronomických zařízení 
Aktivita nebyla v roce 2011 samostatně realizována, zápisy tur.cílů a objektů na turistickém portále www.liberecky-kraj.cz byly v 
případě bezbarierovosti označeny.

-

Podpora turistické dopravní infrastruktury v oblastech cestovního ruchu (sezónní turistická 
doprava, parkování, navigační a informační systém pro motorovou dopravu, veřejná a 
ekologická doprava úschovny, půjčovny) a dopravní dostupnosti turistických cílů 
Byly podporovány vybrané aktivity v cestovním ruchu (úpravy a údržby turistických tras, koordinace cyklotras). Schválením 
projektu Severní Hřebenovka bude páteřní trasa doplněna o vybavovací a informační systém (tzn. odpočinková místa, lavičky, 
stojany na kola, atd)

-

Podpora kvality, bezpečnosti a vybavenosti sportovně rekreační infrastruktury (pěší turistika, 
turistická informační místa, cykloturistika, lyžování a zimní sporty, vodní aktivity) s 
vyloučením významných vlivů na životní prostředí
Úprava a údržba turistických, cykloturistických  tras na území LK, podpora upravovaných běžeckých tratí. S realizací projektu 
Severní Hřebenovka je řešeno i dovybudování vybavovacího systému.

-

Zřízení turistických hraničních přechodů 
V roce 2011 nerealizováno

-

Podpora rekonstrukce a využití kulturních, kulturně-historických a technických památek, 
budování nových objektů pro cestovní ruch
Podpora probíhá v rámci oprav jednotlivě památkově chráněných objektů ve městech (Dotace z Fondu kulturního dědictví LK). 
Podpora je poskytována i formou daru městu s nejlepším krajským programem regenerace MPZ a MPR částkou 100 tis. Kč v 
daném roce.

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Podpora kvality, bezpečnosti a vybavenosti sportovně rekreační infrastruktury (pěší 
turistika, turistická informační místa, cykloturistika, lyžování a zimní sporty, vodní 
aktivity) s vyloučením významných vlivů na životní prostředí

9A.6a.5

Podpora péče o přírodní atraktivity a jejich vhodného a šetrného využití pro cestovní 
ruch

2A.6a.8

Podpora rekonstrukce stávajících a budování nových kulturně-společenských zařízení 
pro obyvatele i návštěvníky (tanec, divadlo, kino, kulturní pořady, výstavy apod.)

3A.6a.9

Výstavba, rekonstrukce a modernizace základní a doprovodné infrastruktury cestovního 
ruchu (ubytovací zařízení, gastronomická zařízení) v oblastech k tomu vhodných (i 
z hlediska životního prostředí a jeho ochrany), včetně jejich kategorizace a certifikace

2A.6a.2

16Celkový počet vydaných souladů za rozvojové (pod) opatření 

Podpora péče o přírodní atraktivity a jejich vhodného a šetrného využití pro cestovní ruch
Realizace projektu Severní Hřebenovka, zpracování koncepce rozvoje venkovské turistiky tur. regionu Jizerské hory

-

Podpora rekonstrukce stávajících a budování nových kulturně-společenských zařízení pro 
obyvatele i návštěvníky (tanec, divadlo, kino, kulturní pořady, výstavy apod.)
V r. 2011 probíhaly úpravy pokladny a prostoru obchodu v Muzeu Českého ráje v Turnově a interiéru sousedního barokního 
domu (dveře, okna, výmalba), zahájeny byly rekonstrukční práce na depozitáři Severočeského muzea v Mníšku.

-

Délka značených pěších turistických tras 2686 km

Kapacita hromadných ubytovacích zařízení podle kategorií:   
hotely a penziony

19099 počet lůžek

Ostatní hromadná ubytovací zařízení 17454 počet lůžek

Délka upravovaných běžeckých tratí pro veřejnost 467 km

Počet hromadných ubytovacích zařízení cestovního ruchu:    
hotely a penziony

417 počet zařízení

Ostatní hromadná ubytovací zařízení 339 počet zařízení



Čisté využití lůžek v hotelech a penzionech 27,7 %



Strategický cíl: A - DYNAMICKÁ A KONKURENCESCHOPNÁ EKONOMIKA

Rozvojové opatření: A.6 - ROZVOJ CESTOVNÍHO RUCHU JAKO VÝZNAMNÉHO 
SEKTROU EKONOMIKY KRAJE

A.6B - VYTVOŘENÍ FUNGUJÍCÍHO MARKETINGOVÉHO 
SYSTÉMU A PODPORA EFEKTIVNÍ SPOLUPRÁCE MEZI VŠEMI 
AKTÉRY CESTOVNÍHO RUCHU

Dílčí rozvojové 
podopatření

Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

udržet a postupně zvyšovat stávající podíl na počtu hostů a počtu 
přenocování v rámci ČR 

Částečně naplňován

otázka kvalitně poskytovaných služeb - workshopy, regionální certifikace služeb, propagace, podpora z MMR - Zavedení 
národního systému kvality

-

zvýšit využití lůžkových kapacit ubytovacích zařízení Nenaplňován
nízká kvalita služeb, obecné snižování délky pobytu v LK, zacílení propagace na cílové destinace a skupiny

-

prodloužit průměrnou dobu pobytu hostů, zejména v letní sezóně Částečně naplňován
špatně sledovatelné,  zlepšení  nabídky  služeb a produktů pro mimisezónní období, nutnost cílit nabídku

-

zvýšit zaměstnanost v základních a doprovodných turistických 
službách

Částečně naplňován

vzdělávání, konference, workshopy

-

zvýšit konkurenceschopnost turistické nabídky Libereckého kraje Naplňován
zvyšování kvality služeb a nabídky, reg. certifikace, zaměření se na cílové skupiny, propagace za hranicemi kraje, sledování 
trendů v CR

-

postupně odstranit slabá místa turistické nabídky v regionech 
(vybavenost, kvalita služeb)

Částečně naplňován

konference, workshopy, reg. certifikace,  projekty MMR (Sociální cestovní ruch pro všechny)

-

podporovat všechny prvky a aktivity turistické nabídky a z nich 
vyplývající pozitivní image pro ekonomický rozvoj regionu

Naplňován

propagace a prezentace, příprava turistických produktů, cílená nabídka pro skupiny a destinace

-

Vytvoření společného jednotného systému propagace regionu
spolupráce na přípravě Marketingové strategie LK pro období 2012 - 2015, společná témata. Rozvoj datového skladu, který  
umožňuje subjektům cestovního ruchu využívat aktualizované informace z jednotné databáze - přístup dalších partnerů (zejména 
informační centra a jednotlivá města). Sjednocení grafického stylu propagačních materiálů LK, které byly vytvořeny v rámci 
Integrovaného projektu cestovního ruchu - barevný pruh a logo Barevná dovolená. Celoroční prezentace pod jedním mottem 
(putování s dětmi)- účast na veletrzích, prezentace v novinách. Distribuce materiálů na IC.

-

Podpora propagace a turistické nabídky LK a turistických regionů v médiích, formou 
propagačních materiálů, prezentačních akcí, účastí na veletrzích CR apod. 
inzerce v odborných časopisech, denících, tur. časopisech, prezentace v rozhlase, tiskové zprávy, PR, online reklama, TV reklama, 
účast na veletrzích CR a prezentačních akcích. Zajištění veletrhu EuroregionTour Jablonec nad Nisou, prezentace na veletrhu 
Holiday World Praha a Region Tour Brno. Vydání nových propagačních materiálů - brožury putování s dětmi  a rozhledny v ERN 
(přeshnraniční spolupráce), trahcí mapa rozhleden (ucelená grafika)

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Podpora propagace a turistické nabídky LK a turistických regionů v médiích, formou 
propagačních materiálů, prezentačních akcí, účastí na veletrzích CR apod.

1A.6b.2

Podpora propagace místních specifik (místní trhy, výrobky, suvenýry…) 1A.6b.5

Propagace a reklama regionu v zahraničí, podpora incomingových aktivit 
ozvoj webového portálu cestovního ruchu www.liberecky-kraj.cz, doplnění cizojazyčných textů, účast na zahraničních veletrzích a 
prezentačních akcích; inzerce v cizojazyčných denících; implementace nabídkového katalogu; famtripy a presstripy (ve 
spolupráci s dalšími subjekty cestovního ruchu;  spolupráce na přeshraničním projektu Nisa Go - dodávání tur. dat, přehraniční 
projekt Rozhledny v ERN a Sevrní Hřebenovka

-

Podpora přípravy, tvorby a prodeje tematických programů a produktů, lokálních a regionálních 
programů a produktů, programů zaměřených na specifické skupiny návštěvníků
Jednotná prezentace pod společným mottem - vydání příslušných propagačních materiál k danému tématu, v roce 2011 - 
Putování s dětmi, podpora aktivit s pojených s mottem. Grantový program G-13: Naplňování Datového skladu Libereckého kraje, 
spolupráce s CZT na naplňování národních produktů

-

Podpora propagace místních specifik (místní trhy, výrobky, suvenýry…)
podpora tvorby tur. produktů cestovního ruchu v LK v rámci tur. regionů (sklářská stezka, regionální produkty, atd) - zejména 
Jizerské hory, český ráj, Lužické hory a Máchův kraj. Členství v certifikační komisi. Podpora v rámci prezentačních akcí 
cestovního ruchu - Den potravinářů, EuroregionTour, atd.

-

Podpora produktů a programů s přeshraničním efektem
realizace projektu Severní Hřebenovka a projektu z FMP Rozhledny v Euroregionu Nisa

-

Podpora společné marketingové strategie Libereckého kraje na přeshraniční, krajské a 
regionální úrovni 
realizace marketingového projektu cestovního ruchu, Memorandum o spolupráci s Eurocentrem Jablonec nad Nisou a dalšími 
pratnery v rámci veletrhu cestovního ruchu EuroregionTour. Společná komunikace za hranicemi kraje.

-

Vytvoření systému monitorování a vyhodnocování návštěvnosti LK, nabídky a poptávky 
monitorovací turnikety pohybu návštěvníků v 5 turistických lokalitách. Realizace profilu návštěvníka (letní sezóna a zimní sezoná) 
v rámci Integrovaného projektu cestovního ruchu, realizace motivačního a sociologického šetření mezi poskytovateli služeb, 
sledování statistických dat na subjektech cestovního ruchu (hrady a zámky, ZOO, atd - dle prodaných vstupenek), spolupráce s 
ČSÚ

-

Podpora společných projektů subjektů z veřejné, soukromé i neziskové sféry, podpora 
přeshraniční a mezinárodní spolupráce a projektů (např. v rámci Euroregionu NISA se 
zahraničními partnerskými kraji, projekty PPP atd.)
Severní Hřebenovka, Rozhledny v Euroregionu Nisa

-

Posilování všeobecného povědomí o nezbytnosti realizace progresivních inovací a moderních 
metod podnikání v cestovním ruchu
konference, workshopy

-

Naplňování cílů a aktivit Programu rozvoje cestovního ruchu LK
dle zadaných úkolů pro daný rok

-



Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Podpora přípravy, tvorby a prodeje tematických programů a produktů, lokálních a 
regionálních programů a produktů, programů zaměřených na specifické skupiny 
návštěvníků

2A.6b.4

Propagace a reklama regionu v zahraničí, podpora incomingových aktivit 1A.6b.3

5Celkový počet vydaných souladů za rozvojové (pod) opatření 

Počet hostů v hromadných ubytovacích zařízeních CR: celkem 632794 počet hostů

Počet hostů v hromadných ubytovacích zařízeních CR: cizinci 145829 počet hostů

Průměrná doba pobytu v hromadných ubytovacích zařízeních 
CR: celkem

4,4 počet dní

Průměrná doba pobytu v hromadných ubytovacích zařízeních: 
cizinci

4,6 počet dní



Strategický cíl: A - DYNAMICKÁ A KONKURENCESCHOPNÁ EKONOMIKA

Rozvojové opatření: A.6 - ROZVOJ CESTOVNÍHO RUCHU JAKO VÝZNAMNÉHO 
SEKTROU EKONOMIKY KRAJE

A.6C - ORGANIZAČNÍ STRUKTURA CESTOVNÍHO RUCHU, 
LIDSKÉ ZDROJE

Dílčí rozvojové 
podopatření

Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

rozšířit, propojit a zkvalitnit poskytované služby sítě organizací 
cestovního ruchu na místní, regionální a nadregionální úrovni

Naplňován

Datový sklad Libereckého kraje, příprava společné marketingové studie, příprava dalších studií, vzájemná spolupráce

-

zkvalitnit tvorbu, koordinaci a realizaci turistických produktů, 
programů a projektů na místní, regionální a nadregionální úrovni

Naplňován

zaměření na cílové skupiny, regionální produkty, spolupráce s tur. regiony a s agenturou Czechtourism

-

zvyšovat kvalifikace a vzdělávání lidských zdrojů v oblasti cestovního 
ruchu

Částečně naplňován

konference, workshopy,

-

zdokonalit navigační a informační systémy v oblasti cestovního ruchu, 
včetně napojení na národní a mezinárodní síť

Naplňován

www.liberecky-kraj.cz a propojení s ostatním iweb. Aplikacemi, u turistické infrastruktury úprava a údžba tras pěších, cyklotras, 
běžeckých tratí, mapový portál, portál Nisa GO

-

zlepšit koordinaci při tvorbě strategických dokumentů Částečně naplňován
koordinace Sdružení pro rozvoj CR LK, spolupráce v území, s profgesními organizacemi a státními institucemi (MMR, CZT)

-

Podpora vzniku, činnosti, kvality služeb a spolupráce organizací cestovního ruchu na místní, 
regionální a celokrajské úrovni
V rámci grantové podpory  byla podpořena činnost destinačních managementů: Sdružení Českolipsko (127 760,-Kč), Sdružení 
Český ráj (180 167,-Kč), Jizerské hory - turistický region Liberecko, Jablonecko, Frýdlantsko a Tanvaldsko (173 000,-Kč),   
Krkonoše - svazek měst a obcí (204 488,-Kč). Jednalo se podpoření údržby cyklotras, údržba a úprava lyžařských tras, zajištění 
činností v marketingu Libereckého kraje, naplňování datového skladu

-

Podpora vzdělávacích programů a aktivit v oblasti cestovního ruchu, podpora vysokoškolského 
vzdělávání 
v rámci setkávání podnikatelů cestovního ruchu a informačních center jsou zajišťovány externí přednášky (EU programy, 
marketing, atd), spolupráce s TUL, programy pro studenty - v rámci veletrhu ERT

-

Podpora budování a zkvalitnění navigačního a informačního systému v oblasti cestovního ruchu
Byl poskytnut příspěvek ve výši 120 000,-Kč Klubu českých turistů - Jizersko ještědská oblast na zkvalitnění značení pěších 
turistických tras. V rámci grantové podpory destinačním managementům byla podpořena údržba a úprava cyklotras, úprava 
běžeckých lyžařských tratí.

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Podpora vytváření a provázání marketingových a komunikačních plánů jednotlivých organizací 
cestovního ruchu
V rámci podpory destinačních managementů došlo k podpoře a rozvoji datového skladu. Samostatný marketingový plán je 
realizován pouze odborem  KPPCR, tur. regiony realizují vlastní marketingové plány, k ucelení dochází vytvářením společné 
marketingové strategie. Společná komuniakce za hranicemi ČR - obecná prezentace Libereckého kraje

-

Počet ekonomických subjektů v ubytování a stravování se sídlem 
na území obce (OKEČ 55.1, 55.2, 55.3)

7879 počet subjektů

Počet cestovních kanceláří podle jejich sídla (OKEČ 63.3) 314 počet kanceláří

Počet turistických informačních center (včetně sezónních) 53 počet center



Strategický cíl B - Kvalitní a zdravé lidské zdroje

Ze 126 cílů jednotlivých opatření strategického cíle B – Kvalitní a zdravé lidské zdroje, jich 
84 bylo naplňováno, 27 částečně naplňováno, 12 nenaplňováno a 3 nebyly hodnoceny 
z hlediska jejich relevantnosti.

B - Kvalitní a zdravé lidské zdroje - hodnocení cílů

67%

21%

10%
2%

Naplňován Částečně naplňován Nenaplňován Nehodnoceno

Naplňování cílů opatření strategického cíle B v roce 2011 dle jednotlivých opatření

Opatření Celkem Naplňován Částečně 
naplňován Nenaplňován Nehodnoceno

B1 25 17 68,0% 7 28,0% 1 4,0% 0 0,0%
B2 7 2 28,6% 4 57,1% 1 14,3% 0 0,0%
B3 44 31 70,5% 8 18,2% 2 4,5% 3 6,8%
B4 19 16 84,2% 3 15,8% 0 0,0% 0 0,0%
B5 9 5 55,6% 1 11,1% 3 33,3% 0 0,0%
B6 11 4 36,4% 2 18,2% 5 45,5% 0 0,0%
B7 11 9 81,8% 2 18,2% 0 0,0% 0 0,0%
Celkem 126 84 66,7% 27 21,4% 12 9,5% 3 2,4%



Strategický cíl: B - KVALITNÍ A ZDRAVÉ LIDSKÉ ZDROJE

Rozvojové opatření: B.1 - PODPORA CELOŽIVOTNÍHO UČENÍ S DŮRAZEM NA 
KVALITU ŽIVOTA

B.1A - ROZVOJ A ZKVALITŇOVÁNÍ SYSTÉMU POČÁTEČNÍHO 
VZDĚLÁVÁNÍ

Dílčí rozvojové 
podopatření

Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

zvýšit kvalitu počátečního vzdělávání Naplňován
Testováním uchazečů o vzdělávání v gymnáziích, podpora projektů v rámci OPVK, podpora CVLK v roli poskytovatele DVPP.

-

zvýšit efektivitu počátečního vzdělávání Naplňován
Investiční aktivity do efektivity provozu objektů; snaha o racionalizační kroky v síti škol a školských zařízení.

-

zajistit rovné příležitosti ke vzdělávání Naplňován
podpora rozvoje spolupráce škol se sociálními partnery, činnost Centra vzdělanosti LK, podpora projektů v rámci globálních 
grantů Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost

-

rozvíjet přeshraniční spolupráci v počátečním vzdělávání Částečně naplňován
realzace projektů školami, zejména  v rámci Programu celoživotního učení

-

rozvíjet kompetence pedagogických pracovníků Naplňován
podpora činnosti CVLK, realizace projektů v GG OPVK

-

modernizovat nezbytnou infrastrukturu Naplňován
realizace investičních akcí - z prostředků kraje, evropských financí a nadregionálních dotačních titulů

-

Vytváření podmínek pro naplňování kurikulární reformy, zvláště v oblasti proměny učícího se 
prostředí škol a školního klimatu
zapojení základních škol do projektu ŠKOLY V POHYBU II

-

Zavádění metod, forem a činností k rozvoji klíčových kompetencí, pro udržitelný rozvoj a 
zdravý způsob života
projekty v rámci operačních programů

-

Vytváření modelů vlastního hodnocení škol, zavádění certifikovaných systémů řízení kvality
realizace projektu Hodnocení kvality vzdělávání v Libereckém kraji

-

Evaluace žáků v uzlových bodech vzdělávací dráhy s důrazem na monitorování kvality 
vzdělávání
Jednotné přijímací zkoušky - realizace  testování žáků ucházejících se o studium na gymnáziích zřizovaných Libereckým krajem

-

Spolupráce a výměna zkušeností mezi aktéry v oblasti vzdělávání, rozvoj sociálního partnerství 
a komunitní funkce škol
nadále rozvíjena spolupráce zejména s Hospodářskou komorou, svazy podnikatelů a úřady práce

-



Využívání informačních a komunikačních technologií ve všech oblastech vzdělávání
realizace projektů v rámci operačních programů zejména OPVK

-

Rozšiřování výuky cizích jazyků s důrazem na anglický jazyk
V globálních grantech Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost byl podpořen projekt Moderní metodické 
materiály a metody výuky základů angličtiny pro žáky s SVP z 1. stupně praktických a speciálních základních škol spojené s 
přímým i nepřímým působením rodilého mluvčího.

-

Podpora vzdělávacích programů vycházejících z aplikace matematiky, přírodovědných a 
technických disciplín a uměleckoprůmyslového vzdělávání
Realizace kampaně TechYES. V globálních grantech Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost bylo podpořeno 
15 projektů: Za školou; Popularizace technických, přírodních a řemeslných oborů; Modulové vyučování v odborném výcviku 
technických oborů; Experiment ve výuce na ZŠ Frýdlantska; Spolupráce SOŠaG se ZŠ na rozvoji manuální zručnosti žáků v 
dílenských pracích; Zapojení zaměstnavatelů do výuky odborného výcviku a praxe posledních ročníků SOŠaG; Zvyšování 
motivace žáků ZŠ Frýdlant ke vzdělávání v technických oborech a řemeslech; Labyrint vědy, her a poznání; Sklářský workshop 
pro žáky a učitele základních a praktických škol Libereckého kraje; Zvýšení přírodovědné gramotnosti žáků základních škol; 
Rozumíme přírodním vědám; Přírodních věd se nebojíme; Šikovné ruce; Praktické ověřování získaných znalostí na libereckých 
ZŠ; Komplexní vzdělávání v oblasti CNC řídících systémů a CAM.

-

Podpora vzdělávání a osvěty udržitelného rozvoje, bezpečnosti, zdravotní a sociální prevence a 
zdravého životního stylu, v ochraně veřejného zdraví a  podpory životního prostředí
účast škol na aktivitách EVVO a BESIP

-

Posilování flexibility vzdělávacích programů středních škol v návaznosti na uplatnění 
absolventů ve společnosti a na trhu práce
V globálních grantech Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost byl podpořen 1 projekt: Posílení 
konkurenceschopnosti absolventů SOŠ a Gymnázia Liberec.

-

Zvyšování provázanosti vzdělávacích institucí se sociálními partnery s uplatňováním inovací ve 
vzdělávání
zapojení sociálních partnerů do tvorby a revize školních vzdělávacích programů, realizace projektů za spolupráce škola a firem

-

Integrace zdravotně postižených žáků, žáků se specifickými vzdělávacími potřebami a žáků 
nadaných do hlavního vzdělávacího proudu při vnitřní diferenciaci a individualizaci vzdělávání
finanční podpora asistentů pedagogů, podpora realizace soutěží a přehlídek dětí a žáků, v globálních grantech Operačního 
programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost byl podpořen byl 1 projekt: Rozvíjíme osobnost žáků hudbou a mentálním 
tréninkem.

-

Vytváření programů pro integraci příslušníků národnostních menšin a cizinců ve vzdělávání 
účast škol v programech MŠMT zaměřených na podporu integrace cizinců a s ohledem na školství zaměřné zejména na dětí

-

Rozvoj podpůrných asistenčních služeb ve vzdělávání
Počet souhlasů se zřízením funkce asistenta pedagoga udělených krajským úřadem zaznamenal nárůst. V globálních grantech 
Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost byl podpořen 1 projekt: Vzdělávací a terapeutické centrum Dr. 
Jedličky.

-

Preventivní opatření pro žáky ohrožené předčasným opuštěním vzdělávacího systému
Stipendijní program pro žáky středních škol ve vybraných oborech vzdělání - rozšíření na nové obory. V globálních grantech 
Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost byly podpořeny 3 projekty: Komplexní programy podpory vzdělávání 
dětí ze sociokulturně znevýhodňujícího prostředí v Libereckém kraji; Pracujeme s nadanými žáky i s žáky ohroženými předčasným 
odchodem ze vzdělávání; Zlepšování podmínek při výuce oboru Šití oděvů na SOŠ Liberec.

-



Prevence společensky nežádoucího chování dětí a žáků
MŠMT poskytlo v rámci programu "Preventivní programy realizované školami a školskými zařízeními" pro oblasti: Protidrogová 
politika a Sociálná prevence a pravence kriminality. Celkovou částkou 113 tis. Kč byly podpořeny 2 projekty.

-

Rozvoj poradenských služeb ve vzdělávání, zejména oblasti kariérového poradenství, a 
integrace žáků se specifickými vzdělávacími potřebami
Stipendijní program pro žáky středních škol ve vybraných oborech vzdělání, projekt Rozvoj kariérového poradenství v LK, 
podpora veletrhu vzdělávání EDUCA 2011 JOBDAYS LIBEREC, podpora okresních burz středních škol

-

Podpora zájmových aktivit v oblasti volného času dětí a mládeže
Podpora projektů prostřednictvím Grantového fondu Libereckého kraje - podpora tělovýchovy a sportu a podpora projektů v 
resortu školství.

-

Rozvoj zájmových aktivit navazujících na aplikaci matematiky, přírodovědných a technických 
disciplín
Stavba roku LK Junior, realiazce odborné soutěže AUTOMOBILEUM

-

Podpora nízkoprahových zařízení pro volný čas dětí a mládeže
Podporovány projekty z programu 10 Grantového fondu Libereckého kraje - podpora projektů v resortu školství v podprogramu 
volnočasové aktivity.

-

Podpora přeshraniční spolupráce v počátečním vzdělávání
Nebyla realizována žádná aktivita.

-

Rozvoj přeshraniční spolupráce mezi podniky a vzdělávacími institucemi
V kompetenci jednotlivých škol.

-

Posilování socio-kulturních kompetencí pro život v euroregionu
Nebyla realizována žádná aktivita.

-

Podpora transformace dětských domovů internátního typu na dětské domovy rodinného typu
Nebyla realizována žádaná aktivita.

-

Další vzdělávaní pedagogických pracovníků v oblastech kurikulární reformy (zejména v oblasti 
klíčových kompetencí, školního klimatu, hodnocení vzdělávacího procesu)
V globálních grantech Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost bylo podpořeno 8 projektů: Živá škola - škola 
životem pro život; Cestou poznání dosáhnout dalšího vzdělání pedagogických pracovníků Gymnázia a SOŠ, Jilemnice; Podpora 
profesního rozvoje ped. pracovníků Gymnázia Frýdlant; Podpora profesního rozvoje pedagogických pracovníků OA, HŠ a SOŠ, 
Turnov, Zborovská 519, příspěvková organizace; Vzdělávání zaměstnanců základní školy Doctrina; TAMTAM – kompetence pro 
konkurenceschopnost; Zdokonalovací kurz cizích jazyků pro učitele 1. a 2. stupně ZŠ; Jazykově vybavený učitel.

-

Další vzdělávání pedagogických pracovníků v oblasti odstraňování bariér bránících rovnému 
přístupu dětí, žáků a studentů ke vzdělávání
Aktivity v rámci institucí zabývajících se DVPP - NIDV, Centrum vzdělanosti Libereckého kraje

-

Rozvoj kompetencí řídících a vedoucích pracovníků v oblasti řízení organizace a 
pedagogického procesu, personálního rozvoje
V globálních grantech Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost byl podpořen 1 projekt: Zvyšování 
kompetencí řídících pracovníků v oblasti školské legislativy.

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Investiční aktivity pro rozvoj infrastruktury vzdělávacích institucí 6B.1a.29

Obnova materiálně - technického zázemí pro počáteční vzdělávání 27B.1a.28

Podpora vzdělávání a osvěty udržitelného rozvoje, bezpečnosti, zdravotní a sociální 
prevence a zdravého životního stylu, v ochraně veřejného zdraví a  podpory životního 
prostředí

3B.1a.9

Podpora zájmových aktivit v oblasti volného času dětí a mládeže 4B.1a.18

40Celkový počet vydaných souladů za rozvojové (pod) opatření 

Obnova materiálně - technického zázemí pro počáteční vzdělávání
Zdroji jsou rozpočet Libereckého kraje, vlastní finance, dotace z programů a projektů.

-

Investiční aktivity pro rozvoj infrastruktury vzdělávacích institucí
Zdroji jsou rozpočet Libereckého kraje, vlastní finance, dotace z programů a projektů (například na snížení energetické 
náročnosti objektů, atd.).

-

Podíl dětí ve věku 5 let účastnících se předškolního vzdělávání 
na celkovém počtu dětí ve věku 5 let

96,44 %

Podíl žáků základního vzdělávání individuálně integrovaných a 
ve speciálních třídách na celkovém počtu žáků základního 
vzdělávání

8,92 %

Podíl žáků 6. ročníků základního vzdělávání ve vzdělávacím 
programu osmiletých gymnázií na celkovém počtu žáků 6. 
ročníků základního vzdělávání

8,34 %

Podíl žáků 8. ročníků základního vzdělávání ve vzdělávacím 
programu šestiletých gymnázií na celkovém počtu žáků 8. 
ročníků základního vzdělávání

0,83 %

Podíl žáků 1. ročníků středního vzdělávání ve vzdělávacích 
programech poskytujících střední vzdělání s výučním listem na 
celkovém počtu žáků 1. ročníků středního vzdělávání

38,59 %

Podíl žáků 1. ročníků středního vzdělávání ve vzdělávacích 
programech poskytujících střední vzdělání s maturitní zkouškou 
na celkovém počtu žáků 1. ročníků středního vzdělávání

60,52 %

Podíl žáků 1. ročníků středního vzdělávání ve vzdělávacích 
programech všeobecného středního vzdělávání na celkovém 
počtu žáků 1. ročníků středního vzdělávání

20,29 %



Podíl žáků 1. ročníků nástavbového studia na počtu absolventů 
vzdělávacích programů poskytujících střední vzdělávání 
s výučním listem

59,04 %

Podíl absolventů středního vzdělávání ve vzdělávacích 
programech poskytujících střední vzdělání s výučním listem na 
celkovém počtu absolventů středního vzdělávání

32,51 %

Podíl absolventů středního vzdělávání ve vzdělávacích 
programech poskytujících středního vzdělání s maturitní 
zkouškou na celkovém počtu absolventů středního vzdělávání

66,81 %

Podíl absolventů středního vzdělávání ve vzdělávacích 
programech všeobecného středního vzdělávání na celkovém 
počtu absolventů středního vzdělávání

27 %

Počet dětí a žáků na jednoho pedagogického pracovníka v 
předškolním vzdělávání

12,45 počet osob

Počet dětí a žáků na jednoho pedagogického pracovníka v 
základním vzdělávání

13,64 počet osob

Počet dětí a žáků na jednoho pedagogického pracovníka ve 
středním vzdělávání

10,82 počet osob

Podíl žáků základního vzdělávání učících se anglickému jazyku 
na celkovém počtu žáků základního vzdělávání

76,05 %

Podíl žáků středního vzdělávání učících se anglickému jazyku 
na celkovém počtu žáků středního vzdělávání

85,1 %

Podíl absolventů středního vzdělávání ve vzdělávacích 
programech technického zaměření na celkovém počtu 
absolventů středního vzdělávání

24,17 %

Počet žáků na jeden osobní počítač v základním vzdělávání 4,71 počet osob

Počet žáků na jeden osobní počítač ve středním vzdělávání 3,72 počet osob

Podíl účastníků zájmového vzdělávání ve školských zařízeních 
na počtu žáků základního vzdělávání

57,15 %

Podíl účastníků základního uměleckého vzdělávání na počtu 
žáků základního vzdělávání

26,59 %





Strategický cíl: B - KVALITNÍ A ZDRAVÉ LIDSKÉ ZDROJE

Rozvojové opatření: B.1 - PODPORA CELOŽIVOTNÍHO UČENÍ S DŮRAZEM NA 
KVALITU ŽIVOTA

B.1B - INOVACE SYSTÉMU TERCIÁLNÍHO VZDĚLÁVÁNÍDílčí rozvojové 
podopatření

Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

podpořit diverzifikaci, kvalitu a efektivitu systému terciárního 
vzdělávání s důrazem na požadavky znalostní ekonomiky

Naplňován

cíl naplňují VŠ

-

zvýšit počet absolventů technických a přírodovědných oborů Naplňován
důraz na rozvoj sociálních parterství, podpora prostřednictvím Stipendijního programu pro žáky středních škol zřizovaných 
Libereckým krajem ve vybraných oborech vzdělání, podpora prezentace řemesel

-

rozšířit nabídku vzdělávacích programů reflektujících požadavky 
zaměstnavatelské sféry

Naplňován

důraz na spolupráci se sociálnim partnery, podpora prezentace informací o řemeslech

-

posílit partnerství institucí terciárního vzdělávání s institucemi  
výzkumu a vývoje, podnikatelskou sférou a veřejnou správou 

Částečně naplňován

důraz kladen na spolupráci se sociálními partnery, z velké části spadá do činnosti vysokých škol

-

podpořit těsnější spolupráci institucí počátečního a dalšího vzdělávání Naplňován
zapojení 14 středních škol do projektu UNIV 2 KRAJE; projekty GG OPVK

-

zkvalitnit personální zabezpečení terciárního vzdělávání Naplňován
primárně naplňují VŠ

-

podpořit rovný přístup studentů ke vzdělání Naplňován
podpora pořádání veletrhů a burz vzdělávání a pracovních příležitostí; podpora soutěží; podpora DVPP

-

rozšířit mezinárodní spolupráci v oblasti vzdělávací činnosti, 
výzkumu a vývoje a rozvoje lidských zdrojů

Nenaplňován

na naplňování tohoto opatření nebyly realizované aktivity zaměřeny

-

zkvalitnit infrastrukturu vzdělávacích institucí formou rekonstrukce i 
výstavby objektů

Částečně naplňován

Zateplování objektů škol a školských zařízení v rámci Operačního programu Životní prostředí.

-

zkvalitnit materiálně technické zázemí terciárního vzdělávání Naplňován
naplňováno VŠ

-

Inovace vzdělávacích programů s důrazem na poptávku trhu práce
Do tvorby a revize školních vzdělávacích programů se zapojují sociální partneři školy.

-



Zapojení regionálních partnerů do tvorby studijních programů
Dána povinnost zapojení sociálních partnerů plynoucí pro střední školy z pravidel tvorby školních vzdělávacích programů.

-

Rozšíření nabídky kombinované a distanční formy studia
Záležitost pro jednotlivé vysoké školy.

-

Podpora dostupnosti informačních zdrojů
EDUCA 2011 JOBDAYS LIBEREC, burzy škol, web kampaně TechYES, realizován projekt na tvorbu informačního a 
vzdělávacího portál Libereckého kraje EDULK.CZ

-

Rozšíření výuky cizích jazyků
aktivty jsou realizovány jednotlivými školami

-

Podpora praxí a stáží studentů u zaměstnavatelů
Rozvoj kariérového poradenství v LK, dílčí projektová činnost škol

-

Podpora rozvoje odbornosti lidských zdrojů zabezpečujících terciární vzdělávání 
nerealizována žádná aktivita

-

Propojení pedagogické činnosti s činností vědeckovýzkumnou
realizace projektů a spolupráce jednotlivými školami

-

Implementace komplexního systému hodnocení kvality terciárního vzdělávání a jeho monitoring
nebyla realizována žádná aktivita

-

Podpora technických a přírodovědných oborů včetně odborné a výzkumné činnosti mládeže
Činnost pracovní skupiny pro podporu odborného vzdělávání, spolupráce se science centrem iQ park, realizace přípravných 
seminářů pro odborné předměty - fyzikální olympiáda, matematická olympiáda, podpora Středoškolské odborné činnosti, 
Stipendijní program pro žáky středních škol zřizovaných Libereckým krajem ve vybraných oborech vzdělání

-

Podpora výchovy k podnikatelství 
Dny pro budoucí a začínající podnikatele - v rámci veletrhu Educa 2011 Jobdays Liberec

-

Podpora spolupráce se zahraničními vzdělávacími institucemi, zapojení jedinců i týmů do 
mezinárodních projektů a sítí
čerpání prostředků komunitárních programů EU jednotlivými školami

-

Implementace systému podpory projektového řízení na institucích terciárního vzdělávání
naplňují jednotlivé školy

-

Rozvoj informačních a poradenských služeb o vzdělávacích příležitostech a o uplatnění 
absolventů na trhu práce
Rozvoj kariérového poradenství v LK, veletrh vzdělávání Educa 2011 Jobdays Liberec, okresní burzy škol

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Podpora praxí a stáží studentů u zaměstnavatelů 2B.1b.6

Podpora spolupráce se zahraničními vzdělávacími institucemi, zapojení jedinců i týmů 
do mezinárodních projektů a sítí

5B.1b.12

Podpora technických a přírodovědných oborů včetně odborné a výzkumné činnosti 
mládeže

1B.1b.10

8Celkový počet vydaných souladů za rozvojové (pod) opatření 

Obnova materiálně-technického zázemí pro terciární vzdělávání
nebyla realizována žádná aktivita

-

Investiční aktivity pro rozvoj infrastruktury vzdělávacích institucí
Zdrojem financování investičních akcí byly prostředky z rozpočtu Libereckého kraje a prostředky z vlastních investičních fondů 
PO a prostředky získané z programů a dotačních titulů.

-

Odstraňování bariér bránících rovnému přístupu studentů ke vzdělání
nebyla realizována žádná aktivita

-

Profesní poradenství
Rozvoj kariérového poradenství v LK, projekt vzdělávacího a informačního portálu Libereckého kraje EDULK.CZ

-

Počet soukromých vysokých škol působících v kraji 5 počet škol

Počet vyšších odborných škol 6 počet škol



Strategický cíl: B - KVALITNÍ A ZDRAVÉ LIDSKÉ ZDROJE

Rozvojové opatření: B.1 - PODPORA CELOŽIVOTNÍHO UČENÍ S DŮRAZEM NA 
KVALITU ŽIVOTA

B.1C - POSÍLENÍ ADAPTABILITY A FLEXIBILITY LIDSKÝCH 
ZDROJŮ PROSTŘEDNICTVÍM DALŠÍHO VZDĚLÁVÁNÍ

Dílčí rozvojové 
podopatření

Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

zvýšit kompetence obyvatel Naplňován
podpora kampaně Týdny vzdělávání dospělých v Liberckém kraji; podpora účasti škol v projektu UNIV 2 KRAJE

-

zlepšit vzdělanostní strukturu obyvatel Částečně naplňován
snaha o sladění požadavků trhu práce na technické profese a preferencí uchazečů

-

rozvíjet kvalitu a rozsah dalšího vzdělávání Částečně naplňován
zapojejí škol do projektu UNIV 2 KRAJE

-

zlepšit dostupnost dalšího vzdělávání Naplňován
zapoojení středních škol do projektu UNIV 2 KRAJE, činnost CVLK

-

rozvíjet kompetence lektorů dalšího vzdělávání Naplňován
zapojení středních škol do projektu UNIV 2 KRAJE, činnost CVLK

-

rozvíjet síťování a partnerství v oblasti dalšího vzdělávání a 
poradenství

Částečně naplňován

podpora kampaně Týdny vzdělávání dospělých

-

propojovat další a počáteční vzdělávání Částečně naplňován
zapojení středních škol do projektu UNIV 2 KRAJE

-

zlepšit infrastrukturu vzdělávacích institucí formou obnovy i výstavby 
objektů

Naplňován

Realizace investičních akcí z rozpočtu kraje, evropských finančních prostředků a dotačních nadregionálních titulů

-

zkvalitnit materiálně-technické zabezpečení vzdělávání Naplňován
realiazce projektů ze SROP

-

Motivace obyvatel k dalšímu vzdělávání
podpora kampaně Týdny vzdělávání v Libereckého kraji

-

Stimulace poptávky po dalším vzdělávání
podpora kampaně Týdny vzdělávání v Libereckého kraji

-

Rozvoj poradenských a informačních podpůrných mechanismů pro další vzdělávání
zapojení 14 škol do projektu UNIV 2 KRAJE, projekty globálního grantu Podpora nabídky dalšího vzdělávání v Libereckém kraji

-



Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Tvorba a inovování programů dalšího vzdělávání a jejich modularizace
Týdny vzdělávání dospělých - soutěž o nejlepší program vzdělávání dospělých; zapojení 14 škol do projektu UNIV 2 KRAJE, v 
rámci globálních grantů Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost podpořeno 9 projektů: Rozvoj nabídky 
dalšího vzdělávání v oblasti strojírenství, V proudu života s tlukoucím srdcem, Vzdělávací program pro pracovníky 
maloobchodního prodeje potravin v Libereckém kraji, Rozvoj nabídky dalšího vzdělávání zdravotnického personálu v Libereckém 
kraji, Vzdělávací programy pro zvýšení konkurenceschopnosti jednotlivců a regionu Českolipska, Vzdělávání strážných v 
Libereckém kraji, Tvorba a ověření nových vzdělávacích programů (účetnictví, daňová evidence) pro účastníky dalšího 
vzdělávání v Libereckém kraji, Hospodárné vykazování a vyúčtování zdravotní péče v nemocnicích LK, Masérské kurzy dle 
Národní soustavy kvalifikac.

-

Využití moderních forem vzdělávání, zejména e-learning
V  globálním grantu Podpora nabídky dalšího vzdělávání v Libereckém kraji podpořen 1 projekt: Otevřená škola.

-

Vytváření a aplikování mechanismů ověřování, uznávání a přenositelnosti kvalifikací získaných 
v rámci dalšího, neformálního a informálního vzdělávání
účast 14 středních škol v projektu UNIV 2 KRAJE

-

Identifikace potřeb v oblasti dalšího vzdělávání, analýza a vyhodnocení stavu dalšího vzdělávání
účast 14 středních škol v projektu UNIV 2 KRAJE

-

Vzdělávání lektorů, řídících a organizačních pracovníků pro další vzdělávání-

Metodická podpora a poradenství při zavádění inovací v dalším vzdělávání
zapojení 14 škol do projektu UNIV 2 KRAJE

-

Rozvoj spolupráce mezi vzdělávacími institucemi a sociálními partnery zejména při přípravě, 
tvorbě a inovaci vzdělávacích programů
činnost Pracovní skupiny pro podporu odborného vzdělávání

-

Rozvoj sítě center dalšího vzdělávání zejména s důrazem na zvyšování kvality
zapojení 14  škol z Libereckého kraje do projektu UNIV  2 KRAJE

-

Propojování vzdělávacích drah počátečního a dalšího vzdělávání
zapojení 14  škol z Libereckého kraje do projektu UNIV  2 KRAJE, 
v rámci globálních grantů Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost podpořeno 5 projektů:  Tvorba vzdělávací 
nabídky v systémech CAD, CAM a CNC obrábění, Řemeslné rekvalifikace na www.skolalipa.cz, Gastronomie v Lomnici nad 
Popelkou, Vytvoření vzdělávacího programu Specialista maloobchodu a Interaktivní výuka svařování a pájení

-

Obnova materiálně – technického zázemí pro další vzdělávání
Zdrojem je vedle vlastních zdrojů škol i rozpočet Libereckého kraje a prostředky z projektů investičního charakteru a dotačních 
programů.

-

Investiční aktivity pro rozvoj infrastruktury vzdělávacích institucí
Zdrojem je vedle vlastních zdrojů škol i rozpočet Libereckého kraje a prostředky z projektů investičního charakteru a dotačních 
programů.

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Investiční aktivity pro rozvoj infrastruktury vzdělávacích institucí 1B.1c.14

Motivace obyvatel k dalšímu vzdělávání 1B.1c.1

Propojování vzdělávacích drah počátečního a dalšího vzdělávání 1B.1c.12

3Celkový počet vydaných souladů za rozvojové (pod) opatření 

Podíl obyvatel starších 15 let  v jednotl. vzdělanost. kategoriích 
na celk. počtu obyvatel:  základní

17,7 %

Podíl obyvatel starších 15 let  v jednotl. vzdělanost. kategoriích 
na celk. počtu obyvatel: střední bez maturity

40,4 %

Podíl obyvatel starších 15 let  v jednotl. vzdělanost. kategoriích 
na celk. počtu obyvatel: střední s maturitou

29,8 %

Podíl obyvatel starších 15 let  v jednotl. vzdělanost. kategoriích 
na celk. počtu obyvatel: vysokoškolské

12 %

Počet autorizovaných osob pro ověřování a uznávání výsledků 
dalšího vzdělávání

5 počet osob

Počet subjektů zapojených do sítě center dalšího vzdělávání 27 počet subjektů

Počet projektů naplňujících aktivity opatření podpořených 
ESF:  B.1c.1

0 počet projektů

Počet projektů naplňujících aktivity opatření podpořených 
ESF:  B.1c.2

0 počet projektů

Počet projektů naplňujících aktivity opatření podpořených 
ESF:  B.1c.3

0 počet projektů

Počet projektů naplňujících aktivity opatření podpořených 
ESF:  B.1c.4

0 počet projektů

Počet projektů naplňujících aktivity opatření podpořených 
ESF:  B.1c.5

0 počet projektů



Počet projektů naplňujících aktivity opatření podpořených 
ESF:  B.1c.6

0 počet projektů

Počet projektů naplňujících aktivity opatření podpořených 
ESF:  B.1c.7

0 počet projektů

Počet projektů naplňujících aktivity opatření podpořených 
ESF:  B.1c.8

0 počet projektů

Počet projektů naplňujících aktivity opatření podpořených 
ESF:  B.1c.9

0 počet projektů

Počet projektů naplňujících aktivity opatření podpořených 
ESF:  B.1c.10

0 počet projektů

Počet projektů naplňujících aktivity opatření podpořených 
ESF:  B.1c.11

0 počet projektů

Počet projektů naplňujících aktivity opatření podpořených 
ESF:  B.1c.12

0 počet projektů

Počet projektů naplňujících aktivity opatření podpořených 
ESF:  B.1c.13

0 počet projektů

Počet projektů naplňujících aktivity opatření podpořených 
ESF:  B.1c.14

0 počet projektů



Strategický cíl: B - KVALITNÍ A ZDRAVÉ LIDSKÉ ZDROJE

Rozvojové opatření: B.2 - ZVÝŠENÍ ZAMĚSTNATELNOSTI A ZAMĚSTNANOSTI 
OBYVATEL

Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

zvýšit adaptabilitu zaměstnanců Částečně naplňován
důraz na rozvoj klíčových kompetencí v rámci počátečního vzdělávání, rozvíjení spolupráce se sociálními partnery

-

zvýšit adaptabilitu zaměstnavatelů Částečně naplňován
rozvíjení spolupráce se sociálními partnery - zaměstnavateli

-

zvýšit zaměstnanost Naplňován
osvětová a informační činnost, pokračování kampaně TECHyes

-

zajistit rovné příležitosti v přístupu k zaměstnání, uplatnění a 
odměňování

Nenaplňován

Z pozice LK neřešeno

-

posílit integraci osob ohrožených vyloučením z trhu práce Částečně naplňován
podpora projektů v rámci globálních grantů Operačního programu vzdělávání pro konkurenceschopnost, osvětová činnost, 
stipendijní program pro žáky oborů s výučním listem

-

posílit veřejné služby zaměstnanosti Naplňován
cíl úřadů práce

-

prohloubit mezinárodní spolupráce v oblasti rozvoje lidských zdrojů a 
zaměstnanosti

Částečně naplňován

naplňují školy v rámci přeshraničních projektů (Program celoživotního učení)

-

Prohlubování a rozšiřování kvalifikace zaměstnanců
činnost CVLK

-

Zvyšování kvalifikace a rekvalifikace nezaměstnaných
účast škol v projektu UNIV 2 KRAJE a spolupráce s úřady práce

-

Zvyšování dostupnosti nabídky dalšího vzdělávání
účast škol v projektu UNIV 2 KRAJE

-

Motivační aktivity směřující k návratu na trh práce
Z pozice LK není řešeno

-

Preventivní opatření ve vztahu k nezaměstnanosti
Z pozice LK není řešeno

-



Tvorba a realizace programů prevence před dlouhodobou nezaměstnaností
Z pozice LK není řešeno

-

Tvorba a realizace programů vytvářejících podmínky pro uplatnění ohrožených a jinak 
znevýhodněných skupin obyvatelstva
nebyla realizována žádná aktivita

-

Tvorba a realizace programů pro obyvatele starší padesáti let
Z pozice LK není řešenoZ pozice LK není řešeno

-

Vytváření podmínek pro pracovní uplatnění zdravotně znevýhodněných
Z pozice LK není řešeno

-

Poradenské služby, zejména pro rizikové skupiny na trhu práce
podpora veletrhů a burz práce; realizace projektu Rozvoj kariérového poradenství v LK

-

Podpora mobility pracovní síly
Z pozice LK není řešeno

-

Zavádění nových forem pracovních úvazků (flexibilní pracovní úvazky, sdílení pracovního 
místa, zkrácené pracovní úvazky)
Z pozice LK není řešeno

-

Aktivity umožňující sladění rodinného a profesního života
Z pozice LK není řešeno

-

Posilování odpovědnosti dětí, mládeže a jejich rodičů za volbu povolání – vzdělávací dráhy
Educa 2011 Jobdays Liberec, okresní burzy škol (Česká Lípa, Turnov), kariérové poradenství TEChyes

-

Tvorba a realizace programů propojování služeb zaměstnanosti a sociálních služeb
nebyla realizována žádná aktivita

-

Podpora investic do lidských zdrojů ze strany zaměstnavatelů
činnost Pracovní skupiny pro podporu odborného vzdělávání

-

Zavádění systémů řízení a rozvoje lidských zdrojů
Z pozice LK není řešeno

-

Tvorba systémů pro identifikaci a předvídání potřeb a změn trhu práce
Z pozice LK není řešeno

-

Průzkumy kvalifikačních potřeb zaměstnavatelů
Pracovní skupina pro podporu odborného vdělávání

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Podpora a rozvoj subjektů na trhu práce, podpora jejich vzájemné spolupráce
činnost Pracovní skupiny pro podporu odborného vzdělávání

-

Podpora mezinárodní spolupráce v oblasti rozvoje lidských zdrojů a zaměstnanosti
dílčí projekty škol v rámci Programu celoživotního učení

-

Struktura zaměstnanosti podle hlavních tříd klasifikace 
zaměstnání:  zákonodárci, vedoucí a řídící pracovníci

4,5 %

Struktura zaměstnanosti podle hlavních tříd klasifikace 
zaměstnání:  vědečtí a odborní duševní pracovníci

9,5 %

Struktura zaměstnanosti podle hlavních tříd klasifikace 
zaměstnání:  techničtí, zdravotničtí a pedagogičtí pracovníci a 
pracovníci v příbuzných oborech

15,8 %

Struktura zaměstnanosti podle hlavních tříd klasifikace 
zaměstnání:  nižší administrativní pracovníci (úředníci)

8,3 %

Struktura zaměstnanosti podle hlavních tříd klasifikace 
zaměstnání:  provozní pracovníci ve službách a obchodě

15,3 %

Struktura zaměstnanosti podle hlavních tříd klasifikace 
zaměstnání:  kvalifikovaní dělníci v zemědělství, lesnictví a 
v příbuzných oborech (kromě obsluhy strojů a zařízení)

1 %

řStruktura zaměstnanosti podle hlavních tříd klasifikace 
zaměstnání:  řemeslníci a kvalifikovaní výrobci, zpracovatelé, 
opraváři (kromě obsluhy strojů a zařízení)

23,5 %

Struktura zaměstnanosti podle hlavních tříd klasifikace 
zaměstnání:  obsluha strojů a zařízení

17 %

Struktura zaměstnanosti podle hlavních tříd klasifikace 
zaměstnání:  pomocní a nekvalifikovaní pracovníci

5 %

Struktura zaměstnanosti podle hlavních tříd klasifikace 
zaměstnání:  příslušníci armády

0 %



Struktura zaměstnanosti podle hlavních tříd klasifikace 
zaměstnání:  nezjištěno

0 %

Struktura zaměstnanosti podle jednotl. úrovní mezinár. 
standardní klasifikace vzdělávání:   základní

6,6 %

Struktura zaměstnanosti podle jednotl. úrovní mezinár. 
standardní klasifikace vzdělávání:   střední bez maturity

44,3 %

Struktura zaměstnanosti podle jednotl. úrovní mezinár. 
standardní klasifikace vzdělávání:   střední s maturitou

33,4 %

Struktura zaměstnanosti podle jednotl. úrovní mezinár. 
standardní klasifikace vzdělávání:   vysokoškolské

15,7 %

Struktura zaměstnanosti podle OKEČ:  C – těžba nerostných 
surovin

0,9 %

Struktura zaměstnanosti podle OKEČ:  D – zpracovatelský 
průmysl

37,6 %

Struktura zaměstnanosti podle OKEČ:  E – výroba a rozvod 
elektřiny, plynu a vody

0,7 %

Struktura zaměstnanosti podle OKEČ:  F – stavebnictví 8,9 %

Struktura zaměstnanosti podle OKEČ:  G – obchod, opravy 
motorových vozidel a spotřebního zboží

11 %

Struktura zaměstnanosti podle OKEČ:  I – doprava, skladování 
a spoje

5 %

Struktura zaměstnanosti podle OKEČ:  J – finanční 
zprostředkování

1,4 %

Struktura zaměstnanosti podle OKEČ:  K – nemovitosti a 
pronájem, podnikatelské činnosti

0,5 %

Struktura zaměstnanosti podle OKEČ:  L – veřejná správa a 
obrana, povinné sociální zabezpečení

6,1 %



Struktura zaměstnanosti podle OKEČ:  M – vzdělávání 5,3 %

Struktura zaměstnanosti podle OKEČ:  N – zdravotní a sociální 
péče, veterinární činnosti

5,6 %

Struktura zaměstnanosti podle OKEČ:  O – ostatní veřejné, 
sociální a osobní služby

1 %

Struktura zaměstnanosti podle OKEČ:  P – činnosti domácností 0 %

Struktura zaměstnanosti podle OKEČ:  Q – exteritoriální 
organizace a instituce

0 %

Struktura zaměstnanosti podle OKEČ:  nezjištěno 0 %

Průměrná hrubá měsíční mzda 23123 Kč

Relace úrovně mezd žen a mužů 77,4 %

Podíl uchazečů o zaměstnání se zdravotním postižením na 
celkovém počtu uchazečů o zaměstnání

12,9 %

Počet osob účastnících se rekvalifikačních kurzů 2128 počet osob

Počet vytvořených míst v rámci aktivní politiky zaměstnanosti 1890 počet míst

Míra registrované nezaměstnanosti 9,5 %

Meziroční změna míry nezaměstnanosti -1,1 %

Počet uchazečů o zaměstnání na 1 volné pracovní místo 14 počet uchazečů



Podíl nezaměstnaných absolventů škol a mladistvých 
z celkového počtu neumístěných uchazečů o zaměstnání

6,3 %

Podíl zaměstnaných ve věku 55-64 let na celkovém počtu 
zaměstnaných osob

16 %



Strategický cíl: B - KVALITNÍ A ZDRAVÉ LIDSKÉ ZDROJE

Rozvojové opatření: B.3 - ZAJIŠTĚNÍ DOSTUPNOSTI A KVALITY ZDRAVOTNÍ A 
SOCIÁLNÍ PÉČE, PODPORA ZDRAVÉHO ŽIVOTNÍHO STYLU

B.3A - ZAJIŠTĚNÍ DOSTUPNOSTI A KVALITY ZDRAVOTNÍ PÉČE, 
PODPORA ZDRAVÉHO ŽIVOTNÍHO STYLU

Dílčí rozvojové 
podopatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

zlepšit zdravotní stav obyvatel Libereckého kraje Naplňován
Zdravotní stav obyvatel LK hodnocený ukazateli střední délka života při narození a % pracovní neschopnosti vykazují pozitivní 
tendenci.

-

řešit nerovnosti ve zdraví Naplňován
Zdravotní péče je v LK poskytována všem občanům rovnou měrou bez známek diskriminace některé ze skupin obyvatel. Je 
poskytována na dobré profesionální úrovni a v požadované kvalitě. Z hlediska místní dostupnosti služeb nejsou v LK významnější 
rozdíly.

-

vytvořit podmínky pro rovnou dostupnost, bezpečnost, kvalitu a 
efektivnost poskytované zdravotnické péče napříč jednotlivými obory 
a regiony LK

Naplňován

Dostupnost, bezpečnost, kvalita a efektivita zdravotní péče je zajišťována koordinovanou spoluprací kraje se zdravotními 
pojišťovnami, poskytovateli zdravotní péče, orgány ochrany veřejného zdraví a obcemi. Podpora investičního rozvoje vychází z 
objektivních potřeb rozvoje příslušných oborů, přičem kraj sleduje i k efektivní alokaci investic a zdravotnických kapacit.

-

účelně řešit koncentraci, specializaci a dělbu práce zejména v sektoru 
nemocniční lůžkové péče

Naplňován

Za tímto účelem byla dále koncentrována a rozvíjena zejména nákladná zdravotní péče na specializovaných pracovištích v KNL 
(kardiologie, neurochirurgie, traumatologie, KOC, neurologie - iktová jednotka). Významné postavení s nadregionální 
působností si udržely LRN Cvikov a ÚCHRPCH ve Vysokém n. J. a samozřejmě i ZZS LK.

-

využít opatření směřujících k efektivní alokaci finančních prostředků 
do investic v oblasti nezbytných rekonstrukcí a pořizování 
(reprodukce) finančně nákladné přístrojové techniky

Naplňován

Alokace finančních prostředků z rozpočtu LK byla řešena vzhledem k potřebám rozvoje vybraných oborů a v souladu s cíli 
Zdravotní politiky LK. V r. 2011 uvolnil kraj celkem 24,015 mil. Kč na investice v resortu zdravotnictví z toho: 10 mil. Kč na 
rekonstrukci endoskopie v NsP Česká Lípa; 3,5 mil. Kč na pořízení sanitních vozidel pro ZZS LK, 1,6 mil. Kč na nákup zdravot. 
Přístrojů,  3,6 mil. Kč na nákup nového RTG a  rekonstrukci dvou výtahů v LRN Cvikov apod.

-

dosáhnout účelné restrukturalizace lůžkového fondu zdravotnických 
zařízení ve prospěch rozvoje méně nákladné, přitom  nezbytné 
ošetřovatelské a rehabilitační péče

Částečně naplňován

Počet akutních lůžek se proti r. 2010 snížil jen nepatrně.

-

rozvinout jednodenní medicínu a domácí ošetřovatelskou péči Naplňován
V r. 2011 došlo k dalšímu rozvoji jednodenní medicíny zejm. v ambulantním sektoru (chirurgie, gynekologie, urologie) a současně 
i krátkodobých hospitalizací v nemocnicích (endoskopické vyšetřovací a invazivní zákroky, drobné chirurgické a gynekologické 
výkony). Rozvoj domácí ošetřovatelské péče je především v režii soukromých subjektů (agentury domácí péče) a je podmíněn 
úrovní financování této péče.

-

zajistit účelný rozvoj emergentní péče a návazností jednotlivých 
článků této péče

Naplňován

KOS ZZS LK a uplatněný systém DOKTOR x PARAMEDIK (setkávací systém) se projevil jako efektivní. V r. 2011 se dále 
prohloubila spolupráce ZZS s jednotlivými subjekty poskytujícími návaznou emergentní péči.

-



Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

zajistit hospicovou péči o kapacitě cca 25 lůžek a nezbytného zázemí 
pro pobyt doprovázejících rodinných příslušníků, případně rozvoj 
domácí hospicové péče

Nenaplňován

Úkol je dlouhodobě neplněn z důvodu nedostatku finančních prostředků.

-

zajistit plnění jednotlivých cílů schválené Zdravotní politiky 
Libereckého kraje

Naplňován

Plnění stanovených cílů ZP LK je každoročně hodnoceno. Tyto výroční zprávy, připravené pracovní skupinou pro realizaci 
Zdravotní politiky LK, jsou předkládány k projednání v orgánech kraje.  Z uvedené zprávy vyplývá, že převážná část aktivit a cílů 
je průběžně plněna.

-

prohloubit odpovědnost  jednotlivců za své zdraví a zdraví členů 
rodiny

Naplňován

Aktivity, které vychovávají občany ke zdravému životnímu stylu a péči o vlastní zdraví provádějí různé subjekty (LK, KHS, ZÚ, 
školy, sociální zařízení apod.) a mají různou formu

-

zapojit NNO, obce a podnikatelské subjekty do péče o zdraví a zdravé 
životní prostředí

Naplňován

NNO, obce a další subjekty (např. ČČK, KHS, ZÚ, zdravotní pojišťovny apod.) byly zapojeny v roce 2011 zejm. do aktivit 
spojených s realizací projektů podpořených z GF LK a jiných zdrojů.

-

vytvořit efektivně působící systém výchovy a vzdělávání k ochraně 
veřejného zdraví a zdravého životního prostředí včetně systému 
výchovy a vzdělávání zdravotnických pracovníků

Naplňován

Systém výchovy a vzdělávání občanů k ochraně veřejného zdraví vč. výchovy a vzdělávání zdravotnických pracovníků je řešen 
komplexně a provázaně. Výchova občanů je ovliňována aktivitami různých subjektů (školy, orgány ochrany veřejného zdraví, 
zdravotnická zařízení, zdravotní pojišťovny, zdravotní ústavy, NNO apod.). Odborná veřejnost je vzdělávána systémem 
komplexního vzdělávání (aktivity SŽ a VZŠ, TUL, odborné semináře v nemocnicích).

-

účelně využít soustavu informací o vývoji zdravotního stavu obyvatel, 
struktuře, kapacitách, výkonech a efektivitě poskytovaných 
zdravotnických služeb

Naplňován

Informace ze systému ČSÚ, ÚZIS, zdrojů KHS a ZÚ apod. využívají zdravotnická zařízení, KÚ a další úřady a obce,NNO apod.). 
Občanům jsou tyto zprostředkovány na školeních, seminářích, formou letáků a brožur, případně relacemi ve sdělovacích 
prostředcích).

-

Spolupráce všech segmentů zainteresovaných na zdravotní péči (občané, zdravotnická zařízení, 
zdravotní pojišťovny, odborné společnosti, Liberecký kraj, obce apod.) na udržení a rozvoji 
efektivně fungujícího systému péče o zdraví
Nadále trvá spolupráce všech segmentů a jsou podporovány aktivity NNO sdružující nemocné a zdravotně postižené občany.

-

Rozvoj specializované a superspecializované péče zejména v Krajské nemocnici Liberec a 
spádových okresních nemocnicích tak, aby pro obyvatele kraje byla tato péče dostupná, 
efektivní a na vysoké odborné úrovni
V roce 2011 uspěly KNL a NsP Česká Lípa v projektu IOP v rámci 8. výzvy, oblasti intervence 3.2.Služby v oblasti veřej. zdraví, 
což umožní další rozvoj přístrojového vybavení iktových center. Tento statut iktové centrum mají nemocnice uznaný ve věstníku 
MZ.

-

Výstavba pavilonu emergentní péče v Krajské nemocnici Liberec
Výstavba pavilonu emergentní péče v Krajské nemocnici Liberec není v současné době aktuální. Záměr byl nahrazen 
vybudováním emergentního příjmu traumatologických pacientů a uvažuje se o vybudování emergentního příjmu interních 
pacientů.

-



Rozvoj systému přednemocniční neodkladné péče zajišťovaný Zdravotnickou záchrannou 
službou Libereckého kraje
Spolupráce s nemocnicemi v kraji či specializovanými pracovišti vybraných FN byla nadále na vysoké úrovni. ZZSLK byla 
dovybavena 2 novými vozy RZS a pokračovala spolupráce ZZS v ERN (cíl 3ČR/Polsko).

-

Rozvoj péče v odborných léčebných ústavech a specializovaných zdravotnických zařízeních na 
území Libereckého kraje
LRN Cvikov a ÚCHRPCH ve Vysokém n. Jizerou si udržely dobrou úroveň poskytovaných služeb. LRN Cvikov nadále 
spolupracuje s přilehlou oblastí Sazska a rozšiřuje doplňkové služby pro maminky s dětmi. Byl rekonstruován bazén pro děti, 
který je součástí léčebných procesů.

-

Restrukturalizace lůžkového fondu nemocnic ve prospěch lůžek ošetřovatelských a 
rehabilitačních
Struktura lůžkového fondu nemocnic se vyrázně nezměnila. V LK z celkového počtu 2613 lůžek v nemocnicích připadlo na lůžka 
následné péče 499 lůžek. V polovině roku došlo ke zrušení porodnického oddělení v Panochově nemocnici Turnov.

-

Rozvoj domácí ošetřovatelské péče
Domácí péče je i nadále v LK zajišťována převážně domácí péčí (soukromé subjekty). Nedošlo k významné změně ve struktuře ve 
smyslu navýšení počtu poskytovatelů.

-

Zřízení hospicové péče
ZZ poskytující lůžkovou hospicovou péči nebylo dosud zřízeno.

-

Aktivity vedoucí ke snížení míry novorozenecké a kojenecké úmrtnosti 
Kojenecká úmrtnost  na tis. živě narozených v LK je 3,4. Což kopíruje celostátní výsledky. V následujících letel nelze 
předpokládat dramatické snížení úmrtnosti,spíše bude snaha udržet dlouhodobě tento příznivý trend. Hlavní podíl na tomto 
výsledku je práce prenatálního centra KNL a příslušných poraden.Byla zavedena metoda řízené hypotermie, specialní vyšetření v 
neurologické poradně, rehabilitační péče.

-

Vytvoření systému rané péče o perinatálně ohrožené a postižené děti
Je vytvořen model, kdy každému perinatálně ohroženému a postiženému dítěti je zajištěna zdravotní a sociální péče (odborné 
lékařské poradny, rehabilitace, lázně, sociální služba.

-

Zvýšení podílu kojených dětí a rozšíření statutu BFH (Baby Friendly Hospital) na všechna 
porodnická a novorozenecká oddělení v nemocnicích
Statut BHF se k 1.6.2011 snížil na počet 4. Bylo uzavřeno porodnické oddělení v Panochově nemocnici Turnov. 1 x ročně je 
provedena analýza počtu kojených dětí, v současné době je 99% dětí při propuštění kojeno. Na porodnici probíhá u každé matky 
instruktáž, kde jsou vysvětleny výhody kojení.

-

Vytvoření účinného systému záchytu násilí páchaného na dětech (týrání)
Je vypracován doporučený postup pro praktické lékaře při podezření se syndromem týraného, zneužívaného a zanedbaného dítěte.

-

Stabilizace sítě praktických lékařů pro dospělé a děti, stomatologů a vybraných specialistů
Problém stárnutí resp. nedostatku vybraných skupin ambulantních lékařů přetrvává. Ze strany LK dochází k podpoře získání 
rezidentských míst lékařů v LK. Problém je řešen individuelně ve spolupráci se zdravotní pojišťovnou.

-

Aktivity vedoucí ke snížení úmrtí a invalidity mladých lidí v důsledku úrazů a násilí
Aktivity ke snížení úmrtí a invalidity mladých lidí v důsledku úrazů a násilí jsou zaměřeny na propagaci a další přesvědčování 
žáků a veřejnosti ve školách, na veřejnosti k prevenci - BESIP, Týden bezpečnosti (cyklisté). Podpora ze stran psychologů při 
řešení rodinných, školních a citových problémů.

-



Podpora aktivit vedoucích k prodloužení střední délky života 
Pokračovala podpora činností NNO sdružující nemocné občany a osoby se zdravotním postižením formou podpory z GF LK. 
Jedná se především o ozdravné a rekondiční pobyty, aktivity na prosazení zdravého životního stylu, péče o vlastní zdraví a 
prevenci.

-

Zajištění dostupnosti kompletních služeb pro občany s duševními poruchami
Dostupnost kompletních služeb pro občany s duševními poruchami je řešena psychiatrickým oddělením KNL ve spolupráci se 
zařízeními intermediární péče (krizová centra, denní stacionáře) a mezirezortními zařízeními (centra denních sociálních služeb a 
denních aktivit, protidrogová centra), mezi která patří i komunitní služby realizující chráněná bydlení, rehabilitační, 
resocializační a pracovní programy a taktéž edukační programy pro nemocné a jejich rodiny.

-

Realizace programu eliminace závažných dětských infekčních chorob 
V tomto programu spolupracuje protiepidemiologický odbor KHS s PLDD, dětská oddělení nemocnic a speciální laboratorní 
pracovitě. Proti závažným dětským infekčním chorobám byla proočkovanost 100%.

-

Podpora prevence a snížení výskytu neinfekčních chorob 
LK v rámci prevence občanů vydal informační leták k problematice cukrovky. Dále realizoval kampaň na podporu prevence 
nádoru tlustého střeva.Také podpořil program "Zdravý zoubek", který významě zlepšuje orální zdraví dětí a mládeže.

-

Podpora prevence a výskytu infekčních chorob
Pokračovala spolupráce KHS a infekčního oddělení. Proběhlo očkování proti infekčním chorobám dle schváleného schématu a 
edukace občanů a zdravotnických pracovníků.

-

Podpora zdravého životního stylu
K naplnění vybraných cílů Zdravotní politiky LK byly v r. 2011 podpořeny aktivity NNO zaměřené na podporu a osvětu zdravého 
životního stylu, zdravou výživu, pohybové a rekondiční aktivity. V tomto směru proběhla řada vzdělávacích aktivit zaměřená zejm. 
na předškolní,školní a zařízení sociální péče.

-

Podpora činnosti NNO působících v oblasti péče o zdraví
V roce 2011 byla schválena grantová podpora v rámci programu G-5 resortu zdravotnictví 63 projektů /1579600,-Kč a program 
G-4 16 projektů/349300,-Kč.

-

Podpora preventivních opatření v péči o zdraví jako jedné z možností jejího zefektivnění 
Velká část podpory byla směřována do podpory projektů NNO, zaměřených na  rekondiční a ozdravné pobyty, kterých se účastnili 
pacienti po onkologické léčbě, kardiaci, občané s roztroušenou sklerózou, diabetici, alergici a tělesně postižení.Dlouhodobě jsou 
realizovány projekty: Zdravý zoubek zaměřený na prevenci zubního kazu, Terénní a ambulantní rehabilitace zraku pro zrakově 
postižené (Tyfloservis), Proč je lepší nekouřit (KNL)apod.

-

Podpora programů zaměřených na znevýhodněné a zranitelné skupiny obyvatel 
Program G-5 byl a je zaměřen na nemocné, zdravotně postižené a starší občany, na děti po mozkové obrně, alergiky, nevidomí a 
slabozrací, osoby těžce postižené.

-

Programy podpory dětí se specifickými zdravotními problémy  
Rekondiční ozdravný pobyt pro zdravotně postižené děti(alergici) Bílý Potok, Rekondiční pobyt pro děti a mládež s 
kombinovanými vadami (DIANA), Letní tábor s denní docházkou pro děti, mládež a dospělé s těžkým zdravotním postižením 
(DDM Vikýř jablonec n.N.), Ozdravný pobyt pro zdravotně postižené děti a mládež(Asociace rodičůa přátel zdrav.post.dětí v ČR-
klub Jablonec n.N), Mikuláš pod Žalím v roce 2011(Podkrkonošská společnost přítel dětí zdrav.postiž.), Setkání rodin postižených 
dětí(Sdružení zdrav.postiž. Železnobrodska), Sportovně zaměřený ozdravný pobyt pro osoby s mentálním postižením(SK Sluníčko-
Branžež), Ozdravný sportovně zaměřený pobyt pro osoby s mentálním postižením v Krkonoších(SPMP okres.org. Jablonec n.N), 
Hyporehabilitace(o.s. Svítání Jablonec n.N.), Zdravý zoubek 2011(Zdravý zoubek), Máme rádi přírodu(Dětské centrum Semily), 
Filipova dobrodružství(Centrum generace Liberec)

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Podpora programů zaměřených na znevýhodněné a zranitelné skupiny obyvatel 1B.3a.23

Programy podpory dětí se specifickými zdravotními problémy 1B.3a.24

2Celkový počet vydaných souladů za rozvojové (pod) opatření 

Podpora vzdělávání a osvěty udržitelného rozvoje, bezpečnosti, zdravotní a sociální prevence a 
zdravého životního stylu, v ochraně veřejného zdraví a podpory životního prostředí
Bylo náplní aktivit podporovaných resortem zdravotnictví.

-

Podpora informovanosti o prospěšnosti pohybu pro zdraví člověka
Byla podpořena grantovým programem resortu zdravotnictví.

-

Počet lůžek hospicové péče 0 počet lůžek

Míra kojenecké úmrtnosti 3,4 ‰

Střední délka života (naděje dožití, dvouletý průměr) při 
narození:  muži

74,77 rok

Střední délka života (naděje dožití, dvouletý průměr) při 
narození: ženy

80,77 rok

Počet lůžek ve zdravotnických zařízeních podle jednotlivých 
typů: nemocnice

2613 počet lůžek

Počet lůžek ve zdravotnických zařízeních podle jednotlivých 
typů: odborné léčebné ústavy (včetně lázní)

926 počet lůžek

Průměrné procento pracovní neschopnosti 3,915 %

Hlášená vybraná infekční onemocnění: tuberkulóza dýchacího 
ústrojí

16 počet výskytů



Hlášená vybraná infekční onemocnění: syfilis 17 počet výskytů

Hlášená vybraná infekční onemocnění: gonokoková infekce 
(kapavka)

26 počet výskytů

Hlášená vybraná infekční onemocnění: salmonelózy 268 počet výskytů

Hlášená vybraná infekční onemocnění: akutní virová hepatitida 
A

13 počet výskytů

Hlášená vybraná infekční onemocnění: akutní virová hepatitida 
B

14 počet výskytů

Hlášená vybraná infekční onemocnění: virová hepatitida ostatní 62 počet výskytů



Strategický cíl: B - KVALITNÍ A ZDRAVÉ LIDSKÉ ZDROJE

Rozvojové opatření: B.3 - ZAJIŠTĚNÍ DOSTUPNOSTI A KVALITY ZDRAVOTNÍ A 
SOCIÁLNÍ PÉČE, PODPORA ZDRAVÉHO ŽIVOTNÍHO STYLU

B.3B - ZAJIŠTĚNÍ DOSTUPNOSTI A KVALITY SOCIÁLNÍ PÉČEDílčí rozvojové 
podopatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

nastavit proces tvorby a zpracovávání střednědobého plánu rozvoje 
sociálních služeb v Libereckém kraji 

Naplňován

Proces tvorby  zpracování a monitoringu SPRSS je nastaven.  Zpracována analytická i návrhová část SPRSS byla aktualizována 
v roce 2011. V roce 2010 byla aktualizována návrhová část včetně karet aktivit.  V rámci projektu IP2 - Plánování sociálních 
služeb v LK vznikla Krajská  metodická příručka pro plánování soc. služeb. V rámci projektů IP2 a IP3 se podařilo systém 
nastavit a udržet. Je třeba s předstihem hledat řešení po ukončneí projektu IP3 v roce 2013. Upravit v novém PRLK.

-

podpořit propagaci metod komunitního plánování u obcí s rozšířenou 
působností a přirozených mikroregionů pro poskytování sociálních 
služeb

Naplňován

Metody KP jsou rozšířeny po celém LK, Plánuje se v rámci KKS - Krajské koordinační struktury pro plánování sociálních služeb 
v LK. Obce tvoří komunitní plány v rámci své obce, ORP nebo mikroregionu.Díky Krajské metodické příručce - KMP došlo k 
propojení a kompatibilitě komunitních plánů

-

podpořit zapojení obcí a nestátních neziskových organizací do 
komunitního plánování

Naplňován

V LK nejsou bílá místa v oblasti komunitního plánování. Obce i NNO i další poskytovatelé sociálních služeb se aktivně zapojují 
do procesu KP v rámci struktur KKS (krajská koordinační struktury pro plánování soc. sl. V LK), je vytvořena KMP - krajská 
metodická příručka pro plánování, území je ppodporováno v procesu KP územními koordinátory (na každé ORP působí 1 ÚK) v 
rámci projektu IP3. Navazuje se tak na úspěšné aktivity z projektu IP2-

-

transformovat  zařízení sociálních služeb Naplňován
Proces tranformace je realizován ve dvou P.O. LK, byl vytvořen tranformační  plán a vzniklo v rámci IOP Národní centrum 
podpory transformace sociálních služeb, uvažuje se o začlenění 3. zařízení do procesu transformace v nejbližším období. 
Vyjednávání vhodných lokalit pros tavbu domečků pro lidi s mentálním a kombinovaným postižením v souladu se zásadami 
transformace. Vyjednávání v území a se samosprávami.

-

rozšířit dostupnost a kvalitu poskytovaných sociálních služeb Naplňován
Plněno v rámci individuálních projektů odboru sociálních věcí IP1 a IP2 a IP3 a chystaného IP4. V souladu s přípravou tvorby 
sítě sociálních služeb v LK.

-

vytvořit metodiku poskytování sociálních služeb v krajských 
zařízeních a aktualizace národních standardů dle typu služby, 
podporovat poskytovatele v Libereckém kraji

Nerelevantní

Z důvodů účinnosti zákona o sociálních službách (povinnost registrace a inspekce), není tento cíl již relevantní. Při tvorbě 
nového PRLK nastavit jiný.

-

vytvořit systém podpory zavádění kvality v jednotlivých zařízeních Naplňován
Tento systém je dán povinností provádět inspekce v sociálních službách v rámci zákona o sociálních službách a v rámci zákona o 
státní kontrole. Přehodnotit v novém PRLK tento cíl opatření

-

podporovat vytvoření rozvojových plánů jednotlivých služeb na území 
Libereckého kraje, koordinovat tvorbu rozvojových plánů služeb 
z úrovně Libereckém kraji

Naplňován

V SPRSS HC 5 Zavedení systému hodnocení kvality soc. služeb, jejich standardizace a realizace plánů jednotlivých služeb a DC 
11 Zvýšení kvality poskytování sociálních služeb. Lk má k dispozici 44 nových či aktualizovaných rozvojových plánů sociálních 
služeb díky projektu IP2. Je třeba v rámci metodiky sociálních služeb RP nadále iniciovat a sledovat jejich naplňování i po 
ukončení projektu

-



nastavit srovnatelnou úroveň kvality poskytovaných služeb v kraji Naplňován
Realizováno v rámci inspekcí sociálních služeb u poskytovatelů a v rámci projektů z ESF. MPSV realizuje individuální projekt, 
který nastaví parametry pro optimální síť soc. služeb a kraj na toto naváže svojí základní sítí. Nástroj inspekcí přechází od 
1.1.2012 na úřady práce, v rámci sociální reformy I.

-

vytvořit systém hodnocení všech poskytovatelů sociálních služeb, 
kteří žádají o finanční prostředky kraje

Naplňován

ve SPRSS LK vazba na DC12 Zavedení systému transparentního financování sociálních služeb, vazba na HC6 - Systematické a 
transparentní financování soc. služeb, vycházející z rozvojových plánů soc. služeb a dalších strategických dokumentů 
projednaných v rámci KKS. ukazatele E01 finance ze SR,E02 finance z kraje,E03 příspěvek z měst, obcí, E04. Systém se bude dále 
vytvářet prostřednictvím aktivit projektu IP3, který bude realizován v období 2011-2013. Od roku 2012 přechází agenda 
inspekcí - hodnocení kvality poskytované služby na Úřad práce na základě sociální reformy I. Přehodnotit v novém PRLK

-

podpořit rozvoj systému zdravotní a sociální péče Částečně naplňován
Rozvoj systému sociální péče je v předchozích opatřeních, viz transformace, SPRSS, jednotlivé DC01, DC04,DC05,DC09. 
Provázání sociální a zdravotní péče je možná pouze při úzké meziresortní spolupráci. Úvaha o vzniku zákona o dlouhodobé péči, 
kde by došlo k provázání těchto oblastí.

-

rozšiřovat počet bezbariérových vstupů na veřejných místech Nerelevantní
Není sledovatelné ani ovlivnitelné z OSV - nebyl a nebude realizován odborem sociálních věcí.

-

vytvořit rovné příležitosti pro všechny poskytovatele sociálních služeb Naplňován
Rovné příležistosti jsou tvořeny zákonem o sociálních službách 108/2006 Sb. ve znění pozdějších předpisů. Je naplňováno v rámci 
projektu IP2, který je realizován od roku 2009 do roku 2011. Tvoří se tzv. Karty služeb v rámci individuálního projektu MPSV na 
základě kterých vytvoří optimální síť také kraje-včetně transparentního klíče financování sociálních služeb. V LK prostřednictvím 
projektu IP3 - rozšíření nástrojů pro podporu systému plánování sociálních služeb v LK. Jednou z aktivit bude upřesnění  
anastavení parametrů sítě sociálních služeb - v roce 2011 dochází k vytvoření specifikac pro zadávací řízení.

-

podporovat aktivity v oblasti sociální  podpory a práce  v sociálně 
vyloučených romských lokalitách

Částečně naplňován

V SPRSS LK vazba na DC 02: Zvyšování sociální integrace osob z vyloučených romských lokalit a zabránění vzniku nových 
lokalit, DC 03 Snížení počtu závislých osob, vazba na HC 1, HC 9 ukazatele M11 počet uživatelů, cíl snížení, M12 počet kontaktů, 
cíl zvýšení počtu kontaktů ve službách sociální prevence. Plněno v rámci projektu IP1 a IP2. bude řešeno v rámci nově 
koncipované sociální a komunitní práce v obcích v průběhu dalších let. Upravit v novém PRLK.

-

podporovat vznik chráněného bydlení pro klienty následné péče po 
absolvování léčby závislého chování

Naplňován

Ze SPRSS LK vazba na DC 03 Snížení počtu závislých osob, vazba na HC 1, HC 9 ukazatele M11 počet uživatelů, cíl snížení, 
M12 počet kontaktů, cíl zvýšení počtu kontaktů ve službách sociální prevence. Tento cíl je naplňován prostřednictvím  projektů 
IP2 - plánování v sociálních službách a IP1 - podpora chráněného bydlení. Podpora je také díky nastavení klíče ve financování 
protidrogové politiky v rámci LK (podíl obcí), V rámci projektu IP3 v roce 2011 došlo ke zpracování specifikace pro zadávací 
dokumentaci pro zpracování analýz - Analýza kvality sítě služeb následné péče pro uživatele legálních i nelegálních návykových 
látek v Libereckém kraji a analýzy stavu patologického hráčství v LK. Dle výsledků potom nastaví kraj síť těchto služeb

-

nastavit optimální síť služeb pro uživatele ilegálních drog a 
nízkoprahových kontaktních a poradenských center

Naplňován

Ze SPRSS LK vazba na DC 03 Snížení počtu závislých osob... vazba na HC 1, HC 9 ukazatele M11 počet uživatelů, cíl snížení, 
M12 počet kontaktů, cíl zvýšení počtu kontaktů ve službách soc. prevence. Nastaven klíč financování protidrogové politiky pro 
samosprávy. Podíl kraje v rámci přímé podpory na fiancování protidrogové politiky. V rámci projektu IP3 budou zadány 
analýzy - Analýza kvality sítě služeb následné péče pro uživatele legálních i nelegálních návykových látek v Libereckém kraji a 
analýzy stavu patologického hráčství v LK. Dle výsledků potom nastavit síť v rámci aktivity projektu IP3

-

podporovat deinstitucionalizace sociální péče, motivovat rozšiřování 
sociální péče poskytované v přirozeném prostředí uživatelů

Naplňován

 v rámci SPRSS LK DC01zvyšování podpory soc. integrace osob se zdrav.post.DC04 transformace a deinstitucionalizace-
c.skupinu seniorů, DC05 transformace a deinstit.zařízení pro osoby se zdravotním postižením. LK je zapojen do transformačních 
procesů p.o. LK (Mařenice, Jestřebí)v rámci IOP, které realizuje MPSV prostřednictvím Národního centra podpory transformace 
sociálních služeb. Při tvorbě nového PRLK spojit s následujícím cílem opatření

-



Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

podporovat rozvoj chráněného  bydlení a  dalších alternativních forem 
sociálních služeb včetně služeb sociální prevence

Naplňován

Ze  SPRSS LK vazba na DC 01,DC03, DC 05, DC 08 a vazba na HC 1,2,3,9., ukazatele M01,M04,M05,zvýšení počtu 
poskyt.100% využití kapacity, snížení počtu lůžek v rezidenčních zařízeních. Projekt Transformace - příprava projektu, hledání 
vhodných lokalit, vyjednávání se samosprávami, příprava zařízení na přechod do alternativních forem služeb.Realizace také v 
rámci  IP1 - Služby sociální prevence.V novém PRLK rozdělit cíl opatření na více.

-

podporovat integraci osob se zdravotním postižením a osob 
ohrožených sociálním vyloučením

Naplňován

V SPRSS - DC 01 zvyšování podpory sociální integrace osob se zdrav. post. A DC02 Zvyšování sociální integrace osob z 
vyloučených lokalit a zabránění vzniku lokalit, dále  DC 07 Podpora dostupnosti služeb sociální prevence pro rodiny s  dětmi, DC 
09 podpora dostupnosti služeb sociální prevence pro osoby bez přístřeší a osoby, které vedou rizikový způsob života nebo jsou 
tímto způsobem života ohroženi. Vazba na HC 1, HC 2, HC 3, HC 9. Realizován také v rámci IP1 - Služby sociální prevence. V 
novém PRLK tento cíl opatření rozdělit.

-

nastavit optimální sociální síť Naplňován
V rámci projektu IP3 - rozšíření nástrojů pro podporu systému plánování sociálních služeb v Libereckém kraji bude zadána 
aktivita "Upřesnění a nastavení parametrů základní sítě sociálních služeb v LK, aby mohl být dokončen klíč financování 
sociálních služeb do doby, kdy přejde financování na kraje a SPRSS bude obsahovat minimální síť sociálních služeb v kraji 
působících

-

zpracovat dokumenty z projektu Partnerství Ministerstva vnitra, 
týkající se prevence kriminality (bezpečnostní analýza kraje)

Nerelevantní pro OS

Zpracována analýza a koncepce prevence kriminality do roku 2011. Agenda přešla na odbor krizového řízení. Při tvorbě nového 
PRLK upravit cíl opatření a kompetence.

-

zvýšit informovanost veřejnosti Naplňován
ve SPRSS LK DC 14 - Zvýšení informovanosti o sociálních službách, vazba na HC 7, HC 9. mediální kampaně , informační akce 
pro cílové skupiny, návštěvnost speciálních informačních WWW, publicita v rámci projektů IP1 a IP2 a IP3. Vydání a tisk letáků, 
točení spotů v TV, psaní článků a rozhovorů v občasnících i periodikách. Elektronický i tištěný katalog sociálních služeb v LK - 
vydaný OSV na závěr roku 2011

-

podporovat procesy aktivního stárnutí Částečně naplňován
Tento indikátor není ze zákona o sociálních službách relevantní ke sledování. Přehodnotit při tvorbě nového PRLK. Přesto v roce 
2012 bude téma aktivní stárnutí jako stěžejní pro EY v EU a kraj bude členem pracovní skupiny pro tento rok.

-

Zpracování střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb Libereckého kraje
Vzhledem ke změnám v plánování a v naplňování cílů kraj zaktualizoval dokument v prosinci 2011, Aktualizace SPRSS 2009 - 
2013 - byla přijata ZK dne 13.12.2011, číslo usnesení 489/11/ZK.

-

Zavedení komunitního plánování sociálních služeb Libereckého kraje, podpora a propagace 
metody komunitního plánování u obcí s rozšířenou působností a přirozených mikroregionů pro 
poskytování sociálních služeb, vytvoření krajské koordinační struktury komun
OSV po ukočení projektu IP2 navázal realizací také dvouletého projektu IP3 - Rozšíření nástrojů pro podporu systému plánování 
sociálních služeb v Libereckém kraji. V rámci tohoto projektu v území ORP pracuje 7 územních koordinátorů, kteří upevňují 
procesy v území a monitorují stávající komunitní plány. Celé území LK je pokryto komunitními plány.

-

Zavedení systému hodnocení kvality sociálních služeb - monitorování úrovně kvality, 
jednodenní a vícedenní hodnocení kvality, sebehodnocení
Plán inspekcí na příslušný rok je nastaven, inspekce jsou prováděny dle znění zkona 108/2006 Sb. Bylo zinspektováno 12 služeb, z 
toho jen 3 splnily požadovaná kritéria a standardy poskytování sociální služby. Od roku 2012 přechází tato agenda dle zákona na 
úřady práce

-



Zavedení procesu standardizace – aktualizace standardů dle typu služby, zavádění standardů do 
jednotlivých zařízení zřizovaných Libereckým krajem, podpora ostatních poskytovatelů
Souvisí s inspektováním sociálních služeb, proces standardizace je od roku 2007 nastaven. Tento cíl je třeba nahradit jiným, 
aktuálním v průběhu tvorby nových indikátorů a monitoringu SPRSS LK při tvorbně nového PRLK.

-

Zavedení systematické podpory zavádění kvality v jednotlivých zařízeních – realizace 
rozvojových plánů jednotlivých služeb
Souvisí s inspekcí sociálních služeb. Tvorba rozvojových plánů pokračuje, v roce 2011 jich vzniklo v rámci projektu IP2 - 24 
nových a 20 se zaktualizovalo. Realizováno. V rámci projektu IP2 - Podpora střednědobého plánování a rozvoje kvality sítě 
sociálních služeb v LK proběhla podpora  vzdělávání a to v těchto oblastech v rámci projektu: Uskutečnilo se 9 akreditovaných 
vzdělávacích kurzů, které se zaměřily na všechny úrovně zajišťování sociálních služeb, od úředníků sociálních odborů obcí, měst 
a kraje, metodiků zavádění standardů kvality sociálních služeb po vedoucí pracovníky poskytovatelů sociálních služeb a jejich 
zaměstnance. Vzdělávání bylo koncipováno pro všechny účastníky jako bezplatné a zaštitovaly jej odborné vzdělávací instituce. V 
průběhu jednoho roku, kdy všechny vzdělávací kurzy proběhly, bylo vyškoleno téměř 340 osob. Přičemž projekt se snažil vyhovět 
vysoké poptávce po vzdělávání pracovníků sociální péče a z původního záměru 50 absolventů se podařilo vyškolit téměř 150 
pracovníků v návaznosti na navýšení počtu vzdělávacích kurzů pro tuto cílovou skupinu. V rámci vzdělávání zaměřeného na 
sociální prevenci vznikla metodická příručka a manuál dobré praxe pro pracovníky, kteří působí v této oblasti.

-

Zavedení ucelené metodiky a sytému vzdělávání za účelem zkvalitnění poskytovaných 
sociálních služeb – metodické skupiny ředitelů dle typu služby, zajištění supervize, vzdělávací 
kurz pro řídící pracovníky zařízení sociálních služeb v rámci celoživotního v
Oblast vzdělávání je řešena prostřednictvím individuálního projektu IP2 , financovaného z OP LZZ. Realizace začala na konci 
roku 2009 bude probíhala až do října roku 2011.

-

Zavedení systému financování vycházejícího z komunitního plánování, financování na základě 
rozvojových plánů služeb, sledování efektivity poskytovaných služeb, podpora sociálních 
služeb vycházejících z potřeb regionu a splňující potřebnou kvalitu
Systém financování je jedním z dílčích cílů SPRSS LK  - DC14 a jeho Naplnění se  řeší prostřednictvím karet aktivit - v roce 2008 
vznikl návhr těchto karet, v roce 2009 byly karty aktivit přijaty samosprávnými orgány kraje. V roce 2010 došlo k aktuaoizaci 
rozvojových karet aktivit a v roce 2011 k aktualizaci celého SPRSS. V rámci projektu IP3 - rozšíření nástrojů pro podporu 
systému plánování sociálních služeb v LK bude zpracován klíč financování soc. služeb ve vazbě na dlouhodobou strategii MPSV 
ohledně přechodu financování soc. služeb na kraje.

-

Podpora sociální integrace v komunitách (v obcích)
Projekt IP1- služby sociální prevence v LK je realizován od dubna 2009 do roku 2013 a v rámci tohoto  projektu i projektu IP2 
(2009-2011) - Plánování soc. sl. V LK  je realizována tato aktivita.B3b.8. Podařilo se v území LK výrazně rozšířit a posílit služby 
sociální prevence a tím integraci osob v komunitách

-

Transformace zařízení sociální péče a deinstituonalizace sociálních služeb
Příprava transformačního projektu  Domova pro osoby se zdravotním postižením Mařenice a Sluneční dvůr Jestřebí  probíhá. Z 
programu IOP MPSV - projekty jsou před dokoncčním.  Jedná se o o 2 vzájemně provázané projekty (investiční a neinvestiční) 
Vyjednávání v území LK o vhodných pozemcích, spolupráce s Národním centrem pro transformaci.

-

Medializace sociálního tématu – propagační materiály, prezentace v médiích
V roce 2011 byl vydán tištněý i elektronický (v rámci datového centra) katalog poskytovatelů sociálních služeb v Libereckém 
kraji. V rámci projektu IP2 byly vydány tyto materiály: 
-�Katalog poskytovatelů sociálních služeb regionu Liberec
-�Katalog sociálních a souvisejících služeb Novoborska
-�Katalog sociálních služeb Českolipska
-�Katalog sociálních a souvisejících služeb na Frýdlantsku
-�Komunitní plán sociálních služeb pro oblast členských obcí Svazku obcí Novoborska (aktualizace návrhové části 2010)
-�informace o terénních službách v Ralsku
-�informační leták pracovní skupiny komunitního plánování ve Stráži pod Ralskem
-�informační materiál o komunitním plánování sociálních služeb regionu Liberec (pracovní skupina pro uživatele drog a osob 
ohrožených závislostmi)
-�informační materiál o komunitním plánování sociálních služeb Semilska (důležitá telefonní čísla)
-�informační materiál pracovní skupiny pro rodinu, děti a mládež Jablonec nad Nisou
V rámci obou projektů IP1, IP2 i zahájeného IP3 dochází k průběžné prezentaci v médiích /články, rozhovory, spoty/

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Zpracování dílčích dokumentů (např. analýza protidrogové scény, bezpečnostní analýza…) 
Dílčí dokumenty jsou na webu LK, využívají se jako vstupní data do SPRSS LK. Byla vypracována Výroční zpráva o realizaci 
protidrogové politiky na území LK za rok 2010 a Závěrečná zpráva o situaci národnostních menšin v LK za rok 2010 pro Radu 
vlády pro národnostní menšiny. V rámci projektu IP3 byly vypracovány specifikace pro zadávací říezní na 6 ananlýz pamování 
potřeb, které budou v roce 2012 realizovány.

-

Rozvoj a podpora služeb sociální péče poskytované v přirozeném prostředí uživatele
V  rámci SPRSS LK pro období 2009-2013 je naplňována aktivita v rámci DC01, DC05,DC04,DC12,DC11. Aktivity se naplní 
také prostřednictvím rozvoje terénních a ambulantních pečovatelských služeb a realizací projektu IOP - transformace, na jehož 
realizaci se podílí LK pod vedením MPSV a Národního centra podpory transforamce sociálních služeb.

-

Podpora prevence a léčby  závislého chování
V rámci SPRSS LK a aktivitami  krajského protidrogového koordinátora je relizován DC 3, který je zaměřen na "Zajištění služeb 
souvisejících s užíváním návykových látek a patologickým hráčstvím". Aktivně pracuje Protidrogová komise a je nastavena 
meziresortní spolupráce v rámci KÚ. Z rozpočtu LK byly služby podpořeny částkou 3,2mil.Kč

-

Podpora činností aktivního stárnutí
Realizováno neziskovým sektorem, který je podporován v rámci programů GF kraje. Aktivity neeviduje odbor sociálních věcí. K 
ealizaci dochází prostřednictvím činností obcí či NNO a klubů důchodců. Zastupce kraje se stal členem pracovní skupiny pro 
aktivní stárnutí v rámci EY - evropského roku stárnutí pro rok 2012,

-

Počet poskytovatelů sociálních služeb 128 počet poskyt.

Počet sociálních služeb a zařízení, ve kterých bylo provedeno 
hodnocení kvality sociálních služeb

12 počet služ. a zař.

Počet sociálních služeb a zařízení, kteří úspěšně absolvovali 
inspekci kvality

3 počet služ. a zař.

Počet zařízení a služeb, které mají rozvojový plán 44 počet služ. a zař.

Počet uživatelů služeb, kteří pobírají příspěvek na péči 13300 počet uživatelů

Finanční alokace na rozvoj sociálních služeb:   státní rozpočet 246268 tis. Kč



Finanční alokace na rozvoj sociálních služeb:   krajský rozpočet 112942 tis. Kč



Strategický cíl: B - KVALITNÍ A ZDRAVÉ LIDSKÉ ZDROJE

Rozvojové opatření: B.3 - ZAJIŠTĚNÍ DOSTUPNOSTI A KVALITY ZDRAVOTNÍ A 
SOCIÁLNÍ PÉČE, PODPORA ZDRAVÉHO ŽIVOTNÍHO STYLU

B.3C - PREVENCE PROJEVŮ RASOVÉHO NÁSILÍ A POMOC 
ZAČLENĚNÍ PŘÍSLUŠNÍKŮ NÁRODNOSTNÍCH MENŠIN DO 
VĚTŠINOVÉ POPULACE

Dílčí rozvojové 
podopatření

Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

podporovat rovné příležitosti pro všechny obyvatele Naplňován
V rámci Komunitního plánování v rámci KKS  probíhají veřejné i odborné diskuse na téma -  diskriminace na základě pohlaví, 
rasového či etnického původu, náboženství nebo víry, zdravotního postižení, Přehodnotit příliš obecné znění tohoto cíle opatření 
v novém PRLK.

-

podporovat aktivity vedoucí ke zvýšení sociálněekonomické úrovně 
života menšin

Částečně naplňován

V rámci realizace teréních programů  v projektu IP1 dochází ke zlepšení sociálněekonomické úrovně života menšin.  zpracování 
Strategie přístupu LK k problémům sociálně vyloučených lokalit. V budoucím PRLK nastavit cíl opatření jinak.

-

zajistit plnou účast všech obyvatel na soužití s menšinami Nenaplňován
Nízké zapojení cílových skupin, nedaří se naplňovat. Přesahuje sociální sféru,  Přehodnotit znění tohoto cíle opatření při tvorbě 
nového PRLK. Nemá oporu ani v předpisech EU

-

podporovat zachování jazyka, kultury a tradičních hodnot života 
menšin

Částečně naplňován

Realizováno jen okrajově a částečně, chybí finanční podpora a větší meziresortní spolupráce. Zamyslet se nad úpravou opatření 
při tvorbě nového PRLK. Nákup a distribuce materiálů výkukových i populárně naučných, organizování dnů romské tradiční 
kultury a prezentace výstav

-

podporovat klidné soužití všech obyvatel kraje založené na 
partnerství, rovnosti příležitostí a občanské solidaritě i ve vztahu 
k menšinám

Částečně naplňován

nutno realizovat v rámci vyjednávání v samosprávách a v aktivním přístupu ke zdrojům z ESF. Nutná meziresortní spolupráce. 
Tvorba strategie přístupu Lk k řešení problemů v sociálně vyloučených lokalitách. Kladení důrazu na chystající se změny v 
oblasti sociální a komunitní práce v obcích.

-

podporovat práci ve vyloučených romských lokalitách se zaměřením 
na zlepšení vzájemné komunikace a spolupráce se samosprávou

Naplňován

Podpora Terénní sociální práce a vznik nízkoprahových zařízení pro děti a mládež ve vyloučených lokalitách prostřednictvím 
NNO.  Realizováno v rámci projektu IP1  - Služby sociální prevence

-

podporovat začleňování osob ohrožených sociální exkluzí do 
společnosti

Částečně naplňován

Realizace SPRSS DC 02 - Zvýšení sociální integrace osob z vyloučených romskcýh lokalit a zabránění vzniku nových lokalit - 
realizováno částečně. Podpora Terénní sociální práce ve vyloučených lokalitách prostřednictvím NNO.Realizováno v rámci 
projektu IP1 - Služby sociální pevence. (Terénní programy, Sociálně aktivizační služby, Nízkprahová zařízení pro děti a mládež, 
azylové domy, Denní centra, …)

-

Podpora dialogu veřejné správy a majoritní  společnosti s představiteli  národnostních menšin 
Tím, že Rada vlády pro národnostní menšiny sleduje vnitrostátní plnění mezinárodních závazků České republiky z hlediska práv 
příslušníků národnostních menšin, zejména závazků plynoucích z Rámcové úmluvy o ochraně národnostních menšin, Evropské 
charty regionálních či menšinových jazyků a dalších mezinárodních smluv o lidských právech a základních svobodách, jimiž je 
Česká republika vázána, zároveň monitoruje činnosti samospráv a neziskového sektoru zabývajícího se problematikou menšin. 

-



Dále připravuje pro vládu souhrnné zprávy o situaci národnostních menšin na území České republiky a mimo jiné navrhuje 
rozdělování finančních prostředků vynakládaných ze státního rozpočtu na podporu aktivit příslušníků národnostních menšin. 
Tímto je nastavená i spolupráce s krajským úřadem LK. Každoročně zpracováváme závěrečnou zprávu pro RVPNM. Pro 
spolupráci a dialog veřejné zprávy s představiteli národnostních menšin se vychází ze zákona č.273/2001 Sb. Zákon o právech 
příslušníků národnostních menšin a o změně některých zákonů. Liberecký kraj podporuje aktivity menšin zejména v kulturní, 
vzdělávací a poradenské činnosti.

Podpora rozvoje sociální práce a sociálního poradenství, posílení terénní práce a podpora 
zdravotně preventivních programů zaměřených na zdravý způsob života menšin a imigrantů
Navrhuji tento bod přeformulovat či vypustit. Sociální práce odboru SV je jen v metodické rovině vůči obcím. Hlavní tíhu a 
vedení SP mají úřady práce. Druhá část podpora zdravotně preventivních programů zaměřených na zdravý způsob života menšin 
a imigrantů patří pod odbor zdravotnictví.

-

Iniciace vytváření programů zaměstnanosti využitím institutů veřejně prospěšných prací a 
tvorby společensky účelných pracovních míst ve spolupráci s úřady práce
Opět navrhuji tento bod vypustit, protože již není v kompetenci odboru.

-

Začlenění příslušníků národnostních menšin do bezpečnostních a ozbrojených složek 
Spolupráce LK s PČR a armádou ČR, MP se nastavila a zlepšila. Došlo k iniciačním schůzkám a vzájemné informovanosti. Z řad 
romské menšiny došlo k začlenění do těchto složek v obcích Liberec, Nový Bor, Frýdlant.

-

Posilování odborných znalostí a dovedností zadavatelů, poskytovatelů a uživatelů sociálních 
služeb formou jejich vzdělávání
V rámci projektu IP2 - Plánování soc. služeb v LK jsou aktivity (A-G) zaměřené na vzdělávání zadavatelů, poskytovatelů, 
pracovníků v přímé péči i ve vedoucích funkcích. Projekt je realizován v období dvou let 2009 - 2011. V rámci projektu se 
uskutečnilo 9 akreditovaných vzdělávacích kurzů, které se zaměřily na všechny úrovně zajišťování sociálních služeb, od úředníků 
sociálních odborů obcí, měst a kraje, metodiků zavádění standardů kvality sociálních služeb po vedoucí pracovníky poskytovatelů 
sociálních služeb a jejich zaměstnance. Vzdělávání bylo koncipováno pro všechny účastníky jako bezplatné a zaštitovaly jej 
odborné vzdělávací instituce. V průběhu jednoho roku, kdy všechny vzdělávací kurzy proběhly, bylo vyškoleno téměř 340 osob.

-

Podpora aktivit vedoucích k sociálnímu začleňování ohrožených osob
Je realizován projekt IP1- služby sociální prevence odborem sociálních věcí - zaměřený na prevenci osob ohrožených sociálním 
vyloučením, činnosti jsou definovány v kartách aktivit k jednotlivým cílům v rámci SPRSS, problematika se řeší také v rámci 
komunitního plánování v LK (projekt IP3), Příprava projektu IP4 - navazujícího na IP1.

-

Spolupráce subjektů podílejících se na aktivitách v jednotlivých oblastech prevence projevů 
rasového násilí a začleňování příslušníků národnostních menšin do většinové populace
V rámci prevence kriminality je zřízena pracovní skupina, která pravidelně vyhodnocuje a úzce spolupracuje se všemi zbrojenými 
složkami. Styčný důstojník PČR má svou speciální pracovní kupinu, která monitoruje extremistické projevy v rámci LK. 
Koordinátor romských poradců je členem této pracovní skupiny.

-

Zajištění systémové podpory pro vykonávání vybraných činností vedoucích k řešení integrace 
sociálně vyloučených osob
Aktivita se nedaří naplňovat vzhledem k současné finanční a legislativní politice MPSV.  Objektivní faktory, které ovlivňují 
naplňování aktivity:
1. Zásadní změny v zákoně o sociálních službách,
2. Nedostatečné financování sociálních služeb ze strany MPSV i Libereckého kraje,
3. Nové pojetí sociální práce ve vyloučených lokalitách úřady práce, obcemi nikoliv jako specifické činnosti vzhledem k potřebám 
cílové skupiny,
4. Ústup ze slibně započaté koncepční komunitní práce.

-

Podpora rozšíření a zkvalitnění nástrojů monitorování situace národnostních menšin    
Navrhuji tuto aktivitu LK zrušit. Aktivita nenavazuje na legislativu EU.

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Podpora aktivit vedoucích k sociálnímu začleňování ohrožených osob 1B.3c.6

1Celkový počet vydaných souladů za rozvojové (pod) opatření 

Počet sociálně vyloučených lokalit 15 počet lokalit

Počet přípravných tříd v kraji v primárním vzdělávání romských 
dětí

1 počet tříd



Strategický cíl: B - KVALITNÍ A ZDRAVÉ LIDSKÉ ZDROJE

Rozvojové opatření: B.4 - PODPORA KULTURNÍCH A SPORTOVNÍCH ZAŘÍZENÍ A 
ZÁJMOVÉ ČINNOSTI OBYVATEL

B.4A - PODPORA KULTURNÍCH ZAŘÍZENÍ A ZÁJMOVÉ ČINNOSTI
 OBYVATEL

Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

podporovat rozvoj místní kultury a tradic Naplňován
kraj postupuje v souladu se státní koncepcí péče o tradiční lidovou kulturu, bylo nominováno 5 řemeslníků na titul Mistr tradiční 
rukodělné výroby v LK, zřízen Seznam nemateriálních statků LK

-

podporovat neprofesionální umělecké aktivity Naplňován
prioritně je z grantového fondu podporován systém postupovách přehlídek

-

podporovat  sociální soudržnost obyvatel regionu Naplňován
každoročně je z grantového fondu podporována místní kultura, akce občanských sdružení a obcí

-

posilovat sounáležitost obyvatel s regionem a zvyšovat celkovou 
úroveň jejich kulturnosti a vzdělanosti

Naplňován

v mezích schválených prostředků v grantovém programu na podporu kultury jsou poskytovány dotace na kulturní aktivity v obcích

-

prezentovat kulturu Libereckého kraje v rámci republiky i v zahraničí Naplňován
neprofesionální umělecké aktivity jsou prezentovány na celostátních přehlídkách, mnohé soubory reprezentují kraj na 
zahraničních festivalech

-

zlepšit dostupnost a kvalitu informací o kultuře v kraji Naplňován
www.liberecky-kraj.cz prezentovány aktuality a kalendář akcí

-

podporovat fungování stabilní sítě veřejných knihoven, muzeí, galerií, 
divadel, kin a kulturních center

Naplňován

krajská muzea a knihovna jsou podporována z krajského rozpočtu, KVK koordinuje poskytování regionálních funkcí knihoven, 
divadla jsou částečně dotována z rozpočtu kraje

-

podporovat kvalitní nabídku kulturních, kulturně-vzdělávacích a 
informačních služeb pro nejširší veřejnost

Naplňován

krajská kulturní zařízení poskytují kvalitní nabídku

-

posílit systém poskytování kvalitních odborných a metodických 
služeb regionálních  a nadregionálních institucí 

Naplňován

Krajská vědecká knihovna i krajská muzea poskytují metodickou činnost knihovnám a muzeím v kraji

-

naplňovat rozvojový potenciál kulturních institucí v oblasti využití 
kulturního dědictví, a to zejména pro celoživotní vzdělávání a 
cestovní ruch

Naplňován

Krajské kulturní instituce mají bohatý potenciál, ale omezené prostředky, v mezích možností připravují kulturně vzdělávací akce 
pro nejširší veřejnost

-

podporovat realizaci významných kulturních projektů Naplňován
významné kulturní projekty v kraji jsou podporovány z grantových programů kraje

-



Podpora výkonu regionálních funkcí knihoven v Libereckém kraji z rozpočtu Libereckého kraje
Výkon regionálních funkcí knihoven koordinovala a zajišťovala Krajská vědecká knihovna v Liberci, z rozpočtu LK byla 
poskytnuta částka 5.440 tis. Kč.

-

Udržení a rozvoj sítě kulturních institucí 
Liberecký kraj jako zřizovatel 5 kulturních organizací poskytl ze svého rozpočtu finanční prostředky na jejich provoz, dále 
podpořil činnost 2 libereckých divadel se stálou scénou, ostatní kulturní instituce průběžně žádají o dotace z grantových 
programů kraje.

-

Podpora  divadel se stálým souborem z rozpočtu Libereckého kraje
Z rozpočtu kraje poskytnuta dotace 1.200 tis. Kč Divadlu F.X.Šaldy v Liberci a 500 tis. Kč Naivnímu divadlu v Liberci.

-

Poskytování odpovídajících příspěvků na provoz kulturních institucí
Na provoz krajských kulturních příspěvkových oragnizací byla Na provoz krajských kulturních příspěvkovývh organizací byla 
poskytnuta částka 92.220 tis. Kč. Zůstává nedostatečné financování investičních akcí příspěvkových organizací, nákupů knih a 
informačních dokumentů do Krajské vědecké knihovny a sbírkových předmětů do sbírek muzeí

-

Posilování akvizic knihoven a muzeí  v rámci rozpočtů
Finanční prostředky na nákup knihovních dokumentů a sbírkových předmětů je velmi omezen. Organizace tak musí zvažovat 
případné priority. Muzea jsou odkázána na vlastní sběr a dary.

-

Podpora vzdělávacích aktivit kulturních institucí
Kulturní instituce realizovaly vzdělávací aktivity v rámci svých rozpočtů, případně čerpaly dotace z dotačních programů 
ministerstev, kraje a obcí, nadací.

-

Zajištění financování investičních akcí kulturních institucí
V r. 2011 byl rekonstruován depozitář Severočeského muzea v Mníšku (336 tis. Kč), odkoupen pozemek v k.ú. Jizerka pro potřeby 
Severočeského muzea (105 tis. Kč), rekonstruována pokladna a obchod v Muzeu Českého ráje v Turnově (39 tis. Kč), 1 mil. 
vyčleněn jako spoluúčast Muzea Českého ráje v Turnově na rekonstrukci památkově chráněného objektu

-

Metodické působení a odborná pomoc regionálních a nadregionálních muzeí  
Muzea zřizovaná krajem poskytovala průběžnou metodickou pomoc menším muzeím zřizovaným obcemi, občanskými sdruženími 
nebo soukromými subjekty.

-

Péče o kulturní dědictví a tradiční lidovou kulturu
Muzeum Českého ráje v Turnově plnilo funkci regionálního odborného pracoviště pro péči o tradiční lidovou kulturu, realizovalo 
bohatý program pro nejširší veřejnost v kamenářském domě a na Dlaskově statku, zpravovalo nominační podklady pro 5 držitelů 
titulu Mistr tradiční rukodělní výroby LK, radou kraje byl schválen statut titulu Mistr tradiční rukodělné výroby LK

-

Finanční podpora přehlídek, festivalů a vzdělávacích seminářů,  významných a tradičních 
kulturních projektů
V grantovém programu G11 Podpora kultury v LK byla rozpočtována částka 999 tis, Kč, z které byly rozděleny dotace na 22 
postupových přehlídek a 30 kulturních akcí v obcích a městech, 66 projektů bylo podpořeno z grantového programu G 99 (celkem 
2.687 tis. Kč)

-

Podpora neprofesionálních kulturních a uměleckých aktivit
LK je zapojen do celorepublikového systému postupových přehlídek neprofesionálních uměleckých aktivit. Z rozpočtu LK byly 
přehlídky podpořeny celkovou částkou 500 tis.

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Podpora neprofesionálních kulturních a uměleckých aktivit 1B.4a.11

Podpora vzdělávacích aktivit kulturních institucí 1B.4a.6

Udržení a rozvoj sítě kulturních institucí 2B.4a.2

4Celkový počet vydaných souladů za rozvojové (pod) opatření 

Posílení Grantového fondu Libereckého kraje na podporu místní kultury,  zachování místních 
tradic a zájmových aktivit občanů
Finanční prostředky na realizaci grantového programu  na podporu kultury zůstávají  na stejné úrovni. Předkládané žádosti 
převyšují rozpočtovanou částku o 2 - 3 mil. Kč.

-

Tvorba informačních databází z oblasti kultury 
Na adrese www.liberecky-kraj.cz je aktualizován kalendář kulturních akcí v kraji. Rovněž na stránkách oddělení kultury je 
databáze kulturních institucí v kraji.

-

Počet obsluhovaných knihoven v rámci výkonu regionálních 
funkcí

223 počet knihoven

Výše finančních prostředků na podporu profesionálních kult. 
zařízení: státní rozpočet (dotace pro přísp. org. kraje)

1957 tis. Kč

Výše finančních prostředků na podporu profesionálních kult. 
zařízení:  krajský rozpočet

92220 tis. Kč

Počet čtenářů registrovaných v knihovnách 56656 počet čtenářů

Počet návštěvníků kulturních zařízení dle druhu zařízení:  
galerie + muzea + památníky

212029 počet návštěv.

Počet kulturně-vzdělávacích akcí v muzeích 296 počet akcí

Počet krátkodobých výstav v muzeích 97 počet výstav

Finanční prostředky na nákup knihovních fondů 10365 tis. Kč



Finanční prostředky na podporu kulturních aktivit z rozpočtu LK 2535 tis. Kč

Finanční prostředky ve Fondu investic LK pro oblast kultury 1512 tis. Kč



Strategický cíl: B - KVALITNÍ A ZDRAVÉ LIDSKÉ ZDROJE

Rozvojové opatření: B.4 - PODPORA KULTURNÍCH A SPORTOVNÍCH ZAŘÍZENÍ A 
ZÁJMOVÉ ČINNOSTI OBYVATEL

B.4B - PODPORA TĚLOVÝCHOVY A SPORTU

Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

zvýšit počet aktivně sportujících občanů Libereckého kraje Naplňován
Podpora sportovních a tělovýchovných akcí prostřednictvím účelových dotací z rozpočtu LK a Grantového fondu Libereckého 
kraje.

-

zkvalitnit prevenci vzniku úrazů při sportu a zájmových činnostech Naplňován
V roce 2011 byla především financována úprava, údržba a provoz sportovních zařízení a sportovního zázemí v jednotlivých 
oddílech v Libereckém kraji.

-

podpořit pořádání významných sportovních akcí v Libereckém kraji Naplňován
Liberecký kraj podporuje významné sportovní akce. V roce 2011 se konaly: EYOWF 2011, MČR V SEVERSKÉ KOMBINACI, 
RALLY BOHEMIA, ME VETERÁNŮ VE STOLNÍM TENISE.

-

rozvíjet a zkvalitňovat sportovní infrastrukturu Naplňován
V roce 2011 bylo podpořeno 47 projektů v částce přes 11 mil. korun.

-

rozvíjet kompetence pracovníků a dobrovolníků v oblasti tělovýchovy 
a sportu

Částečně naplňován

V roce 2011 byl v rámci grantového fondu vyhlášen podprogram ke vzdělávání pracovníků působících v tětlovýchově a sportu.

-

rozvíjet přeshraniční spolupráce v oblasti tělovýchovy a sportu Částečně naplňován
V některých případech pouze jako informátor.

-

zvýšit regionální (místní) dostupnosti sportovišť Částečně naplňován
Dostupnost souvisí s rozvojem infrastruktury, kterou Liberecký kraj podporuje.

-

zkvalitnit propojení systému nabídek produktů tělovýchovy a sportu 
s nabídkou cestovního ruchu

Naplňován

Odborem kultury a cestovního ruchu je spravován web o možnostech sportovního vyžití a turistiky v Libereckém kraji. Podpora 
sportovních akcí.

-

Podpora profesionálních i neprofesionálních sportovních a tělovýchovných subjektů 
V roce 2011 se tak jako každoročně Liberecký kraj zaměřil na podporu sportovních a tělovýchovných subjektů prostřednictvím 
účelových dotací z rozpočtu Libereckého kraje a Grantového fondu Libereckého kraje Programu č. 14 - Podpora tělovýchovy a 
sportu

-

Podpora individuálních sportovních aktivit
Podpora individuálních sportovních aktivit realizována spíše není. K této podpoře dochází prostřednictvím podpory sportovních 
klubů a TJ  z Grantového fondu a z rozpočtu Libereckého kraje, které si je rozdělí mezi své týmy či jednotlivé sportovce. Podpora 
individuálních

-



Podpora investičních  a neinvestičních aktivit pro rozvoj, modernizaci a budování přírodních i 
umělých sportovišť a sportovních areálů (vč. turistických značených cest, cyklostezek a 
cyklotras)
Klasický areál Harrachov, Svazek obcí Novoborsko,KS ČSTV Libereckého kraje,Jizerská o.p.s., Krkonoše -svazek měst a 
obcí,Klasický areál Harrachov o.p.s., Ski klub Jablonec nad Nisou,Nadace pro rozvoj sportu v areálu Sport Park Liberec, 
Autoklub Česká Lípa - Sosnová

-

Podpora investičních a neinvestičních aktivit do infrastruktury související se sportem a 
tělovýchovou
Klasický areál Harrachov, Svazek obcí Novoborsko,KS ČSTV Libereckého kraje,Jizerská o.p.s., Krkonoše -svazek měst a 
obcí,Klasický areál Harrachov o.p.s., Ski klub Jablonec nad Nisou,Nadace pro rozvoj sportu v areálu Sport Park Liberec, 
Autoklub Česká Lípa - Sosnová

-

Propagace zdravého životního stylu
Liberecký kraj v rámci podpořil spolufinancoval některé projekty se zaměřením na zdravý životní styl člověka. Např. Krajská liga 
škol, Česko se hýbe, Trojboj všestrannosti.

-

Propagace sportovních zařízení
LK finančně podpořil konání sportovního veletrhu Sportlive Liberec 2011, jehož cílem je informovat o dostupných sporotovních 
možnostech a příležitostí  v Libereckém kraji. Veltrh umožňuje se zviditelnit činnost oddílů a jednot v Libereckém kraji.

-

Zvýšení dostupnosti soukromých a veřejných sportovišť široké populaci
Dostupnost souvisí s rozvojem infrastruktury, kterou Liberecký kraj podporuje dle finančních možností rozpočtu Libereckého 
kraje.

-

Vzdělávání pracovníků a dobrovolníků působících v oblasti tělovýchovy a sportu
V roce 2011 byl v rámci grantového fondu vyhlášen podprogram ke vzdělávání pracovníků působících v tětlovýchově a sportu.

-

Podpora významných sportovních akcí v Libereckém kraji
EYOWF 2011, MČR V SEVERSKÉ KOMBINACI, RALLY BOHEMIA, ME VETERÁNŮ VE STOLNÍM TENISE.

-

Podpora sportovně diplomatického prostředí v Libereckém kraji
Podpore sportovně diplomatického prostředí proběhla díky realizaci projektu EYOWF 2011.

-

Podpora aktivit zajišťujících propojení nabídky tělovýchovy a sportu s nabídkou cestovního 
ruchu
Odborem kultury a cestovního ruchu je spravován web o možnostech sportovního vyžití a turistiky v Libereckém kraji.

-

Podpora přeshraniční spolupráce subjektů v oblasti tělovýchovy a sportu na úrovni 
spolupořádání sportovních akcí
V roce 2011 se Liberecký kraj nepodílel na spolupráci. Je možné, že některé oddíly tuto možnost využily, ale jednalo se o akce 
místního  charakteru.

-

Podpora přeshraniční spolupráce subjektů v oblasti tělovýchovy a sportu na úrovni 
mezinárodních sportovních soutěží
V roce 2011 se Liberecký kraj nepodílel na spolupráci.

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Podpora aktivit zajišťujících propojení nabídky tělovýchovy a sportu s nabídkou 
cestovního ruchu

2B.4b.11

Podpora investičních  a neinvestičních aktivit pro rozvoj, modernizaci a budování 
přírodních i umělých sportovišť a sportovních areálů (vč. turistických značených cest, 
cyklostezek a cyklotras)

15B.4b.3

Podpora investičních a neinvestičních aktivit do infrastruktury související se sportem a 
tělovýchovou

16B.4b.4

Podpora profesionálních i neprofesionálních sportovních a tělovýchovných subjektů 1B.4b.1

Zvýšení dostupnosti soukromých a veřejných sportovišť široké populaci 3B.4b.7

37Celkový počet vydaných souladů za rozvojové (pod) opatření 

Podpora prevence úrazů při sportu a zájmových činnostech
LK jako každý rok přispívá na vybavení sportovních klubů prostřednictvím účelových dotací z rozpočtu Libereckého kraje a 
Grantového fondu - nakupují se sportovní potřeby a opravují sportoviště, to přispívá ke snížení rizika úrazu.

-

Finanční alokace z rozpočtu LK na provoz profesionálních a 
neprofesionálních sportovních a tělových. Subjektů

23469,39 tis. Kč

Finanční alokace z rozpočtu LK na rekonstrukci a budování 
infrastruktury tělovýchovy a sportu

7781,23 tis. Kč

Počet rekonstruovaných sportovišť s pomocí finančního 
příspěvku z rozpočtu LK

40 počet sportovišť

Počet registrovaných členů sportovních subjektů *11 98000 počet členů

Počet podpořených sportovních akcí z rozpočtu LK 109 počet akcí



Strategický cíl: B - KVALITNÍ A ZDRAVÉ LIDSKÉ ZDROJE

Rozvojové opatření: B.5 - PÉČE O KULTURNÍ A KULTURNĚ-HISTORICKÉ DĚDICTVÍ

Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

zvýšit dostupnost a rozšířit spektrum informací o státní památkové 
péči s důrazem na propagaci zájmů státní památkové péče

Naplňován

konzultace s vlastníky, kontroly ORP, informace v médiích, seminář pro veřejnost Život s památkami

-

docílit zápisu horského hotelu a televizního vysílače na hoře Ještěd u 
Liberce na Seznam světového dědictví UNESCO a vytipovat další 
mimořádné atraktivity vhodné k tomuto zápisu 

Naplňován

Komunikace s vlastníkem Horského hotelu a televizního vysílače Ještěd o zápis na Seznam světohého dědictví UNESCO - soubor 
doporučení Komise pro obnovu Ještědu

-

zkvalitnit ochranu archeologických památek Nenaplňován-

zvýšit roční objem finančních prostředků na obnovu kulturních 
památek z rozpočtu Libereckého kraje pro vlastníky kulturních 
památek minimálně na úroveň roku 2005

Nenaplňován-

podporovat využívání mimokrajských finančních zdrojů na obnovu 
kulturních památek

Částečně naplňován

Komunikace s pracovníky ORP při podpoře obnov kulturních památek z dotačních titulů MK ČR

-

upravit podmínky pro poskytování prostředků na obnovu kulturních 
památek 

Naplňován

Revize Zásad a Statutu Fondu kulturního dědictví LK

-

přispět ke zvýšení vhodného využívání kulturního a historického 
fondu kraje

Naplňován

vhodné využívání je podpořeno a posíleno zvýšenou informovaností vlastníků a finanční podporou na obnovu a dokumentaci 
kulturních památek v LK

-

využít možností cestovního ruchu k obnově kulturních, technických 
památek a historických částí měst

Nenaplňován-

chránit všechny části kulturního a historického dědictví od nejstarších 
dob po současnost jako dokladů lidské činnosti a vývoje společnosti 
ve všech oblastech

Naplňován-

Soustavná podpora zlepšování stavu kulturních památek, technických památek a památkového 
fondu Libereckého kraje
V roce 2011 byla z Fondu kulturního dědictví poskytnuta na obnovu a dokumentaci kulturních památek v Libereckém kraji dotace 
v souhrnné výši 6.195.000,- Kč celkem 53 žadatelům.

-



Změna krajských dotačních titulů směrem k tomu, aby došlo ke sloučení dvou dotačních titulů 
v jeden
Ke sloučení dotačních titulů na obnovu kulturních památek a vytvoření Fondu kulturního dědictví LK došlo v roce 2008. 
Nevyčerpaná částka z roku 2011 byla v souladu s podmínkami Fondu kulturního dědictví LK převedena do roku 2012.

-

Rozšíření zaměření krajských dotačních titulů podpory i na objekty, které nejsou prohlášeny 
kulturními památkami, ale nachází se na území památkových rezervací a zón nebo památkových 
ochranných pásem
Nebyla realizováno z důvodu nedostatku finančních prostředků.

-

Seznamování veřejnost se zájmy státní památkové péče a poskytování informací vlastníkům 
kulturních památek  o jejich právech a povinnostech
Je plněno prostřednictvím internetových stránek a konzultací s vlastníky kulturních památek, oddělení památkové péče 
spolupořádá semináře pro odbornou i laickou veřejnost k danému tématu. Pro veřejnost byl v 25. 10. 2011 uspořádán  již III. 
ročník semináře "Život s památkami".

-

Spolupráce s Národním památkovým ústavem při naplňování smlouvy o nekomerční spolupráci 
o poskytování dat a v dalších oblastech společného zájmu
Spolupráce probíhá a smluvní podmínky jsou plněny.

-

Podpora aktivit  směřujících k zápisu horského hotelu a televizního vysílače na hoře Ještěd na 
Seznam světového dědictví UNESCO a vytipování dalších mimořádných atraktivit vhodných 
k tomuto zápisu
V roce 2011 nebylo pokračováno v přípavě nominační dokumentace.

-

Poskytování metodické a odborné pomoci vlastníkům kulturních památek, obcím nebo 
občanským sdružením
Je průběžně prováděno osobně, prostřednictvím webových stránek oddělení památkové péče či v rámci seminářů.

-

Podpora vhodného využití památkového fondu především pro potřeby cestovního ruchu a 
zajištění odpovídající dopravní dostupnosti památkového fondu, turistických aktivit a s tím 
spojených služeb
Naplňuje se prostřednictvím konkrétních projektů - zejména oprava přístupových komunikací a výstavba či rekonstrukce 
parkovišť.

-

Vypracování plánů území s archeologickými nálezy pro území Libereckého kraje
Aktivita nebyla odborem realizována.

-

Finanční podpora zpracování předprojektových studií a průzkumů k obnově a využití kulturních 
památek
Prostřednictvím Fondu kultruního dědictví LK bylo podpořeno zpracování SHP několika památkově chráněných objektů.

-

Obnova historických částí měst
Podpora probíhá v rámci oprav jednotlivých památkově chráněných objektů ve městech (dotace z FKD LK). Podpora je 
poskytována i formou daru městu s nejlepším krajským programem regenerace MPR a MPZ (částka 100 tis. Kč) v daném roce.

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Soustavná podpora zlepšování stavu kulturních památek, technických památek a 
památkového fondu Libereckého kraje

2B.5.1

2Celkový počet vydaných souladů za rozvojové (pod) opatření 

Prezentace a propagace kulturního dědictví s využitím pro cestovní ruch
Propagace na turistickém portále www.liberecky-kraj.cza jeho microcites; prezentace na veletrzích a v podpbě tiskovin, PR 
článků či inzerce v denících, tur. časopisech. Workshopy, konference

-

Propagace kulturního dědictví včetně možnosti propagace mimo území kraje
veletrhy cestovního ruchu, turistický portál www.liberecky-kraj.cz, prezentační akce

-

Spolupráce se zahraničními partnery při ochraně kulturního a kulturně-historického dědictví  
LK je členem Euroregionu NISA; v rámci tohoto sdružení fungují 3 pracovní skupiny - Památky, Kultura, Knihovny; je plánována 
prezentace technických památek a chráněných objektů, regenerace městských památkových zón. Zároveň probíhá spolupráce s 
partnerským regionem St. Gallen ve Švýcarsku.

-

Finanční alokace z rozpočtu LK na obnovu kulturních památek 5000 tis. Kč

Počet návštěvníků nemovitých kulturních památek 610021 počet návštěv.

Počet přijatých plánů ochrany území s archeologickými nálezy 0 počet plánů



Strategický cíl: B - KVALITNÍ A ZDRAVÉ LIDSKÉ ZDROJE

Rozvojové opatření: B.6 - ZAJIŠTĚNÍ DOSTUPNOSTI A KVALITY BYDLENÍ, 
PRACOVNÍHO A VEŘEJNÉHO PROSTŘEDÍ

Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

zvýšit dostupnost adekvátního a cenově přijatelného  bydlení pro 
všechny domácnosti, především nízkopříjmové a jinak znevýhodněné

Nenaplňován

LK v tomto roce neměl žádné aktivity naplňující toto opatření

-

zvýšit podíl podporovaného bydlení z veřejných prostředků Nenaplňován
LK v tomto roce neměl žádné aktivity naplňující toto opatření

-

stabilizovat obyvatelstvo v obcích i mimo hlavní centra osídlení Částečně naplňován
naplňován v koncepčních dokumentech kraje - ZÚR a národních dokumentech - PÚR ČR- posilování významu regionálních 
center, podpora HSO, odstraňování disparit

-

zvýšit kvalitu a bezpečnosti bydlení, vytvářet zdravé vnitřní prostředí Naplňován
v rámci radonového programu ČR - informovanost veřejnosti o problematice výskytu, měření  radonu v obytných a veřejných 
budovách na území LK, proměřování budov mateřských školek v LK

-

rozšířit nabídku bydlení Nenaplňován
LK v tomto roce neměl žádné aktivity naplňující toto opatření

-

zvýšit a zkvalitnit ochranu před hlukem z dopravy a z ostatních zdrojů Naplňován
příprava na pořízení hlukových map aglomerací v Libereckém kraji

-

ovlivňovat procesy suburbanizace v zázemí větších měst Nenaplňován
LK v tomto roce neměl žádné aktivity naplňující toto opatření

-

zlepšit osvětu a informovanost o ekologicky šetrných formách bydlení Nenaplňován
LK v tomto roce neměl žádné aktivity naplňující toto opatření

-

zkvalitnit veřejné prostředí a image měst a obcí Naplňován
Grantový fond LK, program č. 17 Program obnovy venkova

-

zlepšovat kvalitu pracovního prostředí zaměstnanců Naplňován
zajišťování materiálního vybavení kanceláří KÚ Lk, pravidelná inventarizace majetku

-

prohloubit  prevenci vzniku pracovních úrazů a onemocnění Částečně naplňován
školení pro zaměstnance KÚ LK o protipožární ochraně a prevenci úrazů, cvičné poplachy. Naplňováno pouze pro potřeby 
krajského úřadu.

-

Podpora výstavby nových obecních bytových jednotek a jejich infrastruktury, včetně 
podporovaného bydlení
Možnost využití Programů podpory bydlení 2011 MMR ČR. Podpora regenerace panelových sídlišť (Železný Brod  5,9 mil. Kč, 
Doksy 4 mil. Kč), Podpora výstavby technické infrastruktury (0,- Kč), Podpora výstavby podporovaných bytů (0,- Kč), Podpora 
oprav domovních olověných rozvodů (0,- Kč)

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Osvěta a vzdělávání v problematice bydlení (ekologické domy, alternativní technologie, 
ekosídliště)

1B.6.6

Podpora bezbariérového, bezpečného bydlení a veřejného prostředí 3B.6.9

Rekonstrukce a modernizace stávajících obecních bytových jednotek a jejich infrastruktury, 
včetně podporovaného bydlení
Z programu Podpora výstavby podporovaných bytů MMR ČR nebyl v roce 2011 podpořen žádný žadatel z LK.

-

Podpora bytové politiky zaměřené na staré lidi, neúplné rodiny, nezaměstnané, sociálně 
nepřizpůsobivé, cizince a příslušníky minorit včetně jejich sociálního zapojení
Nebyla realizována

-

Revitalizace a humanizace sídlišť
Využívány Programy podpory bydlení MMR ČR 2011- Podpora regenerace panelových sídlišt (Železný Brod, Doksy) a dále řešení
 revitalizace a humanizace sídlišť v rámci Integrovaných plánů rozvoje měst

-

Podpora zdravého a ekologického bydlení (ekologické domy, nízkoenergetické domy)
LK v tomto roce neměl žádné aktivity naplňující toto opatření

-

Osvěta a vzdělávání v problematice bydlení (ekologické domy, alternativní technologie, 
ekosídliště)
LK v tomto roce neměl žádné aktivity naplňující toto opatření

-

Rekonstrukce a úpravy veřejných budov, veřejných prostranství a jejich vybavení, veřejné 
zeleně, zlepšení image měst a obcí
Aktivity byly řešeny v rámci Grantového fondu LK, konkrétně program č. 17 Program obnovy venkova

-

Rekonstrukce zařízení občanské vybavenosti a podpora jejich činnosti
Aktivity byly řešeny v rámci Grantového fondu LK, konkrétně program č. 17 Program obnovy venkova

-

Podpora bezbariérového, bezpečného bydlení a veřejného prostředí
Aktivity byly řešeny v rámci Grantového fondu LK, konkrétně program č. 17 Program obnovy venkova

-

Podpora snižování hluku nadlimitního, rušivého a obtěžujícího
Podpora realizováná v rámci prevence a připomínkování záměrů jednotlivých subjektů (SEA, HIA).

-

Koncepční řešení bydlení v Libereckém kraji
Aktivita nebyla v roce 2011 realizována

-

Zajištění kvality pracovního prostředí zaměstnanců a prevence vzniku pracovních úrazů a 
onemocnění 
Školení zaměstnanců KÚ LK o bezpečnosti práce a protipožární ochraně

-



Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Podpora bytové politiky zaměřené na staré lidi, neúplné rodiny, nezaměstnané, sociálně 
nepřizpůsobivé, cizince a příslušníky minorit včetně jejich sociálního zapojení

2B.6.3

Podpora snižování hluku nadlimitního, rušivého a obtěžujícího 1B.6.10

Rekonstrukce a modernizace stávajících obecních bytových jednotek a jejich 
infrastruktury, včetně podporovaného bydlení

3B.6.2

Rekonstrukce a úpravy veřejných budov, veřejných prostranství a jejich vybavení, 
veřejné zeleně, zlepšení image měst a obcí

128B.6.7

Rekonstrukce zařízení občanské vybavenosti a podpora jejich činnosti 82B.6.8

Zajištění kvality pracovního prostředí zaměstnanců a prevence vzniku pracovních úrazů 
a onemocnění

3B.6.12

223Celkový počet vydaných souladů za rozvojové (pod) opatření 

Počet nových a nově rekonstruovaných bytových jednotek 
podporovaného bydlení

0 počet jednotek

Objem finančních prostředků na revitalizaci a humanizaci 
sídlišť a na úpravy veřejného prostranství

13923186 Kč

Počet nově hlášených případů pracovní neschopnosti pro 
pracovní úrazy

1725 počet případů

Nově hlášené nemoci z povolání (muži + ženy) 35 počet případů

Intenzita bytové výstavby (počet dokončených bytů na 1 000 
obyvatel)

2,18 počet bytů



Strategický cíl: B - KVALITNÍ A ZDRAVÉ LIDSKÉ ZDROJE

Rozvojové opatření: B.7 - ZAJIŠTĚNÍ BEZPEČNOSTI OBYVATEL A MAJETKU

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

vytvářet podmínky pro obměnu a modernizaci technického a 
materiálního vybavení integrovaného záchranného systému, a tím 
dosáhnout odpovídající úrovně pro rychlý a efektivní zásah

Částečně naplňován

Obměna a modernizace materiálního vybavení IZS je závislá na množství finančních prostředků, které je kraj ochoten do 
příslušných kapitol rozpočtu nebo fondů poskytnout. Poskytované prostředky (např do fondu požární ochrany jsou zcela 
nedostatečné.

-

vytvářet odpovídající zázemí pro činnost složek, organizací a subjektů 
poskytujících pomoc 

Částečně naplňován

Fond požární ochrany umožňuje poskytovat příspěvky i na akce stavebního charakteru, pokud souvisí se zabezpečením požární 
ochrany, resp. krizové a havarijní připravenosti. Vzhledem k nedostatečné výši finančních prostředků však jsou příspěvky na 
stavební akce poskytovány spíše výjimečně.

-

zkvalitnit systém spojení a komunikace mezi jednotlivými 
zasahujícími složkami

Naplňován

Propojení pracovišť jednotlivých složek IZS a Libereckého kraje je realizováno prostřednictvím liberecké metropolitní sítě. V roce 
2011 byly započaty práce směřující k realizaci poslední etapy propojení složek IZS.

-

zlepšit schopnost rychle a koordinovaně reagovat v případě ohrožení 
života, zdraví a majetku

Naplňován

V roce 2011 bylo připraveno a realizováno školení starostů všech obcí Libereckého kraje v problematice krizové a havarijní 
připravenosti. Dále probíhala cvičení složek IZS, na jejichž přípravě a realizaci se podílel i Liberecký kraj.

-

zlepšovat úroveň školení a praktického výcviku složek a subjektů 
podílejících se na řešení krizových situací 

Naplňován

Školení starostů všech obcí Libereckého kraje v problematice krizové a havarijní připravenosti bylo realizováno ve spolupráci s 
HZS, Policií České republiky, Záchrannou zdravotnickou službou LK, Českou inspekcí životního prostředí, Krajskou hygienickou 
stanicí, krajskou veterinární správou a dalšími odbornými složkami.

-

zvyšovat úroveň vědomostí občanů v oblasti krizové připravenosti Naplňován
HZS organizují pravidelná školení pracovníků ve školství v oblasti krizové připravenosti a v oblasti osvojení si správného 
chování při mimořádných událostech nebo krizových situacích. Pořádají i výukové akce na prvním i druhém stupni základních 
škol i ve školách středních.

-

zvyšovat úroveň školitelů z řad profesionálních složek IZS Naplňován
Školitelé z řad profesionálních složek IZS se zůčastňují vzdělávacích kurzů organizovaných nepř. Institutem ochrany obyvatelstva 
Lázně Bohdaneč nebo Školním a výcvikovém zařízení HZS ČR v Brně.

-

vytvářet podmínky pro zvýšení úrovně preventivních opatření při 
předcházení vzniku mimořádných událostí

Naplňován

Liberecký kraj se podílí výraznou měrou na zvyšování úrovně preventivních opatření pro předcházení vzniku mimořádných 
opatření např. dotacemi obcím z krizového fondu nebo fondu požární ochrany.

-

zajišťovat kvalitní bezpečnostní dokumentaci v rámci havarijního 
plánování, důraz klást na prevenci

Naplňován

V roce 2011 byla provedena komplexní aktualizace Havarijního plánu Libereckého kraje a bylo zahájeno nové zpracování 
Krizového plánu Libereckého kraje v souvislosti se změnami zákona o krizovém řízení (240/2000 Sb.).

-

vychovávat kvalitní krizový management na všech úrovních Naplňován
V roce 2011 došlo ke snížení počtu pracovníků oddělení krizového řízení ze šesti na čtyři.

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

zvýšit bezpečnost obyvatel před živelnými pohromami Naplňován
Jednotlivé obce Libereckého kraje průběžně budují svoji infrastrukturu tak, aby lépe odolávala živelným pohromám, např. 
povodní. Využívají zkušenosti zvláště z povodně roku 2010 a využívají i finanční prostředky poskytnuté Libereckým krajem, 
prostředky z centrálních českých i evropských zdrojů.

-

Podpora aktivit zajišťujících prevenci a ochranu obyvatel před živelnými pohromami 31B.7.5

Podpora budování systémů komunikace přenosu dat a informací mezi zúčastněnými 
subjekty a složkami IZS

3B.7.3

Podpora modernizace a obměny technického a materiálního vybavení subjektů a 
jednotlivců podílejících se na zásazích při likvidaci  následků mimořádné situace

6B.7.2

Podpora přeshraniční spolupráce záchranných a pomocných složek 6B.7.4

Podpora vzdělávání a výcviku subjektů a jednotlivců podílejících se na zásazích při 
likvidaci  následků mimořádné situace

3B.7.1

Podpora vzdělávání a výcviku subjektů a jednotlivců podílejících se na zásazích při likvidaci  
následků mimořádné situace
V roce 2011 se Liberecký krajpodílel na přípravě a zabezpečení cvičení složek IZS částkou cca 37 600 Kč (zabezpečení služeb 
Českého červeného kříže - příprava figurantů pro cvičení, zabzpečení občerstvení pro cvičící složky a figuranty, materiální 
zabezpečení)

-

Podpora modernizace a obměny technického a materiálního vybavení subjektů a jednotlivců 
podílejících se na zásazích při likvidaci  následků mimořádné situace
Pro modernizaci a obměnu techniky a vybavení JSDH obcí je zřízen fond požární ochrany (FPO) a z těchto prostředků jsou 
realizovány jednotlivé schválené projekty podané obcemi. V roce 2011 byly do rozpočtu FPO schváleny prostředky ve výši pouze 
5 mil. Kč, což zdaleka neumožnilo uspokojit ani ty nejdůležitější potřeby obcí.

-

Podpora budování systémů komunikace přenosu dat a informací mezi zúčastněnými subjekty a 
složkami IZS
V roce 2011 byly zahájeny práce na dokončení propojení pracovišť složek IZS a Libereckého kraje pomocí liberecké metropolitní 
sítě (bylo zahájeno územní řízení k realizaci poslední etapy prací)

-

Podpora přeshraniční spolupráce záchranných a pomocných složek 
V roce 2011 bylo rozhodnuto o účasti Libereckého kraje v projektu „Přeshraniční integrace informací, nástrojů, přístupů a 
opatření při předcházení a řešení povodní a katastrof“, který je připravován do Programu na podporu přeshraniční spolupráce 
2007 - 2013 mezi Českou republikou a Svobodným státem Sasko. Pokračují aktivity složek IZS započaté v předchozích letech.

-

Podpora aktivit zajišťujících prevenci a ochranu obyvatel před živelnými pohromami
Oddělením krizového řízení jsou realizovány pravidelné porady a školení s pracovníky krizového řízení ORP zaměřené na řešení 
konkrétních oblastí krizového plánování a zpracování dokumentace. Provádí se součinnost s HZS LK při zpracování Havarijního 
a Krizového plánu LK a součinnost s Ministerstvem obrany ČR při zpracování „Dílčího plánu obrany LK“. V roce 2011 proběhlo 
5 porad s ORP a jedna porada s ORP a Správou státních hmotných rezerv (hospodářská opatření pro krizové stavy).

-

V roce 2011 došlo k aktualizaci bezpečnostní dokumentace společnosti Diamo s. p., o. z. TÚU, Stráž pod Ralskem (v září), v 
listopadu byl aktualizován a distribuován informační leták pro veřejnost v zóně havarijního plánování společnosti Monroe 
Czechia a. s., Hodkovice nad Mohelkou

-



Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

49Celkový počet vydaných souladů za rozvojové (pod) opatření 

Výše uchráněných škod na majetku 479377 tis. Kč

Počet usmrcených osob v důsledku mimořádných událostí a 
havárií

32 počet osob

Počet zásahů jednotek integrovaného záchranného systému 6282 počet zásahů

Počet realizovaných projektů na obměnu, opravu a doplnění 
techniky výstroje a materiálu

91 počet projektů

Počet zařízení sledovaných v rámci prevence závažných havárií 7 počet zařízení

Výše finančních prostředků vynaložených v rámci prevence 
závažných havárií

8500 Kč

Počet realizovaných projektů k zabezpečení zázemí subjektů IZS 0 počet projektů

Počet zraněných osob v důsledku mimořádných událostí a 
havárií

1403 počet osob



Strategický cíl C – Komplexní a kvalitní infrastruktura

Ze 17 cílů jednotlivých opatření strategického cíle C – Komplexní a kvalitní infrastruktura, 
jich 9 bylo naplňováno, 7 částečně naplňováno a 1 nenaplňován.

C - Komplexní a kvalitní infrastruktura

53%41%

6% 0%

Naplňován Částečně naplňován Nenaplňován Nehodnoceno

Naplňování cílů opatření strategického cíle C v roce 2011 dle jednotlivých opatření

Opatření Celkem Naplňován Částečně 
naplňován Nenaplňován Nehodnoceno

C1 5 2 40,0% 3 60,0% 0 0,0% 0 0,0%
C2 5 3 60,0% 2 40,0% 0 0,0% 0 0,0%
C3 3 2 66,7% 1 33,3% 0 0,0% 0 0,0%
C4 4 2 50,0% 1 25,0% 1 25,0% 0 0,0%
Celkem 17 9 52,9% 7 41,2% 1 5,9% 0 0,0%



Strategický cíl: C - KOMPLEXNÍ A KVALITNÍ INFRASTRUKTURA

Rozvojové opatření: C.1 - PRŮBĚŽNÉ ZKVALITŇOVÁNÍ DOPRAVNÍ 
INFRASTRUKTURY A JEJÍ OPTIMALIZACE

Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

zlepšit stav, kvalitu a bezpečnost dopravní infrastruktury Částečně naplňován
je naplňováno dle finančních možností kraje

-

zlepšit dopravní spojení v návaznosti na národní a mezinárodní tahy Naplňován
ve spolupráci se Středočeským krajem, Ministerstvem dopravy a SŽDC, s.o. je připravována studie proveditelnosti rychlého 
železničního spojení Praha - Mladá Boleslav - Liberec

-

vybudovat optimalizovanou a bezpečnou síť bezmotorové dopravy na 
území Libereckého kraje

Naplňován

realizace konkrétních aktivit Programu rozvoje cyklodopravy na území LK, mapový portál

-

zlepšit dopravní dostupnost do všech částí kraje Částečně naplňován
dle finančních možností kraje

-

snížit negativní vlivy dopravy na životní prostředí a život obyvatel Částečně naplňován
řešeno převážně v rámci kompletních rekonstrukcí v rámci akcí z EU

-

Zlepšení stavebního a dopravně technického stavu dopravní infrastruktury
provádí se každoroční sběr na krajkých silnicích, v roce 2011 došlo ke zhoršení stavu povrchů

-

Dobudování a modernizace hlavních silničních tahů
Provádí se pouze modernizace hlavních tahů, výstavba nových silničních tahů se neprovádí, jelikož kraj upřednostňuje 
rekonstrukci a opravy stávající silniční sítě. U silnic I. třídy se provádí i dobudování, většinou formou obchvatů měst, v roce 2011 
pokračovala stavba obchvatu města Česká Lípa a stavba přeložky silnice I/13 v Liberci.

-

Podpora rozvoje rychlého a kvalitního železničního napojení na páteřní železniční síť ČR
Ve spolupráci se Středočeským krajem, Ministerstvem dopravy a SŽDC, s.o. je připravována studie proveditelnosti rychlého 
železničního spojení Praha - Mladá Boleslav - Liberec

-

Zlepšení přístupu ke státním hranicím, jejich prostupnosti pro všechny druhy dopravy a zvýšení 
počtu míst překračování státních hranic
V roce 2011 bylo dokončeno a otevřeno nové silniční propojení na silnici III/27017 na Krompachu

-

Podpora aktivit v oblasti údržby pozemních komunikací
Byla zpracována studie meteohlásek na krajských silnicích a založena společnost Silnice Lk, a.s.

-

Podpora aktivit vedoucích k vyřešení situace v oblasti křížení železniční a silniční dopravy
Probíhaly kontroly železničních přejezdů, probíhá soustavný tlak na zlepšení zabezpečení přejezdů, vč. vybavování přejezdů i 
automatickými závorami (ne pouze "blikači").

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Budování a rozvoj dostatečné a kvalitní infrastruktury pro dopravu v klidu 4C.1.11

Modernizace a elektrizace železniční dopravy 1C.1.7

Oddělení pěší a cyklistické dopravy od automobilové dopravy 2C.1.14

Podpora aktivit v oblasti údržby pozemních komunikací 58C.1.5

Podpora aktivit vedoucích ke snížení zátěže hlukem, emisemi a vibracemi z dopravy 9C.1.12

Podpora budování a rekonstrukce místních komunikací 56C.1.10

Zlepšení stavebního a dopravně technického stavu dopravní infrastruktury 57C.1.1

187Celkový počet vydaných souladů za rozvojové (pod) opatření 

Modernizace a elektrizace železniční dopravy
Kromě dokončení racionalizace úseku Železný Brod - Stará Paka v r.2011 se připravuje rekonstrukce trati Liberec - Tanvald, 
rekonstrukce 5.nástupiště v žst.Liberec (projekt Lubahn), úprava kolejiště žst.Raspenava a v delším horizontu i racionalizace trati 
Liberec - Česká Lípa, elektrizace se žádná nepřipravuje, od takových záměrů bylo upuštěno (příliš nákladné a málo efektivní).

-

Podpora rozvoje regionální letecké dopravy a infrastruktury
Podpora na úrovni připomínkování Politiky územního rozvoje a zahrnutí letiště mezi mezinárodní letiště

-

Podpora budování obchvatů měst
U silnic I. třídy ano, u silnic II. a III. třídy byl vyhotoven a schválen koncepční dokument, který stanovil priority výstavby přeložek 
a obchvatů u měst v LK

-

Podpora budování a rekonstrukce místních komunikací
Budování místních komunikací nepřísluší kraji, ale obcím. Systematicky se ani neprovádí dotování oprav či rekonstrukcí místních 
komunikací, spíše nahodile a zcela výjmečně Liberecký kraj podpořil pár obcí formou účelové dotace

-

Budování a rozvoj dostatečné a kvalitní infrastruktury pro dopravu v klidu
Systematicky se z úrovně LK neprovádí, výjmečně a nahodile na úrovni dotace z rozpočtu LK

-

Podpora aktivit vedoucích ke snížení zátěže hlukem, emisemi a vibracemi z dopravy
Spíše nehodile, formou snižování rychlostín a při modernizacích formou budování protihlukových opatření. V rámci vyjadřování 
z hlediska ÚP a EIA, u projektů realizovaných z ROPu byly protihlukové opatření součástí stavby

-

Optimalizace sítě bezmotorové dopravy na území kraje a podpora jejího propojení na síť 
v sousedních regionech
Byly zahájeny přípravné práce na pilotní cyklotrase Odra Nisa, Koncepčně je řešeno v rámci přípravy  Programu rozvoje 
cyklistické dopravy na území LK, v území spolupracují terénní partneři, kteří mapují soustavu cyklotras a pěších tras.

-

Oddělení pěší a cyklistické dopravy od automobilové dopravy
Řešeno v rámci jednotlivých konkrétních projektů, grantů a dále v rámci pilotního projektu cyklostezky Odra Nisa.

-

Optimalizace navigačního systému bezmotorové dopravy na území kraje
Probíhá částečně, pouze v rámci podpor organizacím cestovního ruchu v LK

-



Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Stavební stav povrchů vozovek silnic II. a III. třídy (výborný až 
havarijní stav):  kategorie 1 – výborný

11 %

Stavební stav povrchů vozovek silnic II. a III. třídy (výborný až 
havarijní stav): kategorie 2 – dobrý

27,1 %

Stavební stav povrchů vozovek silnic II. a III. třídy (výborný až 
havarijní stav): kategorie 3 – vyhovující

13,5 %

Stavební stav povrchů vozovek silnic II. a III. třídy (výborný až 
havarijní stav): kategorie 4 – nevyhovující

17,1 %

Stavební stav povrchů vozovek silnic II. a III. třídy (výborný až 
havarijní stav): kategorie 5 – havarijní

31,3 %

Počet silničních propojení do zahraničí 9 počet přechodů

Počet železničních propojení do zahraničí 3 počet přechodů

Podíl žel. přejezdů vybavených světelným nebo mech. zabezpeč. 
zařízením na celk. počtu žel. Přejezdů

51,86 %

Podíl délky modernizovaných železničních tratí na celkové délce 
železničních tratí, vyjma vleček

19,18 %

Délka značených cyklotras 2229 km

Délka silnic:  I. Třídy 332,5 km

Délka silnic:  II. Třídy 486,4 km

Délka silnic:  III. Třídy 1604,2 km





Strategický cíl: C - KOMPLEXNÍ A KVALITNÍ INFRASTRUKTURA

Rozvojové opatření: C.2 - OPTIMALIZACE DOPRAVNÍCH SYSTÉMŮ VČETNĚ JEJICH 
ALTERNATIV A ZLEPŠENÍ DOPRAVNÍ DOSTUPNOSTI

Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

dobudovat systém kvalitní a komplexní dopravní obslužnosti veřejnou 
dopravou na celém území Libereckého kraje

Naplňován

Komplexní integrace je zajištěna celokrajským integrovaným dopravním systémem IDOL, který je postupně dále rozvíjen.

-

zlepšit dopravní dostupnost veřejnou dopravou do všech částí 
Libereckého kraje

Naplňován

Postupně probíhají optimalizační řešení v jednotlivých částech kraje.

-

vybudovat plnohodnotný integrovaný dopravní systém Naplňován
Plná integrace je zajištěna celokrajským integrovaným dopravním systémem IDOL, který je dále rozvíjen.

-

zvýšit bezpečnost v dopravě (mj. i větší podporou veřejné dopravy) Částečně naplňován
Zajišťováno mj. trvalou masivní podporou veřejné dopravy a programu BESIP z rozpočtu kraje.

-

rozvíjet ekologicky a ekonomicky šetrné způsoby dopravy, zejména 
kombinovanou nákladní, elektrizovanou kolejovou a plynofikovanou 
autobusovou dopravu

Částečně naplňován

Probíhá další rozvoj plynofikace v autobusové dopravě, zhoršují se ale ukazatele v kombinované nákladní dopravě (oproti 
r.2010), v elektrizované kolejové dopravě probíhají úsekové rekonstrukce tramvajových tratí podmiňující další rozvoj.

-

Optimalizace systému dopravní obslužnosti veřejnou dopravou a vyrovnání rozdílů v kvalitě 
dopravní obslužnosti na celém území kraje
V prosinci 2011 spuštěn projekt optimalizace veřejné dopravy na území Frýdlantska, Hrádecka, Turnovska a 
Kamenickošenovska, další projekty se připravují pro prosinec r.2012 (Českodubsko, Jilemnicko jih).

-

Podpora aktivit a osvěty vedoucí ke snižování nároků na přepravu a upřednostňování využívání 
hromadné dopravy před individuální
Zavedení a propagace výhodné nabídky Senior pas pro občany od 70let, cenové zvýhodnění využívání karet opuscard i u 
jednotlivého jízdného, zároveň s cenovou pobídkou pro jejich pořízení (dočasné snížení ceny).

-

Zvýšení stupně integrace veřejné dopravy v kraji
Po realizaci umožnění prodeje elektronických jízdenek IDOL ve vlacích od 1.7.2011 se nadále jedná o integraci rychlíků do 
IDOL. Dále došlo v r.2011 k plnému zapojení dopravce COMPAG CZ do IDOL a jedná se i s dalšími autobusovými dopravci 
kteří ještě zapojeni nejsou.

-

Podpora rozvoje speciální dopravní obslužnosti zaměřené na turistiku a sport (cyklobusy, 
skibusy, cyklovozy ve vlacích apod.)
Trvá stabilní podpora cyklobusů a skibusů v rámci úhrady prokazatelné ztráty, vylepšování jejich jízdních řádů ve spolupráci s 
dopravci, v rámci možností podporována i přeprava kol ve vlacích - např. nové motorové vozy Stadler RS-1 a Regionova mají 
dostatek prostoru pro kola.

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Podpora aktivit vedoucích ke snížení počtu dopravních nehod a zvýšení bezpečnosti všech 
dopravních systémů
Provádí se v rámci naplňování Koncepce BESIP Libereckého kraje - semináře, Grantový fond - Program č. 20 Program rozvoje 
LK ke zvýšení BESIP a přímá podpora.

-

Podpora rozvoje a provozu kombinované nákladní dopravy
Zůstává jen u obecné deklaratorní podpory, kdy však bez investic např. do logistických center či kontejnerových překladišť nelze 
dosáhnout zásadního zlepšení, LK má v tomto směru jen omezené možnosti a meziročně dochází vlivem absence účinné podpory k 
dalšímu poklesu výkonů intermodální dopravy.

-

Podpora rozvoje ekonomicky a ekologicky šetrných dopravních systémů
Podpora zejména co se týče zavádění autobusů s pohonem na CNG a ekologických pohonů v drážní dopravě (díky přístupu LK 
pořizovány nové moderní motorové vozy s výrazně ekologicky příznivějšími motory). V obou případech jsou účinným nástrojem 
požadavky ve výběrových řízeních vypisovaných krajem.

-

Podpora zavádění a rozvoje moderních navigačních a lokalizačních systémů
Nadále prověřovány možnosti zavedení sledování polohy autobusů prostřednictvím modulů GPS, pro které je zabudována 
příprava v odbavovacích zařízeních. Dále se řeší možnosti obnovení přípravy projektu centrálního řízení veřejné dopravy v kraji.

-

Podíl obcí, které mají dopravní obslužnost zajištěnu na 
standardní úrovni, na celkovém počtu obcí

98,6 %

Počet cestujících přepravených ve veřejné dopravě 12349 osoby

Počet km výkonů speciálních rekreačních forem veřejné dopravy 
(skibusy, cyklobusy, cyklovlaky)

141916 km výkonů

Počet dopravních nehod dle jednotlivých příčin:  rychlost 866 počet nehod

Počet dopravních nehod dle jednotlivých příčin:  přednost 371 počet nehod

Počet dopravních nehod dle jednotlivých příčin:  předjíždění 90 počet nehod



Počet dopravních nehod dle jednotlivých příčin:  způsob jízdy 1714 počet nehod

Počet TEU přepravních výkonů kombinované nákladní dopravy 44 TEU

Délka nově postavených tramvajových tratí 0 km

Počet plynofikovaných autobusů (příp. splňujících normu Euro 
3 nebo vyšší)

241 počet autobusů

Počet vozidel veřejné dopravy a vozidel zimní údržby nově 
vybavených navigačním a lokalizačním systémem

4 počet vozidel

Podíl obcí zapojených do integrovaných dopravních systémů na 
celkovém počtu obcí

100 %

Počet tun přepravních výkonů kombinované nákladní dopravy 642 t



Strategický cíl: C - KOMPLEXNÍ A KVALITNÍ INFRASTRUKTURA

Rozvojové opatření: C.3 - PRŮBĚŽNÉ BUDOVÁNÍ A MODERNIZACE TECHNICKÉ 
INFRASTRUKTURY VČETNĚ ALTERNATIVNÍCH 
ENERGETICKÝCH ZDROJŮ

Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

zlepšit stav technické infrastruktury na celém území Libereckého kraje Částečně naplňován-

zajistit kvalitní a spolehlivý systém zásobování energií na celém 
území Libereckého kraje

Naplňován

koncepčně řešeno v ÚEK

-

zvýšit využívání energeticky a ekologicky šetrných technologií Naplňován
projekt udržitelné výroby a spotřeby podpořen z Revolvingového fondu MŽP

-

Zabezpečení a rozvoj zásobování pitnou vodou, včetně zlepšení kvality pitné vody
Přímá podpora VH infrastruktury z FOV - 10,4 mil. Kč, spoluúčast na další podpoře MZe - 8,9 mil. Kč, 4 změny PRVK

-

Zabezpečení dostatečného a kvalitního odvádění a čištění odpadních vod
římá podpora VH infrastruktury z FOV - 10,4 mil. Kč, spoluúčast na další podpoře MZe - 8,9 mil. Kč, 4 změny PRVK,doběh 
značného množství akcí v souvislosti se závazkem ČR vyřešit aglomerace do 10000 EO

-

Podpora plynofikace
Prostřednictvím aktivit LK nebylo realizováno

-

Budování a rozvoj systému centrálního zásobování teplem
Prostřednictvím aktivit nebylo realizováno

-

Zajištění spolehlivého a kvalitního zásobování energií 
Koncepčně řešeno v ÚEK LK

-

Podpora činnosti energetického managementu v Libereckém kraji
Zahájeny práce na zavedení systematické energetického managementu v objektech ve vlastnictví LK

-

Podpora využívání obnovitelných a dalších ekologicky šetrných zdrojů energie
Z prostředků LK není aktivita realizována

-

Podpora a zajištění energetických úspor v soukromé, veřejné i podnikatelské sféře
V roce 2011 rozpracovány a zahájeny 3 projekty zateplení objektů ve vlastnictví LK s dotací z OPŽP

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Podpora a zajištění energetických úspor v soukromé, veřejné i podnikatelské sféře 85C.3.8

Podpora plynofikace 6C.3.3

Podpora využívání obnovitelných a dalších ekologicky šetrných zdrojů energie 30C.3.7

Zabezpečení a rozvoj zásobování pitnou vodou, včetně zlepšení kvality pitné vody 3C.3.1

Zabezpečení dostatečného a kvalitního odvádění a čištění odpadních vod 9C.3.2

Zajištění spolehlivého a kvalitního zásobování energií 1C.3.5

134Celkový počet vydaných souladů za rozvojové (pod) opatření 

Počet obcí napojených na kanalizaci, vodovod a plynovod:    
kanalizace s napojením na ČOV

88 počet obcí

Počet obcí napojených na kanalizaci, vodovod a plynovod:   
veřejný vodovod

206 počet obcí

Podíl obyvatel zásobovaných vodou z vodovodů na celkovém 
počtu obyvatel

88,5 %

Podíl obyvatel napojených na kanalizaci s koncovkou ČOV na 
celkovém počtu obyvatel

67,3 %

Podíl obyvatel bydlících v domech napojených na kanalizaci na 
celkovém počtu obyvatel

68,9 %

Celková kapacita ČOV 141726 m3/den

Množství energeticky využitých odpadů ve spalovnách odpadů 95538 t

Spotřeba paliv a energie v podnicích s 20 a více zaměstnanci 
podle místa spotřeby:    černé uhlí

205 t

Spotřeba paliv a energie v podnicích s 20 a více zaměstnanci 
podle místa spotřeby:    hnědé uhlí a lignit

20837 t



Spotřeba paliv a energie v podnicích s 20 a více zaměstnanci 
podle místa spotřeby:    lehké topné oleje

0 t

Spotřeba paliv a energie v podnicích s 20 a více zaměstnanci 
podle místa spotřeby:    těžké a střední topné oleje

0 t

Spotřeba paliv a energie v podnicích s 20 a více zaměstnanci 
podle místa spotřeby:    zemní plyn

196166 tis. m3

Spotřeba paliv a energie v podnicích s 20 a více zaměstnanci 
podle místa spotřeby:    elektrická energie

1336594 MWh

Podíl čištěných odpadních vod na celkovém množství 
vypouštěných vod do kanalizace

99,5 %



Strategický cíl: C - KOMPLEXNÍ A KVALITNÍ INFRASTRUKTURA

Rozvojové opatření: C.4 - ZAVÁDĚNÍ A ROZVOJ INFORMAČNÍCH A 
KOMUNIKAČNÍCH TECHNOLOGIÍ

Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

vybudovat kvalitní systém elektronických komunikací a informačních 
technologií na celém území Libereckého kraje

Naplňován

LK spolupracuje při zavádění základních registrů, jejich aplikaci na úřadech v kraji. Lk se zaměřil především na vzdělávání a 
metodickou pomoc obcím v této oblasti

-

zpřístupnit elektronické komunikace a informační technologie všem 
obyvatelům a oblastem Libereckého kraje

Částečně naplňován

Je řešeno nezávisle na LK v komerční sféře

-

zvýšit využívání informačních a komunikačních technologií ve 
veřejném, soukromém i podnikatelském sektoru

Naplňován

Lk poskytuje svým PO hostovanou spisovou službu, čímž umožňuje malým organizacím zavést spisovou evidenci v tomto sektoru, 
dále poskytuje pomoc řešení legislativním povinností týkajících se informační technologií.

-

zvýšit informační gramotnost všech vrstev obyvatel Libereckého kraje Nenaplňován
LK nemá nástroje na provádění tohoto cíle

-

Podpora rozvoje a využívání elektronických komunikací a informačních technologií
LK nadále pořádá semináře zaměřené na podporu svých příspěvkových organizací a obcí LK. V letošním roce bylo stěžejním 
bodem připojení na základní registry, které představovali velký zásah do funkčnosti úřadů všech obcí a to jak z hlediska procesů 
tak i z hlediska vybavení informačními technologiemi a zajištění konektivy úřadů

-

Podpora aktivit vedoucích ke zvýšení bezpečnosti elektronických komunikací a informačních 
technologií
Lk zajišťuje bezpečnost el. komunikace  na straně úřadu, pomáhá při napojení obcí na základní registry především v oblasti 
metodické pomoci.

-

Zajištění připojení k Internetu a vybavení informačními technologiemi pro všechny veřejné, 
vzdělávací a kulturní instituce a subjekty
Lk se zaměřuje především na své příspěvkové organizace, kterým poskytuje vyřazenou výpočetní techniku, metodickou pomoc či 
konzultace.

-

Zpřístupnění a rozvoj vysokorychlostního připojení k Internetu
LK nemůže v současné době ovlivnit, vše je realizováno komerčními firmami

-

Podpora aktivit vedoucích ke zvýšení informační vzdělanosti
Lk pomáhá nejen svým PO ale i obcím v kraji. Pořádá semináře a poskytuje metodickou pomoc především v oblasti 
e_governmentu a zavádění základních registrů

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Podpora aktivit vedoucích ke zvýšení informační vzdělanosti 1C.4.5

Podpora rozvoje a využívání elektronických komunikací a informačních technologií 1C.4.1

2Celkový počet vydaných souladů za rozvojové (pod) opatření 

Podpora budování a rozvoje prezentace jednotlivých subjektů na Internetu 
Vzhledem k tomu, že informační gramotnosti jednotlivých subjektů se od zahájení PRLK výrazně posunula, zajišťují si subjekty 
svou prezentaci sami

-

Podpora aktivit v oblasti e-governmentu
e-government je rozvíjen dle legislativních požadavků, bylo zajištěno připojení na základní legistry a byl vypsán projekt "rozvoj e-
governmentu v LK"

-

Podpora rozvoje digitálního televizního vysílání
Naplňování aktivity se děje na komerční bázi, LK nerealizováno

-



Strategický cíl D – Zdravé životní prostředí bez zátěží

Ze 34 cílů jednotlivých opatření strategického cíle D – Zdravé životní prostředí bez zátěží, 
jich 7 bylo naplňováno, 25 částečně naplňováno, 2 nenaplňováno.

D - Zdravé životní prostředí bez zátěží

21%

73%

6% 0%

Naplňován Částečně naplňován Nenaplňován Nehodnoceno

Naplňování cílů opatření strategického cíle D v roce 2011 dle jednotlivých opatření

Opatření Celkem Naplňován Částečně 
naplňován Nenaplňován Nehodnoceno

D1 5 3 60,0% 2 40,0% 0 0,0% 0 0,0%
D2 16 3 18,8% 11 68,8% 2 12,5% 0 0,0%
D3 11 0 0,0% 11 100,0% 0 0,0% 0 0,0%
D4 2 1 50,0% 1 50,0% 0 0,0% 0 0,0%
Celkem 34 7 20,6% 25 73,5% 2 5,9% 0 0,0%



Strategický cíl: D - ZDRAVÉ ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ BEZ ZÁTĚŽÍ

Rozvojové opatření: D.1 - SNIŽOVÁNÍ ŠKODLIVÝCH VLIVŮ NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 
A ZDRAVÍ OBYVATEL

Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

minimalizovat produkci emisí do všech složek životního prostředí Částečně naplňován
částečně v rámci řízení IPPC

-

nepřesahovat emisní limity pro všechny látky emitující do prostředí Naplňován
OPŽP, řízení IPPC

-

snižovat nebezpečné vlastnosti vyprodukovaných emisí a odpadů Naplňován
zpětný odběr některých výrobků (elektrozařízení) podporovaný LK, sběr baterií,světelných zdrojů  a elektrozařízení  v budově LK 
(od zaměstanců)

-

snižovat produkci negativních vlivů na veřejné zdraví (hluk, záření, 
cizorodé látky v potravním řetězci)

Částečně naplňován

v rámci IPPC - hluk

-

provozovat fungující kvalitní systém monitorování emitujících látek 
po celém území Libereckého kraje

Naplňován

z hlediska odpadů - roční hlášení od původců a oprávněných osob + vybraná data do IRZ

-

Podpora snižování koncentrací a množství emisí znečišťujících látek do ovzduší (zejména CO2, 
NOX a těkavé organické látky a PM 10 a PM 2,5 a PAU dle Konceptu snižování emisí a imisí 
znečišťujících látek do ovzduší v Libereckém kraji)
Program ke zlepšení kvality ovzduší Libereckého kraje, včetně jeho Programového dodatku, svým obsahem podporuje konkrétní 
aktivity Operačních programů životního prostředí

-

Snižování koncentrací a množství emisí těžkých kovů (zejména kadmia, arzen) 
jsou uplatňována ekonomické nástroje na snižování emisí - zpoplatňování emisí znečišťujících látek, byla přijata technická 
opatření - instalace odlučovačů znečišťujících látek.

-

Podpora snižování koncentrací a množství emisí znečišťujících látek ve vypouštěných 
odpadních vodách
Přímá podpora VH infrastruktury z Fondu ochrany vod. Průběžné provádění změn PRVK LK. Podpora projektů financovaných z 
evropských fondů. Důsledný výkon státní správy. Schválení nařízení stanovující závaznou částr plánů oblastí povodí.

-

Podpora snižování koncentrací a množství emisí znečišťujících látek do horninového prostředí 
Z hlediska nakládání s odpady je aktivita raelizována tím, že krajský úřad při výkonu přenesené působnosti vyžaduje, aby odpady 
ukládané na povrch terénu vyhovovaly limitním hodnotám stanoveným ve vyhlášce č. 294/2005 Sb., pokud nevyhoví, musí být 
uloženy na zabezpečené skládce.

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Podpora snižování koncentrací a množství emisí znečišťujících látek do ovzduší 
(zejména CO2, NOX a těkavé organické látky a PM 10 a PM 2,5 a PAU dle Konceptu 
snižování emisí a imisí znečišťujících látek do ovzduší v Libereckém kraji)

21D.1.1

Snižování koncentrací a množství emisí těžkých kovů (zejména kadmia, arzen) 2D.1.2

23Celkový počet vydaných souladů za rozvojové (pod) opatření 

Podpora odpovědného nakládání s vyprodukovanými dále nevyužitelnými odpady 
LK nerealizoval přímo. Podpora aktivity je trvale prováděna při výkonu přenesené působnosti krajským úřadem (OŽPZ), a to 
jednak připomínkováním plánů odpadového hospodářství původců, tak při schvalování zařízení k nakládání s odpady na území 
LK.

-

Podpora aktivit vedoucích k  úpravě nebezpečných odpadů za účelem snížení jejich 
nebezpečnosti 
Nebylo realizováno.

-

Podpora snižování emisí hluku 
Doporučujeme vyřadit - Aktivita nebyla na úrovni kraje realizována. Kontrolu dodržování limitů hluku přísluší orgánům ochrany 
veřejného zdraví.

-

Podpora snižování  radiačního, elektromagnetického a magnetického záření
Radonový program ČR" je realizován od roku 2010 tzv. "Akčním plánem". Měření v objektech pro bydlení již není 
administrováno prostřednictvím krajských úřadů. Kraj i nadále plní informační funkci pro zájemce z řad obyvatelstva.

-

Podpora snižování cizorodých látek v potravním řetězci
dále nesledovat - vyřadit

-

Vypouštěné odpadní vody do kanalizace 14610 tis. m3

Podíl produkce odpadů v členění ostatní/nebezpečný/komunální 
na celkové produkci odpadů:    ostatní

92 %

Podíl produkce odpadů v členění ostatní/nebezpečný/komunální 
na celkové produkci odpadů:    nebezpečný

8 %

Podíl produkce odpadů v členění ostatní/nebezpečný/komunální 
na celkové produkci odpadů:    komunální

18 %



Celková produkce odpadů 1005 tis. t

Emise základních znečišťujících látek dle REZZO 1-4:   tuhé 
emise

2,175 kt/rok

Emise základních znečišťujících látek dle REZZO 1-4:   SO2 2,492 kt/rok

Emise základních znečišťujících látek dle REZZO 1-4:   NOX 4,194 kt/rok

Emise základních znečišťujících látek dle REZZO 1-4:   CO 11,268 kt/rok

Emise základních znečišťujících látek dle REZZO 1-4:   VOC 5,867 kt/rok

Emise základních znečišťujících látek dle REZZO 1-4:   NH3 2,194 kt/rok

Celkové emise hlavních znečišťujících látek ze zdrojů dle 
kategorií zdrojů znečištění ovzduší:  velké -  TZL

0,055 kt/rok

Celkové emise hlavních znečišťujících látek ze zdrojů dle 
kategorií zdrojů znečištění ovzduší:  velké -  SO2

0,0405 kt/rok

Celkové emise hlavních znečišťujících látek ze zdrojů dle 
kategorií zdrojů znečištění ovzduší:  velké -  NOX

0,647 kt/rok

Celkové emise hlavních znečišťujících látek ze zdrojů dle 
kategorií zdrojů znečištění ovzduší:  velké -  CO

0,21 kt/rok

Celkové emise hlavních znečišťujících látek ze zdrojů dle 
kategorií zdrojů znečištění ovzduší:  velké -  VOC

0,423 kt/rok

Celkové emise hlavních znečišťujících látek ze zdrojů dle 
kategorií zdrojů znečištění ovzduší:  velké -  NH3

0,174 kt/rok

Celkové emise hlavních znečišťujících látek ze zdrojů dle 
kategorií zdrojů znečištění ovzduší: střední – TZL

0,064 kt/rok



Celkové emise hlavních znečišťujících látek ze zdrojů dle 
kategorií zdrojů znečištění ovzduší: střední – SO2

0,181 kt/rok

Celkové emise hlavních znečišťujících látek ze zdrojů dle 
kategorií zdrojů znečištění ovzduší: střední – NOX

0,143 kt/rok

Celkové emise hlavních znečišťujících látek ze zdrojů dle 
kategorií zdrojů znečištění ovzduší: střední – CO

0,176 kt/rok

Celkové emise hlavních znečišťujících látek ze zdrojů dle 
kategorií zdrojů znečištění ovzduší: střední – VOC

0,122 kt/rok

Celkové emise hlavních znečišťujících látek ze zdrojů dle 
kategorií zdrojů znečištění ovzduší: střední – NH3

0,085 kt/rok

Celkové emise hlavních znečišťujících látek ze zdrojů dle 
kategorií zdrojů znečištění ovzduší: malé  - TZL

1,153 kt/rok

Celkové emise hlavních znečišťujících látek ze zdrojů dle 
kategorií zdrojů znečištění ovzduší: malé  - SO2

1,817 kt/rok

Celkové emise hlavních znečišťujících látek ze zdrojů dle 
kategorií zdrojů znečištění ovzduší: malé  - NOX

0,365 kt/rok

Celkové emise hlavních znečišťujících látek ze zdrojů dle 
kategorií zdrojů znečištění ovzduší: malé  - CO

5,513 kt/rok

Celkové emise hlavních znečišťujících látek ze zdrojů dle 
kategorií zdrojů znečištění ovzduší: malé  - VOC

4,276 kt/rok

Celkové emise hlavních znečišťujících látek ze zdrojů dle 
kategorií zdrojů znečištění ovzduší: malé  - NH3

2,118 kt/rok

Celkové emise hlavních znečišťujících látek ze zdrojů dle 
kategorií zdrojů znečištění ovzduší: mobilní - TZL

0,881 kt/rok

Celkové emise hlavních znečišťujících látek ze zdrojů dle 
kategorií zdrojů znečištění ovzduší: mobilní - SO2

0,029 kt/rok

Celkové emise hlavních znečišťujících látek ze zdrojů dle 
kategorií zdrojů znečištění ovzduší: mobilní - NOX

3,038 kt/rok



Celkové emise hlavních znečišťujících látek ze zdrojů dle 
kategorií zdrojů znečištění ovzduší: mobilní - CO

5,386 kt/rok

Celkové emise hlavních znečišťujících látek ze zdrojů dle 
kategorií zdrojů znečištění ovzduší: mobilní - VOC

1,172 kt/rok

Celkové emise hlavních znečišťujících látek ze zdrojů dle 
kategorií zdrojů znečištění ovzduší: mobilní - NH3

0,074 kt/rok



Strategický cíl: D - ZDRAVÉ ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ BEZ ZÁTĚŽÍ

Rozvojové opatření: D.2 - PŘEDCHÁZENÍ A ŘEŠENÍ DOPADŮ LIDSKÉ ČINNOSTI NA 
ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A ZDRAVÍ

D.2A - AKTIVITY PODPORUJÍCÍ PRINCIP PREVENCEDílčí rozvojové 
podopatření

Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

maximálně podporovat zavádění preventivních systémů a technologií 
šetrných ke složkám životního prostředí a veřejného zdraví 

Nenaplňován

LK neeviduje tyto aktivity v podnikové sféře - v kompetenci ORREP

-

podporovat zavádění preventivních systémů a technologií vedoucích 
k energetickým a surovinovým úsporám

Částečně naplňován

částečně v IPPC řízeních

-

snižovat celkovou produkci odpadních vod a všech typů odpadů Nenaplňován
LK neeviduje tyto aktivity v podnikové sféře.

-

podporovat zavádění a využívání obnovitelných energetických zdrojů Částečně naplňován
částečně v procesech EIA

-

vytvářet a používat ekonomické nástroje pomáhající k podpoře 
zavádění a fungování preventivních kroků vedoucích k eliminaci 
vzniku negativních efektů a poškození složek životního prostředí a 
veřejného zdraví

Částečně naplňován

částečně v řízeních IPPC

-

Zavádění preventivních systémů (např. ISO, EMAS) a technologií šetrných ke složkám 
životního prostředí a veřejnému zdraví 
LK neeviduje tyto aktivity v podnikové sféře.

-

Aktivity vedoucí k energetickým a surovinovým úsporám
V roce 2011 byla schválena aktualizace Regionální surovinové politiky LK včetně Hodnocení vlivů koncepce na životní prostředí 
dle zákona č. 100 /2001 Sb. o posuzování vlivů na životní prostředí (tzv. SEA). Tento dokument slouží jako podklad pro vydávání 
stanovisek KÚ LK i LK k jednotlivým záměrům týkajících se využití nerostných surovin na území LK.

-

Aktivity vedoucí k prevenci vzniku průmyslových rizik
částečně v rámci IPPC řízení

-

Podpora všech aktivit vedoucích k omezování vzniku odpadů, včetně podpory zavádění systémů 
moderních nízkoodpadových technologií 
Přímá podpora nebyla v roce 2011 realizována. LK od r. 2009 spolupracuje s kolektivními systémy v oblasti zpětného odběru 
elektrozařízení, díky kterému se omezuje vznik odpadů.

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Aktivity vedoucí k energetickým a surovinovým úsporám 102D.2a.2

Podpora všech aktivit vedoucích k zavádění a využívání obnovitelných zdrojů 29D.2a.6

131Celkový počet vydaných souladů za rozvojové (pod) opatření 

Nahrazování nebezpečných materiálů a komponent látkami a složkami méně či vůbec 
nebezpečnými  
Realizace není v možnostech LK, taková aktivita nebyla v uplynulém období podpořena.

-

Podpora všech aktivit vedoucích k zavádění a využívání obnovitelných zdrojů  
LK aktivně podporuje materiálové využívání odpadů prostřednictvím několika dlouhodobých projektů: ve spolupráci se 
společností EKO-KOM a.s. je realizován projekt "Intenzifikace odděleného sběru a zajištění využití využitelných složek 
komunálních odpadů vč. jejich obalové složky v Libereckém kraji".  Dále probíhají projekty LK se společnostmi ASEKOL s.r.o. a 
EKELTROWIN a.s., což jsou kolektivní systémy k zajištění zpětného odběru použitých elektrozařízení.

-



Strategický cíl: D - ZDRAVÉ ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ BEZ ZÁTĚŽÍ

Rozvojové opatření: D.2 - PŘEDCHÁZENÍ A ŘEŠENÍ DOPADŮ LIDSKÉ ČINNOSTI NA 
ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A ZDRAVÍ

D.2B - AKTIVITY PODPORUJÍCÍ NÁSLEDNÉ ŘEŠENÍ 
NEGATIVNÍCH VLIVŮ NA SLOŽKY ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ A 
VEŘEJNÉ ZDRAVÍ

Dílčí rozvojové 
podopatření

Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

zvyšovat podíl využívaných odpadů, snižovat množství odpadů 
ukládaných na skládky 

Naplňován

LK se trvale podílí na projektech odděleného sběru využitelných složek komunálního odpadu i zpětného odběru vybraných 
výrobků s ukončenou životností.

-

vytvořit přiměřenou sítˇ zařízení k nakládání s odpady Částečně naplňován
V LK trvá nedostatek zařízení k nakládání s biologicky rozložitelnými odpady. Příčiny jsou zřejmě v ekonomice provozu těchto 
zařízení - LK prakticky nemůže ovlivnit. V LK není provozována skládka nebezpečného odpadu, nicméně není zde takový provoz 
ani žádoucí (potřeby kryjí skládky v sousedních krajích). V ostatních oblastech je množství zařízení dostatečné.

-

nepřesahovat imisní limity pro všechny látky znečišťující ovzduší Částečně naplňován
imisní limity jsou překračovány pouze v malých oblastech - jedná se centrum Liberce u PM10 a na 10 místech u benzoapyrenu: 
jako příčina je vyhodnocován vliv emisí dopravy.

-

dosáhnout kvality ovzduší pro vymezené látky stanovené 
„Integrovaným krajským programem ke zlepšení kvality ovzduší LK“

Částečně naplňován

Přetrvává pouze lokální problém s imisní situací u PM10. Částečné řešení bude umožněno aplikací nástrojů dle zákona č. 
201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, např. nízkoemisní zóny a kompenzační opatření

-

dosáhnout stavu nepřekročení imisních standardů kvality povrchových 
vod

Naplňován

Realizován projekt Čistá Nisa a částečně realizován projekt Čistá Ploučnice (intenzifikace ČOV nad 2 tis. EO)

-

postupně snižovat znečištění horninového prostředí, podzemních i 
povrchových vod

Částečně naplňován

pokračování sanací starých ekologických zátěží a sanace horninového prostředí znečištěného chemickou těžbou uranu v rámci 
hornické činnosti DIAMO s.p.

-

snižovat a zamezovat působení negativních vlivů existujících 
v prostředí na veřejné zdraví 

Částečně naplňován

částečně v IPPC

-

postupně sanovat staré ekologické zátěže a nevyužitelné brownfields  Částečně naplňován
V r. 2011 byly zpracovány analýzy rizik ve 12 lokalitách na území kraje. Z vyhodnocení nevyplývá akutní potřeba sanace z 
důvodu ohrožení zdraví obyvatelstva či žp, nicméně v lokalitách s prokázanou vyšší mírou znečištění byly doporučeny postupy 
monitoringu, případně rekultivace území.

-

vytvářet a používat ekonomické nástroje pomáhající k podpoře 
zavádění a fungování kroků vedoucích k následné likvidaci vzniklých 
negativních efektů a poškození složek životního prostředí a veřejného 
zdraví 

Částečně naplňován

částečně v řízeních IPPC

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Aktivity vedoucí k likvidaci následků antropogenních činností a přírodních pohrom 1D.2b.10

Podpora aktivit vedoucích k přípravě, zavádění a realizaci maximálního materiálového 
využívání odpadů a k úpravě nebezpečných odpadů za účelem snížení jejich nebezpečnosti 
LK podporuje materiálové využívání komunálních odpadů (projekt realizovaný od r. 2004 ve spolupráci se společností EKO-
KOM a.s.) a materiálové využívání a úpravu nebezpečných odpadů z použitých elektrozařízení (spolupráce se společnostmi 
ASEKOL s.r.o. a EKELTROWIN a.s.od r. 2009).

-

Podpora rozvoje trhu s recyklovanými výrobky, jejich upřednostňování
LK podporuje  tento trh nákupem těchto výrobků pro vlastní potřebu v souladu s organizační směrnicí ředitele KÚLK  OS 08-05-
11 "O ekologizaci provozu budovy Libereckého kraje".

-

Postupné zpracování plánů zlepšování kvality ovzduší pro všechny obce v oblastech se 
zhoršenou kvalitou ovzduší 
Programy zlepšováni kvality ovzduší na úrovni obcí nebyly zpracovávány.  V souvislosti s novým zákonem o ochraně ovzduší, 
budou Programy zpracovávány novou metodikou.

-

Podpora realizace aktivit doporučených v plánech zlepšování kvality ovzduší, vedoucích mj. i 
k dosažení nepřekračování imisních limitů pro oxid siřičitý, oxidy dusíku, ozon a těžké kovy 
(Cd, As, Ni) v horizontu roku 2010
Aktivity vedoucí ke snižování emisí a zlepšení kvality ovzduší jsou zahrnuty v Nařízení Libereckého kraje č. 2/2008 a podporovány 
jako případné projekty Opearčního fondu životní prostředí.

-

Podpora aktivit vedoucích k likvidaci znečištění povrchových a podzemních vod, půd, 
horninového prostředí
Podpora VH infrastruktury, dozorová činnost, kontrola sanací starých ekologických zátěží

-

Sanace starých ekologických zátěží dle priorit (včetně skládek) se speciálním důrazem na sanaci 
prostorů po těžbě uranu 
V roce 2011 byly zpracovány analýzy rizik pro 12 lokalit SEZ na území LK. Z vyhodnocení lokalit nevyplynulo bezprostřední 
ohrožení lidského zdraví či životního prostředí, byly doporučeny formy monitoringu příp. rekultivace některých území se zjištěnou 
zvýšenou mírou znečištění.

-

Sanace objektů a ploch brownfields, revitalizace chátrajících objektů 
K naplňování aktivity jsou využívány zejména prostředky strukturálních fondů EU

-

Snižování expozice obyvatelstva zdravotním rizikům 
mimo OŽPZ - radonový program řeší ORREP

-

Aktivity vedoucí ke snižování negativních dopadů vysokých hladin hluku a záření vyskytujících 
se v prostředí na veřejné zdraví – realizace opatření  proti hluku a proti záření 
Aktivita nebyla na úrovni kraje realizována. Kontrolu dodržování limitů hluku přísluší orgánům ochrany veřejného zdraví.

-

Aktivity vedoucí k likvidaci následků antropogenních činností a přírodních pohrom  
LK v případě přírodní pohromy pomáhá k řešení jejích následků prostřednictvím činnosti Krizového štábu LK, škody jsou řešeny 
dle konkrétní události

-



Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Podpora aktivit vedoucích k přípravě, zavádění a realizaci maximálního materiálového 
využívání odpadů a k úpravě nebezpečných odpadů za účelem snížení jejich 
nebezpečnosti

11D.2b.1

12Celkový počet vydaných souladů za rozvojové (pod) opatření 

Množstvíl materiálově využitých odpadů 387600 t

Množství odpadů odstraněných skládkováním 88700 t

Podíl oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší v LK (v členění 
s překročením imisních limitů a mezí tolerance) u polutantů na 
celkové rozloze:   PM10 (denní limit)

0,1 %

Podíl oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší v LK (v členění 
s překročením imisních limitů a mezí tolerance) u polutantů na 
celkové rozloze:   PM10 (roční limit)

0,1 %

Podíl oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší v LK (v členění 
s překročením imisních limitů a mezí tolerance) u polutantů na 
celkové rozloze:   SO2

0 %

Podíl oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší v LK (v členění 
s překročením imisních limitů a mezí tolerance) u polutantů na 
celkové rozloze:   Nox

0 %

Podíl oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší v LK (v členění 
s překročením imisních limitů a mezí tolerance) u polutantů na 
celkové rozloze:   kovy

0 %

Podíl oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší v LK (v členění 
s překročením imisních limitů a mezí tolerance) u polutantů na 
celkové rozloze:   benzen

0 %

Podíl oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší v LK (v členění 
s překročením imisních limitů a mezí tolerance) u polutantů na 
celkové rozloze:   benzo(a)pyren

3,1 %



Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Strategický cíl: D - ZDRAVÉ ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ BEZ ZÁTĚŽÍ

Rozvojové opatření: D.2 - PŘEDCHÁZENÍ A ŘEŠENÍ DOPADŮ LIDSKÉ ČINNOSTI NA 
ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A ZDRAVÍ

D.2C - AKTIVITY PODPORUJÍCÍ MONITORING A 
VYHDONOCOVÁNÍ STAVU SLOŽEK ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ A 
VEŘEJNÉHO ZDRAVÍ

Dílčí rozvojové 
podopatření

Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

vytvořit a provozovat funkční systém monitorování kvality všech 
složek životního prostředí a veřejného zdraví po celém území 
Libereckého kraje s využitím celostátních registrů

Naplňován-

vytvořit a provozovat funkční systém komplexního vyhodnocování 
kvality všech složek životního prostředí a veřejného zdraví po celém 
území Libereckého kraje 

Částečně naplňován-

Vytvoření a provozování funkčního systému monitorování kvality všech složek životního 
prostředí a veřejného zdraví po celém území LK s návazností na celostátní systém
Monitorování kvality ovzduší je průběžně zajišťováno automatickým imisním monitoringem provozovaným ČHMÚ a SZÚ. Systém 
sledování kvality ovzduší je stanoven zákonem o ochraně ovzduší č.86/2002 Sb., a nařízením vlády č.597/2006 Sb., o sledování a 
vyhodnocování kvality ovzduší

-

Vytvoření jednotného pracoviště pro vyhodnocování zavedeného funkčního kvalitního systému 
monitorování emitujících látek po celém území LK
Uvedené údaje jsou ze zákona zpracovány a vyhodnocovány ČHMÚ. KÚ se aktivně podílí na monitorování, tzn. sběru dat zvláště 
velkých, velkých a středních zdrojů znečišťování ovzduší.

-

Podpora komplexního vyhodnocování kvality všech složek životního prostředí a veřejného 
zdraví po celém území LK, včetně identifikace zdravotních rizik a hodnocení jejich dopadu na 
zdravotní stav obyvatel LK 
vyřadit - KÚ OŽPZ nemá kompetence k zajišťování a získávání podkladů k uvedené aktivitě.

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Vytvoření a provozování funkčního systému monitorování kvality všech složek životního
 prostředí a veřejného zdraví po celém území LK s návazností na celostátní systém

2D.2c.1

2Celkový počet vydaných souladů za rozvojové (pod) opatření 



Strategický cíl: D - ZDRAVÉ ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ BEZ ZÁTĚŽÍ

Rozvojové opatření: D.3 - PÉČE O KRAJINU, ŠETRNÉ VYUŽÍVÁNÍ KRAJINÉHO A 
PŘÍRODNÍHO POTENCIÁLU

D.3A - ZVYŠOVÁNÍ DRUHOVÉ ROZMANITOSTI A EKOLOGICKÉ 
STABILITY S DŮRAZEM NA OHROŽENÉ DRUHY

Dílčí rozvojové 
podopatření

Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

zvyšovat druhovou rozmanitost a ekologickou stabilitu s důrazem na 
ohrožené druhy

Naplňován

Naplňován v rámci správní činnosti a cíleným managementem

-

zabezpečit ochranu evropsky významných území v rámci soustavy 
NATURA 2000 a koncepčně doplnit síť maloplošných chráněných 
území

Naplňován

Probíhá příprava a vyhlašování lokalit v rámci realizace projektu Impelmenstace soustavy Natura 2000 v Libereckém kraji - 2. 
část

-

posilovat likvidaci nežádoucích invazních rostlinných a živočišných 
druhů 

Naplňován

Realizace projektu Management invazních druhů v Euroregionu Nisa, likvidaec ohnisek výskytu invazních druhů v ostatních 
částech kraje, zpracování strategickcýh materiálů

-

Ochrana stanovišť zvláště chráněných a ohrožených druhů
Realizováno v rámci managementu zvláště chráněných území a lokalit výskytu zvláště chráněných druhů (např. údržba lučních 
porostů s výskytem zvláště chráněných druhů), likvidace invzaních druhů rostlin, podpora hnízdění a stanovišť živhočichů (čápi, 
nětopýři)

-

Potlačování výskytu invazních druhů rostlin a živočichů, prevence jejich šíření
realizace projektu Management invazních druhů v Euroregionu Nisa, potlačování invazních druhů v dalších přírodně cenných 
územích

-

Optimalizace a realizace územních systémů ekologické stability
Aktualizace regionálního ÚSES pro ZÚR LK ve spolupráci s OUPSŘ

-

Stanovení metodiky hodnocení indikátoru „Vhodnost dřevinné skladby z hlediska ochrany 
přírody“
Aktivita nebyla realizována

-

Podpora zvyšování druhové rozmanitosti a ekologické stability lesních porostů vhodnými 
výchovnými a pěstebními opatřeními 
Aplikováno při schvalování lesních hospodářských plánů, zejména v oblasti územních systémů ekologické stability.

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Ochrana stanovišť zvláště chráněných a ohrožených druhů 1D.3a.1

Optimalizace a realizace územních systémů ekologické stability 4D.3a.3

Podpora zvyšování druhové rozmanitosti a ekologické stability lesních porostů 
vhodnými výchovnými a pěstebními opatřeními

5D.3a.5

Potlačování výskytu invazních druhů rostlin a živočichů, prevence jejich šíření 1D.3a.2

11Celkový počet vydaných souladů za rozvojové (pod) opatření 

Zabezpečení ochrany evropsky i celosvětově významných území a koncepční doplnění sítě 
maloplošných chráněných území na základě principu reprezentativnosti
Realizace projektu Implementace soustavy Natura 2000 v Libereckém kraji - 2. část

-

Zabezpečení ochrany evropsky významných lokalit dle zákona 114/1992 Sb.
vyhlašování lokalit jako ZCHÚ, příprava podkladů

-

Podpora environmentálního managementu (např. plány péče ZCHÚ atd.)
Obnova plánů péče o zvláště chráněná území ve správě Libereckého kraje probíhá pravidelně dle jejich platnosti.

-

Podíl rozlohy chráněných území na rozloze kraje 35,3 %

Podíl evropsky významných lokalit Natura 2000 s vyřešenou 
zákonnou ochranou na celkové rozloze kraje

13 %

Podíl funkčních prvků územních systémů ekologické stability 
z celkového počtu prvků ÚSES

94 %



Strategický cíl: D - ZDRAVÉ ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ BEZ ZÁTĚŽÍ

Rozvojové opatření: D.3 - PÉČE O KRAJINU, ŠETRNÉ VYUŽÍVÁNÍ KRAJINÉHO A 
PŘÍRODNÍHO POTENCIÁLU

D.3B - TVORBA A ŠETRNÉ VYUŽITÍ KRAJINY, OCHRANA 
KRAJINNÉHO RÁZU ÚZEMÍ S DOCHOVANÝMI PŘÍRODNÍMI A 
ESTETICKÝMI HODNOTAMI

Dílčí rozvojové 
podopatření

Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

využívat krajinný potenciál Libereckého kraje v souladu s principy 
udržitelného rozvoje 

Naplňován

Implementace studie Vymezení oblastí krajinného rázu Libereckého kraje

-

chránit krajinný ráz území a jeho dochované přírodní a estetické 
hodnoty

Naplňován

Studie je využívána.

-

zvyšovat retenční schopnosti krajiny Naplňován-

posilovat udržitelné hospodaření v lesích   Naplňován-

skloubit krajinný potenciál s šetrnými formami cestovního ruchu Naplňován-

Vyhodnocení krajinného rázu Libereckého kraje s cílem vymezení lokalit s diferencovanou 
ochranou krajinného rázu, např. pro potřeby rozhodování o možné lokalizaci intenzivních 
investičních aktivit 
Implementace výsledků studie Vymezení oblastí krajinného rázu Libereckého kraje

-

Zohledňování hodnot krajiny a krajinného rázu území při navrhování a posuzování 
umísťovaných aktivit do volné krajiny 
Podpora pro vyhodnocování dopadu záměrů na krajinný ráz, minimalizace dopadů v rámci správního řízení o zásazích do 
krajinného rázu (u podaných odvolání proti rozhodnutí ORP)

-

Realizace opatření vedoucích k revitalizaci krajiny, včetně zvýšené ochrany a rozšiřování 
rozptýlené zeleně v krajině 
Příprava projektu Revitalizace vodního toku v PP Rádlo, příprava a podání projektu Revitalizace zvláště chráněných území 
spravovaných Krajským úřadem Libereckého kraje  (OPŽP)

-

Realizace aktivit vedoucích ke zvýšení záchytu vody v krajině, např. podpory vsakování vody 
do podloží, realizace retenčních nádrží a poldrů či dalších protipovodňových opatření
Plnění nařízení k závazné části plánů oblastí povodí. Správní činnost.

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Podpora takových forem cestovního ruchu, které jsou z hlediska udržitelného využití 
potenciálu krajiny Libereckého kraje k hodnotám krajiny šetrné

3D.3b.6

Realizace aktivit vedoucích ke zvýšení záchytu vody v krajině, např. podpory vsakování 
vody do podloží, realizace retenčních nádrží a poldrů či dalších protipovodňových 
opatření

6D.3b.4

Realizace opatření vedoucích k revitalizaci krajiny, včetně zvýšené ochrany a 
rozšiřování rozptýlené zeleně v krajině

10D.3b.3

19Celkový počet vydaných souladů za rozvojové (pod) opatření 

Respektování principu udržitelného hospodaření v krajině, včetně hospodaření v lesích a to 
nejen při zpracovávání lesních hospodářských plánů, ale i při následné realizaci jednotlivých 
aktivit, s důrazem na aspekt, že lesní porosty jsou obnovitelným zdroj
Poskytování příspěvků na hospodaření v lesích. V roce 2011 - 6,7 mil. Kč. Vodní hospodářství - Program vodohospodářských 
akcí (pro obce do 2000 e.o.) vyplaceno 10,4 mil. Kč , spoluúčast v programu Mze na obnově a výstavbě vodovodů a kanalizací 
8,9 mil. Kč

-

Podpora takových forem cestovního ruchu, které jsou z hlediska udržitelného využití potenciálu 
krajiny Libereckého kraje k hodnotám krajiny šetrné
V rámci GF LK - programu č. 6 je nadále pokačuje podpora  budování a rekonstrukce naučných stezek. Podpora GEOHRY na 
Mapovém serveru ŽP www.geohra.kraj-lbc.cz  a geocatchingové hry ENVIKEŠKY www.envkesky.cz  (ve spolupráci s Junákem - 
svazem skautů LK).

-

Podíl zastavěných a ostatních ploch z celkové rozlohy území 9,8 %

Ekologická stabilita krajiny (rozdíl mezi rozlohou pozitivně a 
negativně využívaných ploch)

2,45 index

Podíl území se zpracovaným preventivním hodnocením 
krajinného rázu z celkové rozlohy území

100 %



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Strategický cíl: D - ZDRAVÉ ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ BEZ ZÁTĚŽÍ

Rozvojové opatření: D.3 - PÉČE O KRAJINU, ŠETRNÉ VYUŽÍVÁNÍ KRAJINÉHO A 
PŘÍRODNÍHO POTENCIÁLU

D.3C - MAXIMÁLNÍ OCHRANA ZEMĚDĚLSKÉHO PŮDNÍHO 
FONDU

Dílčí rozvojové 
podopatření

Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

maximálně chránit zemědělský půdní fond Naplňován
Platí dodržování zásad daných zákonemo ochraně zemědělského půdního fondu  č.344/1992 Sb.,ve znění pozdějších předpisů.

-

obhospodařovat zemědělský půdní fond s respektováním principu 
udržitelného hospodaření v krajině  

Naplňován

Opatření je stále v platnosti

-

Zpracování programu ochrany půdy pro Liberecký kraj a realizace pozemkových úprav
stav stabilizován

-

Podpora zemědělského hospodaření v krajině s respektováním principu udržitelného 
hospodaření v krajině
Nebylo realizováno

-

Přednostní využívaní pozemků ze ZPF již vyňatých
Platí  především pro pořizování územních plánů a jejich změn, kde je vyžadováo vyhodnocení zastavěnosti ploch vymutých ze ZPF

-

Přednostní realizace stavebních záměrů ve stávajících areálech
Opatření se stále uplatňují

-

Vytvoření metodiky sledování obhospodařování ZPF
Nebylo realizováno

-



Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Podíl záborů ZPF z celkové rozlohy ZPF 0,052 %



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Strategický cíl: D - ZDRAVÉ ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ BEZ ZÁTĚŽÍ

Rozvojové opatření: D.3 - PÉČE O KRAJINU, ŠETRNÉ VYUŽÍVÁNÍ KRAJINÉHO A 
PŘÍRODNÍHO POTENCIÁLU

D.3D - ZODPOVĚDNÉ A HOSPODÁRNÉ NAKLÁDÁNÍ S 
NEOBNOVITELNÝMI ZDROJI

Dílčí rozvojové 
podopatření

Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

zodpovědně a hospodárně nakládat s neobnovitelnými zdroji 
Libereckého kraje

Naplňován

V roce 2011 byla dokončena aktualizace Regionální surovinové politiky Zlínského kraje, která je koncepčním dokumentem pro 
využívání zdrojů nerostných surovin na území LK do roku 2020

-

Povolování otvírek a rozšiřování lomů neobnovitelných zdrojů pouze na základě prokázání 
nezbytnosti těžby suroviny a na základě zajištění zpracování veškerého množství vytěžené 
suroviny
V roce 2011 schválena usnesením č.386/11/ZK aktualizace Regionální surovinové politiky LK včetně Hodnocení vlivů koncepce 
na životní prostředí (SEA).  Tento dokument je obecným rámcem pro vydávání stanovisek KÚ LK a LK při povolování veškerých 
záměrů týkajících se využití nerostných surovin na území LK.

-

Sestavení a zpřístupnění sjednocené databáze informací o hospodaření se surovinovými a 
neobnovitelnými zdroji v LK (včetně zpracovávání druhotných surovin) a provádění její 
pravidelné aktualizace
V roce 2011 zahájeny práce na tvorbě Registru ložisek v LK - zpracovatel Česká geologická služba Praha. Jeho dokončení se 
předpokládá v roce 2012.

-



Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Pravidelná aktualizace sjednocené databáze informací o 
hospodaření se surovin. a neobnovitel. zdroji v rámci LK

0 (ne - 0)/provedeno 
- 1



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Strategický cíl: D - ZDRAVÉ ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ BEZ ZÁTĚŽÍ

Rozvojové opatření: D.4 - POSILOVÁNÍ EKOLOGICKÉHO POVĚDOMÍ OBYVATEL

Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

zvýšit ekologické znalosti občanů Naplňován-

zvýšit u každého občana jeho zodpovědnost za ochranu a tvorbu 
zdravého životního prostředí

Částečně naplňován-

Podpora informování veřejnosti o plánovaných aktivitách, které mohou ovlivnit stav 
životního prostředí a udržitelného rozvoje

1D.4.2

Realizace osvětových a vzdělávacích programů z oblasti  životního prostředí, udržitelného 
rozvoje, podpory a ochrany zdraví, včetně  zdravého životního stylu pro děti, mládež a dospělé
V rámci GF LK - programu č. 6 bylo podpořeno 35 projektů vcelkové výši 1.392.380,- Kč. Nadále pokračuje podpora sítě škol 
MRKEV, sítě MŠ MRKVIČKA a jsou realizovány akce v rámci Kalendáře resortu ZŽP pro různé cílové skupiny. LK od roku 2008 
provozuje webový portál www.ekovychovalk.cz, podporuje střediska EV různých organizací. LK nadále spolufinancuje 2 projekty 
podpořené z programu Cíl III.

-

Podpora informování veřejnosti o plánovaných aktivitách, které mohou ovlivnit stav životního 
prostředí a udržitelného rozvoje
webový portál www.ekovychovalk.cz, další aplikacea aktualizace Mapového serveru ŽP LK, články v Měsíčníku LK, vydáváné 
Kalendáře akcí resortu ZŽP, webová hra GEOHRA, podpora hry Envikešky, cyklus dokumentárního pořadu AGROFAKTA

-

Vytvoření funkční sítě EVVO LK jako dlouhodobý úkol vyžadující komunikaci a vzájemnou 
spolupráci subjektů v kraji
Na území LK nadále pracují 4 střediska EVVO (členové republikové Sítě SSEV Pavučina), vedle toho LK podporuje další 
střediska EV různých organizací a NNO, která ještě nejsou do této sítě zapojena. Pokračuje podpora EVVO v rámci Grantového 
fondu LK - program č.6 - program podpory ekologické výchovy a osvěty.

-

Podpora záměrů vedoucích k zavádění a provozování aktivit souvisejících s rozšiřováním 
EVVO a UR přispívajících k environmentálnímu povědomí obyvatel i podniků LK (již probíhá 
v rámci grantových programů ORVZŽP i v rámci přímé podpory EVVO a zemědělství)
LK se podílí na spolufinancování 2 projektů podpořených z programu Cíl III: projekt TREND (realizátor Společnost pro Lužické 
hory), termín realizace 1.4.2009 - 30.3.2012 - realizace prodloužena do 30.4.2012 ; projekt Mezinárodní EV pro školy a veřejnost 
(realizátor Čp.5), termín realizace 1.4.2009 - 30.3.2011 - realizace prodloužena do 30.9.2011. V roce 2011 schválena aktualizace 
směrnice ředitele KÚ č. OS-08/05/11 o ekologizaci provozu budovy LK - "zelený úřad"

-



Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Realizace osvětových a vzdělávacích programů z oblasti  životního prostředí, 
udržitelného rozvoje, podpory a ochrany zdraví, včetně  zdravého životního stylu pro 
děti, mládež a dospělé

3D.4.1

4Celkový počet vydaných souladů za rozvojové (pod) opatření 

Počet středisek EVVO 4 počet středisek

Počet uskutečněných osvětových a vzdělávacích programů a 
akcí v oblasti EVVO

22 počet akcí

Počet vydaných zpráv o akcích a aktivitách v oblasti EVVO 
v kraji

39 počet zpráv

Počet vydaných publikací tematicky zaměřených k ŽP a EVVO 2 počet publikací

Počet obcí s rozšířenou působností s nově zpracovanou 
koncepcí EVVO

0 počet ORP

Celkové náklady vynaložené na prevenci, ochranu a tvorbu ŽP 
z rozpočtu LK

14342198 Kč

Celkové roční neinvestiční náklady vynaložené na prevenci, 
ochranu a tvorbu ŽP z rozpočtu LK

3977198 Kč

Objem finančních prostředků věnovaný z rozpočtu LK na osvětu 
a vzdělávání v oblasti EVVO

1979300 Kč

Počet uskutečněných osvětových a vzdělávacích programů a 
akcí v oblasti rozvoje venkova a zemědělství

29 počet akcí

Objem finančních prostředků věnovaný z rozpočtu LK na osvětu 
a vzdělávání v oblasti rozvoje venkova a zemědělství

1578800 Kč



Strategický cíl E – Udržitelný rozvoj území a občanské společnosti

Ze 75 cílů jednotlivých opatření strategického cíle E – Udržitelný rozvoj území a občanské 
společnosti, jich 62 bylo naplňováno, 9 částečně naplňováno, 3 nenaplňováno a jeden cíl 
nebyl hodnocen z pohledu jeho relevantnosti.

E - Udržitelný rozvoj území a občanské společnosti

83%

12%

4% 1%

Naplňován Částečně naplňován Nenaplňován Nehodnoceno

Naplňování cílů opatření strategického cíle E v roce 2011 dle jednotlivých opatření

Opatření Celkem Naplňován Částečně 
naplňován Nenaplňován Nehodnoceno

E1 7 5 71,4% 1 14,3% 1 14,3% 0 0,0%
E2 12 9 75,0% 1 8,3% 1 8,3% 1 8,3%
E3 18 16 88,9% 2 11,1% 0 0,0% 0 0,0%
E4 24 19 79,2% 5 20,8% 0 0,0% 0 0,0%
E5 8 7 87,5% 0 0,0% 1 12,5% 0 0,0%
E6 6 6 100,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%
Celkem 75 62 82,7% 9 12,0% 3 4,0% 1 1,3%



Strategický cíl: E - UDRŽITELNÝ ROZVOJ ÚZEMÍ A OBČANSKÉ SPOLEČNOSTI

Rozvojové opatření: E.1 - ROZVOJ VŠESTRANÉ SPOLUPRÁCE, VČETNĚ POSÍLENÍ 
SPOLUPRÁCE MEZIRESORTNÍ A PŘESHRANIČNÍ

E.1A - VNITŘNÍ SPOLUPRÁCEDílčí rozvojové 
podopatření

Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

zvýšit schopnost vzájemné spolupráce mezi subjekty v rámci 
Libereckého kraje, tj. jak v rámci resortní, tak v rámci meziresortní 
spolupráce

Naplňován

meziresortní spolupráce na KÚLK je uskutečňována v rámci různých pracovních skupin odborně zaměřených (PS statistika, PS 
povodně, PS na podporu inovací v LK, PRLK Team, …), dále v rámci vykonávání průřezových agend - stanoviska KÚ LK, 
stanoviska LK k záměrům na území LK nebo s dopadem na území LK

-

podporovat mezisektorovou spolupráci, tzn. partnerství neziskového, 
soukromého a veřejného sektoru 

Naplňován

Vstup LK do Národní sítě Zdravých měst

-

společně tvořit projekty typu PPP – „public-private-partnership“ 
(veřejná správa, nestátní neziskové organizace, podnikatelé)

Nenaplňován-

Posilování  resortní a meziresortní spolupráce 
meziresortní spolupráce na KÚLK je uskutečňována v rámci různých pracovních skupin odborně zaměřených (PS statistika, PS 
povodně, PS na podporu inovací v LK, PRLK Team, …), dále v rámci vykonávání průřezových agend - stanoviska KÚ LK, 
stanoviska LK k záměrům na území LK nebo s dopadem na území LK

-

Podpora spolupráce v rámci kraje mezi obcemi a institucemi státní správy  
Realizace odborných seminářů, školení, metodických pokynů pro obce LK, www stránky LK

-

Podpora vzájemné mezisektorové spolupráce (mezi sektorem veřejným, soukromým,  
neziskovým)  
realizováno podporou místních akčních skupin,…

-

Podpora přípravy a realizace společných rozvojových projektů PPP („public-private-
partnership“)
nebylo realizováno

-

Podpora spolupráce (předávání zkušeností dobré praxe) krajské samosprávy s obcemi 
Libereckého kraje, spolupráce dobrovolných svazků obcí a místních akčních skupin 
Libereckého kraje mezi sebou 
Návštěva obcí, mikroregionů a MAS členy výborů  Zastupitelstva Libereckého kraje, účast zástupců kraje na jednáních MAS. 
Konání teréních výjezdů za příklady dobré praxe - například ukázka projektů MAS v LK

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Podpora spolupráce (předávání zkušeností dobré praxe) krajské samosprávy s obcemi 
Libereckého kraje, spolupráce dobrovolných svazků obcí a místních akčních skupin 
Libereckého kraje mezi sebou

1E.1a.5

Podpora vzájemné mezisektorové spolupráce (mezi sektorem veřejným, soukromým,  
neziskovým)

1E.1a.3

2Celkový počet vydaných souladů za rozvojové (pod) opatření 

Podíl obcí spolupracujících v rámci svazku obcí z celkového 
počtu obcí

89,3 %

Podíl obcí spolupracujících v rámci MAS z celkového počtu obcí 88,3 %

Počet funkčních místních akčních skupin 10 počet skupin



Strategický cíl: E - UDRŽITELNÝ ROZVOJ ÚZEMÍ A OBČANSKÉ SPOLEČNOSTI

Rozvojové opatření: E.1 - ROZVOJ VŠESTRANÉ SPOLUPRÁCE, VČETNĚ POSÍLENÍ 
SPOLUPRÁCE MEZIRESORTNÍ A PŘESHRANIČNÍ

E.1B - VNĚJŠÍ SPOLUPRÁCEDílčí rozvojové 
podopatření

Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

posílit spolupráci subjektů Libereckého kraje se subjekty za hranicemi 
kraje, jak v rámci NUTS II SV a celé ČR, tak v rámci zahraničí

Naplňován

Aktivní podpora a inicializace spolupráce českých (krajských) podnikatelských subjektů se zahraničními investory, podpora 
spolupráce VŠ v LK a školských subjektů partnerských regionů, včetně spolupráce TUL a University v Orenburské oblasti, 
intenzivní komunikace při stanovování ESÚSu.

-

zintenzivnit a upevnit příhraniční vazby a spolupráci při řešení 
rozvojových problémů 

Částečně naplňován

Snaha o stanovení prioritních okruhů při jednáních o ustavení ESÚS (česko-polský; česko-německo-polský). V uskupení ERN je 
spolupráce již pevně zavedena a její rozvoj je již nastaven, případně dle aktuálních potřeb či situací upravován.

-

přispívat k lepší spolupráci Libereckého kraje a jeho subjektů s členy 
Evropské unie při  tvorbě a naplňování rozvojových trendů evropské 
regionální politiky a udržitelného rozvoje

Naplňován

Prostřednictvím Stálého zastoupení LK v Bruselu jsou pravidelně monitorovány požadavky na poli evropské regionální politiky, 
včetně významného informačního zdroje v podobě hejtmana kraje, který je vedoucím české delegace Výboru regionů v Bruselu.

-

podporovat zastoupení a kvalitní lobbing Libereckého kraje v Bruselu Naplňován
Díky vedoucímu Stálého zastoupení LK v Bruselu a díky hejtmanu LK - který je současně vedoucím nároní delegace ve Výboru 
regionů v Bruselu, jenž má na starosti připomínkování legislativního procesu ze strany regionálních zástupců členských států 
EU - je zajištěno kvalitní a účinné prosazování zájmů Libereckého kraje.

-

Podpora vzájemné mezisektorové spolupráce (mezi sektorem veřejným, soukromým, 
neziskovým) i se subjekty mimo Liberecký kraj
Přeshraniční spolupráce realizována v rámci ERN, přeshraničních pracovních skupin česko-saských a česko-polských, snaha o 
vytvoření ESÚS, komunikace napříč odbory vnějších vztahů krajských úřadů ČR.

-

Podpora přípravy a realizace společných rozvojových projektů PPP („public-private-
partnership“) i se subjekty mimo Liberecký kraj
nebylo realizováno

-

Podpora spolupráce (předávání zkušeností dobré praxe) dobrovolných svazků obcí, místních 
akčních skupin, podnikatelských subjektů a NNO i se subjekty  mimo Liberecký kraj
Zástupce KÚ se zúčastnil tří jednodenních exkurzí za příklady dobré praxe, kde byly představeny úspěšně realizované projekty na 
území MAS Libereckého kraje. Úhrada výstavní plochy na výstavě Regiony 2011, která proběhla v Lysé nad Labem. Propagační 
materiály pro všechny MAS na území LK.

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Intenzifikace a zkvalitňování vazeb s příhraničními oblastmi Polska a Saska, včetně 
zkvalitňování služeb a pozice Euroregionu NISA

13E.1b.6

Podpora spolupráce (předávání zkušeností dobré praxe) dobrovolných svazků obcí, 
místních akčních skupin, podnikatelských subjektů a NNO i se subjekty  mimo 
Liberecký kraj

1E.1b.3

Posilování mezinárodní spolupráce, tvorba přeshraničních a mezinárodních projektů a 
mezinárodních sítí partnerských měst a obcí

7E.1b.5

Posilování meziregionální spolupráce subjektů Libereckého kraje se subjekty nejen 
v rámci ČR (včetně NUTS II Severovýchod), ale i v rámci EU, včetně zkvalitňování 
zastoupení Libereckého kraje v Bruselu

4E.1b.4

25Celkový počet vydaných souladů za rozvojové (pod) opatření 

Posilování meziregionální spolupráce subjektů Libereckého kraje se subjekty nejen v rámci ČR 
(včetně NUTS II Severovýchod), ale i v rámci EU, včetně zkvalitňování zastoupení 
Libereckého kraje v Bruselu
Spolupráce krajů v rámci NUTS II SV - zpracování společného dokumentu Strategické směry rozvoje regionu NUTS II SV, 
společná příprava podkladů pro připomínkování dokumentů na národní úrovni - Strategi regionálního rozvoje ČR, příprava 
podkladů za kraje pro nové období 2014 - 2020, spolupráce v rámci Asociace krajů ČR

-

Posilování mezinárodní spolupráce, tvorba přeshraničních a mezinárodních projektů a 
mezinárodních sítí partnerských měst a obcí
Spolupráce LK při tvorbě Územní studie česko-saského pohraničí, aktivní účast na jednání česko-saské pracovní skupiny pro 
územní rozvoj a česko-polské mezivnádní komise pro přeshraniční spolupráci. Pokračování v projektech v rámci OP Česko-Sasko 
a Česko-Polsko z roku 2010

-

Intenzifikace a zkvalitňování vazeb s příhraničními oblastmi Polska a Saska, včetně 
zkvalitňování služeb a pozice Euroregionu NISA 
LK je členem Euroregionu Nisa, účastní se mezinárodních přeshraničních projektů. Liberecký kraj je partnerem projektu 
"Strategie integrované spolupráce česko-polského příhraničí" v rámci kterého se uvažuje o vzniku meziregionálního uskupení 
ESUS

-

Podíl obcí zapojených v rámci Euroregionu Nisa na celkovém 
počtu obcí

53,9 %



Strategický cíl: E - UDRŽITELNÝ ROZVOJ ÚZEMÍ A OBČANSKÉ SPOLEČNOSTI

Rozvojové opatření: E.2 - ROZVOJ MĚSTSKÝCH OBLASTÍ

Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

revitalizovat panelová sídliště Částečně naplňován
informační podpora, IPRM Liberec

-

snížit kriminalitu, řešit problematiku nepřizpůsobivých skupin 
obyvatelstva

Nenaplňován

Není v gesci odboru sociálních věcí

-

snížit přílišné zatížení automobilovou dopravou, řešit dopravu v klidu Naplňován
LK podporuje rozvoj bezmotorové dopravy prostřednictvím Grantového fondu LK - Program pro rozvoj cyklodopravy a Program  
BESIP

-

snížit nezaměstnanost a odstraňovat rozdíly sociální úrovně 
jednotlivých částí měst

Nerelevantní

není v gesci odboru sociálních věcí

-

podporovat  tvorbu a aktualizaci strategických rozvojových 
dokumentů měst

Naplňován

ORREP spolupracuje s MMR na projektu Metodická podpora tvorby strategických dokumentů obcí

-

revitalizovat nevyužívané hospodářské objekty Naplňován
Aktualizace databáze brownfields a greenfields

-

zkvalitnit občanskou vybavenost a úroveň veřejných služeb Naplňován
Prostřednictvím podpory z GF LK nebo přímou podporou subjektů v LK

-

podporovat ochranu a tvorbu zdravých životních podmínek ve městech Naplňován
Prostřednictvím podpory z GF LK nebo přímou podporou subjektů v LK

-

vytvářet a udržovat kulturní městskou krajinu Naplňován
Je řešeno v rámci pořizování a projednávání územně plánovací dokumentace obcí a realizace projektů IPRM

-

podporovat rozvoj podnikání Naplňován
implementace RIS LK, Grantové programy č.1, 18

-

uplatňovat udržitelný způsob využívání městského území Naplňován
Prostřednictvím hodnocení udržitelného rozvoje území v rámci ÚPD obcí

-

posilovat rozvojové iniciativy a občanskou společnost ve městech Naplňován
NNO jsou informováni a zapojováni do spolupráce s LK ve městech i mimo ně stejně - např. projednávání strategických 
dokumentů, veřejné diskuse - aktualizace Surovinové politiky, …

-

Revitalizace center měst Libereckého kraje
Byla realizována prostřednictvím grantového fondu LK, dále pak např. realizací Integrovaného plánu rozvoje města Liberce 
(Lidové sady, atd).

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Podpora zavádění obnovitelných zdrojů energie, podpora aktivit přispívajících k 
energetickým a surovinovým úsporám

22E.2.5

Rozvoj kvalitní infrastruktury a občanské vybavenosti městského prostředí 14E.2.3

Údržba zeleně a revitalizace brownfields v urbanizovaných územích 2E.2.4

Vytváření podmínek pro kvalitní život ve městě, včetně podpory volnočasových aktivit 7E.2.10

Rozvoj  regionálních městských center a koncepční usměrňování urbanizačních procesů v jejich 
okolí 
Koncepčně řešeno v Zásadách územního rozvoje LK a ÚPD jednotlivých obcí

-

Rozvoj kvalitní infrastruktury a občanské vybavenosti městského prostředí
Realizováno z GF 99 LK - z rozpočtu kraje i z prostředků EU - ROP NUTS II SV

-

Údržba zeleně a revitalizace brownfields v urbanizovaných územích
Aktualizace Databáze brownfields a greenfields, realizace seminářů k regeneraci brownfields, putovní výstava k brownfields a 
greenfields

-

Podpora zavádění obnovitelných zdrojů energie, podpora aktivit přispívajících k energetickým a 
surovinovým úsporám  
Koncepčně řešeno v ÚEK LK

-

Snižování dopravní zátěže měst, včetně řešení dopravy v klidu
Neprovádí se, řeší si města, je to v jejich kompetenci, ze strany LK jen omezené možnosti - např. zjednodušování či úpravy tras 
linkové dopravy (příměstské), vč. případného zkracování do přestupních míst na MHD na okrajích velkých měst.

-

Ochrana před povodněmi 
Koncepce ochrany před povodněmi LK, Povodňový plán LK

-

Prevence kriminality a patologických jevů ve městech
Agenda přešla na oddělení krizového řízení a není již v gesci OSV

-

Zpracování aktuálních strategických rozvojových a územních dokumentů měst, včetně 
integrovaných plánů
Města a obce zpracovávají své strategické dokumenty. V rámci KÚLK nabízí obcí metodickou pomoic, případně  tyto dokumenty 
připomínkovány. KÚ LK je zapojen do projektu MMR - Elektronická metodická podpora tvorby rozvojových dokumentů. KÚ LK 
pořádal seminář pro obce na téma strategické a územní plánování.

-

Vytváření podmínek pro kvalitní život ve městě, včetně podpory volnočasových aktivit 
Jednotlivé programy Grantového fondu Libereckého kraje.

-

Podpora rozvojových iniciativ a občanské společnosti ve městech 
Aktivita je realizována zejména podporou NNO v rámci různých programů Grantového fondu LK.

-



Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

45Celkový počet vydaných souladů za rozvojové (pod) opatření 

Podíl městského obyvatelstva na celkovém počtu obyvatel 77,8 %



Strategický cíl: E - UDRŽITELNÝ ROZVOJ ÚZEMÍ A OBČANSKÉ SPOLEČNOSTI

Rozvojové opatření: E.3 - ROZVOJ VENKOVSKÝCH OBLASTÍ

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

podporovat spolupráci mikroregionů a místních akčních skupin Naplňován
Kraj trvale komunikuje s mikroregiony i MAS, prezentuje jejich činnost, finančně podporuje provozní náklady (dotace)  a 
předfinancování projektů MAS podpořených z PRV (půjčky)

-

docílit plošné pokrytí území LK komplexními pozemkovými 
úpravami a aktuální územně plánovací dokumentací

Naplňován

podpora prostřednictvím grantového programu LK k podpoře tvorby ÚPD obcí

-

posilovat kulturní a spolkový život na venkově Naplňován
Podpora místní kultury z Grantového  fondu LK.

-

zkvalitnit úroveň veřejné správy Naplňován
pokračování projektů eGON, PIKE, EŘLZ, DAK

-

zvyšovat vzdělanostní úroveň obyvatelstva Naplňován
podpora kampaně Týdny vzdělávání dospělých, zachování šíře nabídky oborů vzdělání  zakončených maturitní zkouškou, podpora 
spolupárce SŠ s VŠ

-

vytvořit příznivé podmínky pro život na venkově i pro mladé lidi Naplňován
prostřednictvím provázané struktury projektů zaměřených na MAS, investiční i neinvestiční projekty podporované z POV, 
zajištěním dopravní obslužnosti, vzdělávání, podporou spolkové činnosti, propagací cestovního ruchu apod.

-

vytvořit příznivé podmínky pro rozvoj agroturistiky a cestovního 
ruchu 

Částečně naplňován

propagace, Studie rozvoje venkovské turistiky tur. regionu Jizerské hory

-

propagovat venkov, zvýšit atraktivitu venkova pro návštěvníky Naplňován
propagace venkovské šetrné turistiky

-

zkvalitňovat životní prostředí na venkově Naplňován-

podporovat ochranu a tvorbu zdravých životních podmínek Naplňován
SEA, EIA, realizace projektů zaměřených na ochranu přírody, systém EVVO

-

rozvíjet místní infrastrukturu a zlepšovat dopravní obslužnost Částečně naplňován
V rámci spolufinancování z evropských fonfů proběhla rekonstrukce tramvajové trati v úseku Liberec,Fügnerova - Liberec,U 
lomu, která přispěla i ke zlepšení dopravní obslužnosti (vznikla moderní integrovaná zastávka BUS+TRAM).

-

podporovat rozvoj tradičních řemesel a produktů Naplňován
podpora regionálních produktů, trhy, příprava tur. produktů, certifikační komise

-

revitalizovat nevyužívané hospodářské objekty (brownfields) Naplňován
Aktualizace Databáze brownfields, vyhledávání vhodných zdrojů pro revitalizaci, semináře pro potenciální investory

-

zlepšit občanskou vybavenost a zvýšit úroveň veřejných služeb na 
venkově

Naplňován

realizováno prostřednictvím Grantového fondu LK, konkrétně GF 17 Program obnovy venkova

-



Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

udržovat kulturní krajinu na venkově Naplňován-

podporovat rozvoj podnikání na venkově Naplňován
GF č. 1, č. 18, podpora MAS, propagace místních produktů, regionálních výrobků

-

uplatňovat udržitelný způsob využívání krajiny Naplňován-

posilovat rozvojové iniciativy a občanskou společnost na venkově Naplňován
podpora MA 21, MAS

-

Rozvoj multifunkčního zemědělství, lesnictví a vodního hospodářství ve venkovském prostoru 
Libereckého kraje
V rámci Programu  vodohospodářskýchakcí jsou poskytovány dotace obcím na výstavbu popř.rekontrukci ČOV, na výstavbu 
popř. rekonstrukci veřejné kanalizace na odvádění odpadních vo, aj. Grantový fond LK, přímá podpora subjektů LK, Soutěž 
výrobek LK.

-

Rozvoj výrobních a nevýrobních aktivit; podpora zaměstnanosti na venkově; podpora vzniku 
pracovních míst ve venkovských oblastech 
Program č. 18 Podpora hospodářsky slabých oblastí Grantového fondu LK - rozděleno 2 232 843 Kč,- celkem podpořeno 9 
projektů.

-

Zajištění kvalitních správních a technických (včetně občanské vybavenosti) podmínek života ve 
venkovských sídlech
realizováno prostřednictvím Grantového fondu LK, konkrétně GF 17 Program obnovy venkova - rozděleno 20,38 mil., podpořeno 
69 projektů

-

Zavádění integrovaných systémů nakládání s odpady na venkově
Ve spolupráci LK a společnosti EKO-KOM probíhá projekt "Intenzifikace odděleného sběru a zajištění využití využitelných složek 
komunálních odpadů včetně jejich obalové složky v LK".

-

Zabezpečení  péče o složky životního prostředí a krajinný ráz venkovského prostoru
GF č. 7 program podpory ochrany a přírody krajiny

-

Podpora a zkvalitnění duchovních, společenských a sociálních podmínek života na venkově
Kulturní aktivity jsou financovány z grantového programu G11 Podpora kultury v Libereckém kraji a z Programu G99.

-

Uplatnění vyšších forem spolupráce v rozvoji venkova, včetně kvalitně fungujících  agentur 
pomáhajících místním akčním skupinám
V rámci GF - Programu č. 17 - POV - podpořeny projekty 13 mikroregionů (DT6 - Projekty na vzdělávání a poradenství v oblasti 
rozvoje venkova a obnovy vesnice, DT 7 - Integrované projekty venkovských mikroregionů)

-

Podpora programů a projektů vedoucích k revitalizaci a odstraňování  disparit venkova (např. 
Program obnovy venkova)
realizováno prostřednictvím GF 17 Program obnovy venkova - rozděleno 20,38 mil Kč, podpořeno 69 projektů obcí a 
mikroregionů

-



Zvyšování prestiže venkova 
Program č. 17 Program obnovy venkova neinvestiční Grantového fondu LK, Program č. 4 Fondu investic LK Program obnovy 
venkova investiční, soutěž  Vesnice roku Libereckého kraje.

-

Zpracování aktuálních strategických rozvojových dokumentů obcí venkovského prostoru kraje, 
svazků obcí,  místních akčních skupin a monitoring jejich naplňování 
LK v roce 2011 uspořádal seminář zaměřený na strategické plánování, který byl určen pro zástupce obcí. LK je jako jeden z 
pilotních krajů (spolu s Pardubickým a Zlínským krajem) zapojen do projektu MMR Elektronická metodická podpora tvorby 
rozvojových dokumentů obcí.

-

Podpora územně plánovací dokumentace obcí
Speciální podpora pro venkovské obce nebyla uskutečněna. ÚPD obcí je podporováno v rámci Programu č. 16 GF LK. Tato 
podpora není zaměřena na venkovské obce.

-

Využití brownfieldů pro rozšiřování prostor pro podnikání
Aktualizace Databáze brownfields a greenfields, realizace seminářů k regeneraci brownfields, putovní výstava k brownfields a 
greenfields

-

Regenerace veřejných prostranství, historických a kulturních památek
Podpora probíhá v rámci oprav jednotlivých památkově chráněných objektů ve městech (dotace z FKD LK). Podpora je 
poskytována i formou daru městu s nejlepším krajským programem regenerace MPR a MPZ (částka 100 tis. Kč) v daném roce.

-

Rozšiřování volnočasových zařízení a aktivit
V roce 2011 vyhlásil OŠMTS v rámci Grantového fondu Libereckého kraje dvě Výzvy k překládání žádostí o poskytnutí dotací z 
Grantového fondu Libereckého kraje v Programech č. 10 – Podpora projektů v resortu školství a č. 14 – Podpora tělovýchovy a 
sportu. Prostřednictvím těchto dvou programů rozdělil v součtu 5.950.000 Kč mezi 463 projektů.

-

Podpora údržby drobné architektury ve volné krajině (kapličky, boží muka)
V roce 2011 nebyla aktivita z důvodu nedostatku finančních prostředků realizována.

-

Využívání programů pro podporu zemědělství
Program ochrany zemědělské půdy, Krajské dožínkové slavnosti.

-

Podpora obnovitelných zdrojů energie
Koncepčně řešeno v ÚEK LK

-

Zajištění dopravní obslužnosti venkovských oblastí
Probíhá v rámci projednávání jízdních řádů - koordinační jednání, dále řešení v rámci optimalizačních projektů dopravní 
obslužnosti, jednou z cest je i zavádění poptávkové dopravy v řídce osídlených územích.

-

Podpora projektů zaměřených na obnovu stavebního fondu se zachováním tradičního rázu 
krajiny
Program podpory ochrany přírody a krajiny  Grantového fondu LK, projekt Krajina Podstávkových domů

-

Zvyšovat vzdělanost venkovského obyvatelstva-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Kvalitní infrastruktura a služby pro venkovské obyvatelstvo (vodovod, kanalizace, 
informační sítě, předškolní a školní zařízení, domy pro sociální služby, smíšené 
obchody, knihovny, zdravotnická zařízení, víceúčelová zařízení apod.)

106E.3.21

Obnova a údržba rybníků 2E.3.29

Kvalitní infrastruktura a služby pro venkovské obyvatelstvo (vodovod, kanalizace, informační 
sítě, předškolní a školní zařízení, domy pro sociální služby, smíšené obchody, knihovny, 
zdravotnická zařízení, víceúčelová zařízení apod.) 
Realizováno prostřednictvím Program č. 17 Program obnovy venkova Grantového fondu LK - rozděleno 20,38 mil Kč a 
podpořeno 69 žádostí obcí a mikroregionů

-

Obnova tradičních řemesel a produktů, udržení tradic na venkově
vyřadit! - nespadá do působnosti OŽPZ; řeší ORREP

-

Výstavba a rekonstrukce místních komunikací, cyklostezek, stezek pro pěší
Schválen Program rozvoje cyklistické dopravy v LK

-

Informační centra pro turisty
metodická spolupráce, dodávání propagačních materiálů, společné prezentace, společný datový sklad.

-

Podpora projektů zaměřených na vzdělání veřejné správy na venkově
Kurzy v rámci Vzdělávacího programu pro vstupní vzdělávání, kterých se zúčastní i  úředníci městských a obecních úřadů, dále 
proběhly kurzy v rámci modulu Správní řád, kurzy modulu Vidimace a legalizace a kurzy modulu Správní řád a správní řízení na 
úseku matrik

-

Podpora podnikání 
V rámci naplňování RIS LK zřízena PS na podporu inovací v LK, realizován projekt Udržitelná výroba a spotřeba jehož součástí 
je vzdělávání podnikatelských subjektů v oblasti ekoinovací

-

Podpora činnosti jednotek sborů dobrovolných hasičů zřízených obcemi
JSDH obcí jsou podporovány prostřednictvím prostředků z fondu požární ochrany. 2x ročně jsou přerozdělovány prostředky ze 
státní dotace na úhradu prokazatelných nákladů vzniklých v souvislosti se zásahy mimo území obce, doplnění materiálu a školení 
strojníků. Některé jednotlivé žádosti obcí jsou podporovány také z prostředků grantu G 99.

-

Podpora aktivit vedoucích k ekologickému hospodaření v krajině
Ze strany OŽPZ nebyla realizována.

-

Obnova a údržba rybníků
Nebyla ze strany LK realizována; v kompetenci vlastníků.

-

Podpora projektů zaměřených na údržbu a rozvoj lesních porostů
Příspěvky na hospodaření v lesích, bezplatné zapůjčování kůrovcových lapačů.

-

Podpora rozvojových iniciativ a občanské společnosti na venkově 
Z Grantového fondu LK - č.17 Program obnovy venkova bylo podpořeno 13 projektů mikroregionů. Zástupce KÚ se účastní 
setkání MAS v LK a partnerů Celostátní sítě pro venkov.

-



Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Podpora a zkvalitnění duchovních, společenských a sociálních podmínek života na 
venkově

11E.3.6

Podpora činnosti jednotek sborů dobrovolných hasičů zřízených obcemi 1E.3.27

Podpora obnovitelných zdrojů energie 18E.3.17

Podpora podnikání 3E.3.26

Podpora programů a projektů vedoucích k revitalizaci a odstraňování  disparit venkova 
(např. Program obnovy venkova)

83E.3.8

Podpora projektů zaměřených na obnovu stavebního fondu se zachováním tradičního 
rázu krajiny

3E.3.19

Podpora projektů zaměřených na údržbu a rozvoj lesních porostů 3E.3.30

Podpora rozvojových iniciativ a občanské společnosti na venkově 3E.3.31

Regenerace veřejných prostranství, historických a kulturních památek 36E.3.13

Rozšiřování volnočasových zařízení a aktivit 21E.3.14

Rozvoj výrobních a nevýrobních aktivit; podpora zaměstnanosti na venkově; podpora 
vzniku pracovních míst ve venkovských oblastech

4E.3.2

Uplatnění vyšších forem spolupráce v rozvoji venkova, včetně kvalitně fungujících  
agentur pomáhajících místním akčním skupinám

1E.3.7

Výstavba a rekonstrukce místních komunikací, cyklostezek, stezek pro pěší 60E.3.23

Zabezpečení  péče o složky životního prostředí a krajinný ráz venkovského prostoru 6E.3.5

Zajištění kvalitních správních a technických (včetně občanské vybavenosti) podmínek 
života ve venkovských sídlech

118E.3.3

Zpracování aktuálních strategických rozvojových dokumentů obcí venkovského 
prostoru kraje, svazků obcí,  místních akčních skupin a monitoring jejich naplňování

2E.3.10

Zvyšování prestiže venkova 146E.3.9

Zvyšovat vzdělanost venkovského obyvatelstva 1E.3.20

628Celkový počet vydaných souladů za rozvojové (pod) opatření 

Migrační saldo venkovských obcí na 1 000 obyvatel 7,1 ‰

Podíl venkovské populace na celkové populaci území 24,1 %

Index stáří ve venkovských sídlech 95,5 index

Míra nezaměstnanosti ve venkovských obcích 11,79 %



Podíl ekonomických subjektů v cestovním ruchu z celkového 
počtu ekonom. subjektů na venkově (OKEČ 55.1-3)

9,6 %

Podíl venkovských obcí, které mají dopr. obslužnost zajištěnu na 
standardní úrovni, na celk. počtu venkov. Obcí

0 %

Podíl venkovských obcí s platným územním plánem na celkovém 
počtu venkovských obcí

80,2 %

Podíl podnikatelských subjektů na venkově z celkového počtu 
podnikatelských subjektů v území

22,1 %

Schválený Program rozvoje venkova LK 0 ano - 1/ne - 0

Zpracování metodiky pro vymezení, hodnocení a monitoring 
venkova LK

0 ne - 0/ano - 1



Strategický cíl: E - UDRŽITELNÝ ROZVOJ ÚZEMÍ A OBČANSKÉ SPOLEČNOSTI

Rozvojové opatření: E.4 - KONCEPČNÍ ŘÍZENÍ ROZVOJE

E.4A - STRATEGICKÉ PLÁNOVÁNÍDílčí rozvojové 
podopatření

Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

aktualizovat stávající strategické rozvojové dokumenty z hlediska 
jejich souladu s krajskými, republikovými a evropskými rozvojovými 
směry a zásadami 

Naplňován

LK zapojen do tvorby a přípravy podkladů na národní úrovni pro období 2014 - 2020, pro území kraje zpracovány Priority LK 
pro 2014 - 2020, Problémová analýza LK. Zároveň v roce 2011 byla zahájena aktuallizace Strategie roz voje LK 2006 - 2020. LK 
aktivně zapojen do akrualizace Strategie reg. rozvoje ČR a Politiky územního rozvoje ČR

-

dopracovat chybějící strategické rozvojové dokumenty na všech 
úrovních (regionální, lokální, resortní, sektorové, atd.) tak, aby byly 
v souladu s rozvojovými směry a zásadami EU, ČR, LK

Naplňován

trvalá implementace zásad a výsledků strategických dokumnetů na úrovni EU a ČR do krajských dokumentů

-

koordinovat provázanost všech těchto dokumentů, a to jak ve směru 
horizontálním (s okolním prostředím za hranicí území), tak ve směru 
vertikálním (od obcí přes region, republiku až po EU)

Naplňován

V rámci projednáváná strategických dokumentů sekonají veřejné diskuse a veřejná projednávání

-

odstraňovat regionální a lokální disparity pomocí strategického 
plánování a naplňováním k tomu přijatých opatření  

Naplňován

Podpora hospodářsky slabých oblastí prostřednictvím grantového fondu LK - Program č. 18, řešení regionálních disparit ve 
strategických dokumentech LK, řešení zprovoznění komunikace II/290 kolem Souše

-

zmírňovat rozdíly mezi městskými a venkovskými oblastmi Naplňován
řršení disparit, problémů HSO a periferních území je obecně řešeno v rámci SRLK 2006 - 2020, PRLK 2007 - 2013

-

pravidelně vyhodnocovat rozvoj v Libereckém kraji a dle jeho 
výsledků aktuálně stanovovat priority rozvoje tak, aby byly 
naplňovány principy udržitelného rozvoje Libereckého kraje

Naplňován

Monitoring programu rozvoje je každoročně prováděn, na jeho základě se ale nestanovují další priority rozvoje

-

Aktualizace a zpracování strategických rozvojových dokumentů horizontálně i vertikálně 
provázaných a v souladu s hlavními rozvojovými směry a zásadami Evropské unie
Stanoviska a připomínky k dokumentu Evropa 2020, spolupráce na aktualizaci dokumentu Strategie rehionálního rozvoje ČR, 
zahájení aktualizace Strategie rozvoje Libereckého kraje 2006 - 2020 a dále v rámci monitorovací platformy Europa 2020

-

Odstraňování regionálních  a lokálních disparit pomocí strategického plánování a naplňování 
k tomu přijatých opatření
Realizováno programem č. 18 Grantového fondu LK, kde bylo rozděleno do hospodářsky slabých oblastí 2 232 843,- Kč

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Podpora při prosazování a implementaci strategií udržitelného rozvoje na místní a 
regionální úrovni

1E.4a.5

1Celkový počet vydaných souladů za rozvojové (pod) opatření 

Aktualizace vymezení venkovských oblastí a podpora jejich rozvoje
Vymezení venkovských oblastí v rámci Zásad územního rozvoje Zlínského kraje, definování úkolů pro územní plánování v těchto 
oblastech.

-

Vyhodnocování udržitelného rozvoje Libereckého kraje a území dle ORP
Na základě zákona č. 183/2006 Sb. o územním plánování a stavebním řádu se provádí vyhodnocení vlivů Zásad územního rozvoje 
a Územního plánu na na udržitelný rozvoj území. LK je členem Pracovní skupiny pro udržitelný rozvoj regionů, obcí a území 
RVUR, spolupráce na Strategii udržitelného rozvoje ČR, na Politice územního rozvoje ČR, apod.

-

Podpora při prosazování a implementaci strategií udržitelného rozvoje na místní a regionální 
úrovni  
LK je členem Pracovní skupiny MA21 Rady vlády pro udržitelný rozvoj, prostřednictvím metodické pomoci napomáhá při 
zaváděná a realizaci aktivit naplňujícíh MA 21 - zavádění principů udržitelného rozvoje na místní úrovni, zejména formou 
spolupráce s veřejností, LK je také členem Pracovní skupiny pro udržitelný rozvoj regionů, obcí a území RVUR

-

Podíl území splňujícího kritéria pro zařazení do HSO z celkové 
hodnoty kraje:  počet obyvatel

31 %

Podíl území splňujícího kritéria pro zařazení do HSO z celkové 
hodnoty kraje:  počet obcí

63 %

Podíl území splňujícího kritéria pro zařazení do HSO z celkové 
hodnoty kraje:  rozloha

60 %

Monitorování a vyhodnocení udržitelného rozvoje Libereckého 
kraje a jeho území dle ORP

0 ne - 0/ano - 1



Strategický cíl: E - UDRŽITELNÝ ROZVOJ ÚZEMÍ A OBČANSKÉ SPOLEČNOSTI

Rozvojové opatření: E.4 - KONCEPČNÍ ŘÍZENÍ ROZVOJE

E.4B - ÚZEMNĚ PLÁNOVACÍ PODKLADYDílčí rozvojové 
podopatření

Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

vytvořit kvalitní ÚAP včetně technické úrovně zpracování Částečně naplňován
V roce 2011 neprobíhaly kompletní aktualizace Dokumentace ÚAP obcí. Na ORP byla prováděna pouze průběžná aktualizace 
tématických databází UAP v GIS.

-

zvýšit povědomí o novém nástroji územního plánování - agendě ÚAP Částečně naplňován
V roce 2011 neprobíhaly žádné mimořádné aktivity ke zvýšení povědomí o ÚAP. Informace o ÚAP se šířily zejména s jejich 
využíváním nejen pro územně plánovací činnost.

-

standardizovat zpracování ÚAP v rámci celého Libereckého kraje Částečně naplňován
V roce 2011 neprobíhaly žádné mimořádné aktivity pro standardizaci ÚAP v rámci LK. Obvyklým importem dat ORP do krajské 
tématické databáze ÚAP byla prováděna kontrola kvality dat.

-

pokrýt celé území Libereckého kraje ÚAP na úrovni kraje Naplňován
Liberecký kraj pořídil k 30.6.2011 dle stavebního zákona kompletní aktualizaci dokumentace Územně analytické podklady 
Libereckého kraje.

-

pokrýt celé území Libereckého kraje ÚAP na úrovni obcí Naplňován
Všechny ORP v LK  v roce 2010 pořídily úplnou aktualizaci ÚAP obcí. Další kompletní aktualizace má dle stavebního zákona 
proběhnout ke konci roku 2012.

-

Metodicky soustavné zkvalitňování činností pořizovatelů ÚAP na úrovni kraje a obcí
Pravidelná setkání Řešitelského týmu ÚAP KÚ a ÚÚP. Porady OÚPSŘ s úřady územního plánování.

-

Systémové podporování činností úřadů územního plánování
Pravidelné porady s pořizovateli ÚP min. 2x ročně.

-

Podpora sjednocování HW i SW při pořizování dat a ÚP v obcích s krajem
Pro společnou tvorba standardů je využíváno Řešitelského týmu ÚAP. KÚ poskytuje dotace na ÚP, tato dotace je podmíněna 
odevzdáním ÚP v předepsaném datovém modelu.

-

Metodicky soustavné zkvalitňování činností úřadů územního plánování
viz. E4b.1

-

Vytváření a prosazování standardů pro agendu ÚAP za území Libereckého kraje s pomocí 
řešitelského týmu ÚAP Libereckého kraje
Na jednáních Řešitelského týmu ÚAP byla dohadována řešení problémů, které se vyskytly v souvislost s agendou ÚAP. Po 
úřadech územního plánování byla požadována geodata zpracovaná v dohodnutých standardech.

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Metodické podporování vzniku Rad obcí pro udržitelný rozvoj území v Libereckém kraji
Pracovníci OÚPSŘ využívali porad s pořizovateli ÚP aby obce informovali o možnosti vzniku Rady obcí a jejích výhodách, 
zřízení však není povinné.

-

Podíl obcí, pro které úřad územního plánování pořídil ÚAP, na 
celkovém počtu obcí

100 %

Podíl obcí zapojených do Rad obcí pro udržitelný rozvoj území 
na celkovém počtu obcí

0 %



Strategický cíl: E - UDRŽITELNÝ ROZVOJ ÚZEMÍ A OBČANSKÉ SPOLEČNOSTI

Rozvojové opatření: E.4 - KONCEPČNÍ ŘÍZENÍ ROZVOJE

E.4C - ÚZEMNĚ PLÁNOVACÍ DOKUMENTACE KRAJE A OBCÍDílčí rozvojové 
podopatření

Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

zkvalitňovat obsah ÚPD včetně technické úrovně zpracování Naplňován
Byly pořádány porady pro pořizovatele ÚPD, kde byly upozorněny na zjištěné nedostatky. Zpracovatelé ÚP zlepšovali své 
technické vybavení a zpracování ÚPD vlivem zvyšující se praxe se stavebním zákonem.

-

zvýšit povědomí o nové právní úpravě územního plánování Částečně naplňován
V roce 2011 byla tehdy platná legislativa územního plánování víceméně známá a nebylo třeba o ní zásadně zvyšovat povědomí.

-

zkvalitňovat využívání nových technologií a proces pořizování ÚPD Naplňován
Pokračuje prosazování nových technologií GIS a CAD v rámci územně plánovací činnosti. Klíčová je vazba na ÚAP a využívání 
geodat z jejich tématické databáze.

-

pokrýt celé území Libereckého kraje ÚPD na úrovni kraje Naplňován
Zastupitelstvo Libereckého kraje rozhodlo o vydání ZÚR LK usnesením č. 466/11/ZK dne 13.12.2011

-

pokrýt celé území Libereckého kraje ÚPD na úrovni obcí Naplňován
I v roce 2011 se zvýšilo pokrytí území ÚPD na úrovni obcí. Přispěla k tomu i podpora z P16 Grantového fondu Libereckého kraje.

-

vytvářet standardy územně plánovací činnosti a jejich prosazování 
v oblasti vertikální provázanosti jednotlivých stupňů ÚPD

Naplňován

Podpora sdílení dat ÚP je realizována zejména v rámci Programu č. 16 "Zpracování územních plánů" Grant. fondu LK, díky 
kterému vznikají digitální územní plány kompatibilní s GIS LK.

-

vytvářet „nepodkročitelné“ standardy u datových částí ÚPD kraje a 
obcí na území Libereckého kraje

Částečně naplňován

V roce 2011 byly do Tématické databáze ÚAP zapracovány OÚPSŘ další jevy včetně vytvoření jejich standardizačního 
dokumentu. Nicméně ÚÚP nejsou z legislativy nijak nuceny tyto standardy využívat.

-

Zvyšování kvalifikace pořizovatelů ÚPD na úrovni kraje a obcí
Účast na školeních, poradách a konferencích pořádaných MMR.

-

Vytváření a prosazování standardů územně plánovací činnosti (i v oblasti provázanosti 
jednotlivých stupňů ÚPD)
Pro společnou tvorba standardů je využíváno Řešitelského týmu ÚAP, podpora sdílení dat ÚP je realizována zejména v rámci 
Programu č. 16 "Zpracování územních plánů" Grant. fondu LK, díky kterému vznikají digitální územní plány kompatibilní s GIS 
LK. Provázanost ÚPD obcí a kraje je zajištěna díky sdílení dat v rámci ÚAP.

-

Metodicky soustavné zkvalitňování územně plánovací činnosti obcí
Porady pro pořizovatele ÚPD.

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Systémové pokrytí LK platnými ÚPD a podporování územně plánovací činnosti obcí
Pomoc zejména malým obcím Libereckého kraje k pořízení územních plánů se realizuje díky dotacím z Programu č. 16 
"Zpracování územních plánů" Grantového fondu LK. Tím se podporuje dosažení plného pokrytí území LK platnými územními 
plány.

-

Zajištění kompatibility datové části územních plánů s datovým modelem kraje z hlediska 
formátu datových vrstev, syntaxe - označování datových vrstev, atributové části vrstev a 
samotného obsahu vrstev
Pro společnou tvorba standardů je využíváno Řešitelského týmu ÚAP, podpora sdílení dat ÚP je realizována zejména v rámci 
Programu č. 16 "Zpracování územních plánů" Grant. fondu LK, díky kterému vznikají digitální územní plány kompatibilní s GIS 
LK.

-



Strategický cíl: E - UDRŽITELNÝ ROZVOJ ÚZEMÍ A OBČANSKÉ SPOLEČNOSTI

Rozvojové opatření: E.4 - KONCEPČNÍ ŘÍZENÍ ROZVOJE

E.4D - PROVÁZANOST A KOORDINACE ÚZEMNĚ 
PLÁNOVACÍCH A STRATEGICKÝCH ROZVOJOVÝCH 
DOKUMENTŮ

Dílčí rozvojové 
podopatření

Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

docílit koordinace rozvojových a územně plánovacích dokumentů 
kraje, tj. „územní“ průměty jednotlivých koncepcí do územně 
plánovacích dokumentů kraje (horizontální provázanost na úrovni 
kraje) 

Naplňován

SRLK 2006 - 2020 a PRLK 2007 - 2013 jsou podkladem pro tvorbu ZÚR LK a obráceně aktualizace SRLK 2006 - 2020 byla 
zpracována v souladu se schválenými ZÚR LK v roce 2011

-

docílit koordinace rozvojových a územně plánovacích dokumentů 
obcí, tj. „územní“ průměty jednotlivých koncepcí do územně 
plánovacích dokumentů obcí (horizontální provázanost na úrovni 
obcí) 

Naplňován

SRLK 2006 - 2020 a PRLK 2007 - 2013 jsou podkladem pro tvorbu ZÚR LK, trvalá spolupráce odborů KÚ LK na tvorbě ZÚR LK

-

docílit koordinace územně plánovacích a rozvojových dokumentů 
kraje se sousedními regiony (horizontální provázanost na úrovni 
regionů)

Naplňován

průběžné vydávání stanovisek ke koncepčním dokumentům sousedních krajů i států

-

docílit koordinace územně plánovacích a rozvojových dokumentů 
kraje a obcí (vertikální provázanost)

Naplňován

vydávání stanovisek k ÚPD obcí, SRLK je podkladem pro ZÚR LK a ty jsou závazné pro zpracování územních plánů obcí

-

docílit koordinace územně plánovacích a rozvojových dokumentů 
kraje a státu (vertikální provázanost)

Naplňován

vydávání stanovisek v procesu pořizování národních dokumentům (Státní surovinová politika, Státní energetická koncepce, 
Strategický rámec UR atd.)

-

vyhodnocovat územně plánovací a rozvojové dokumenty kraje nejen 
z hlediska hodnocení jejich vlivů na životní prostředí a veřejné zdraví, 
ale i z hlediska jejich souladu se Zdravotní politikou Libereckého 
kraje    

Naplňován

Pořizované krajské dokumenty jsou pravidelně předkládány k připomínkování také pracovní skupině pro Zdravotní politiku LK a 
dále je pořizováno i hodnocení vlivu koncepcí na veřejné zdraví metodou HIA

-

Vzájemná koordinace koncepčních dokumentů kraje, PÚR a ÚPD
Zohlednění ZÚ LK při přípravě aktualizace Strategie rozvoje Libereckého kraje 2006 - 2020

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Vzájemná koordinace koncepčních dokumentů na úrovni ORP, mikroregionů, MAS či 
obcí s příslušnými místními ÚPD

1E.4d.2

1Celkový počet vydaných souladů za rozvojové (pod) opatření 

Vzájemná koordinace koncepčních dokumentů na úrovni ORP, mikroregionů, MAS či obcí 
s příslušnými místními ÚPD
plněno průběžně komunikací s obcemi,  mikroregiony a MAS

-

Vzájemná koordinace koncepčních dokumentů, PÚR a ÚPD z hlediska vertikální  provázanosti 
v rámci LK
připomínkování ZÚR LK

-

Zpracovávání Hodnocení vlivů na zdraví a posuzování souladu se Zdravotní politikou 
Libereckého kraje u všech krajských strategických a územně plánovacích dokumentů
Zpracovává se u všech strategických dokumentů. Povinné usnesením rady

-



Strategický cíl: E - UDRŽITELNÝ ROZVOJ ÚZEMÍ A OBČANSKÉ SPOLEČNOSTI

Rozvojové opatření: E.5 - PODPORA ROZVOJE OBČANSKÉ SPOLEČNOSTI

Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

dlouhodobě rozvíjet občanskou společnost jako základ demokracie Naplňován
při pořizování strategických dokumentů kraje je do tohoto procesu zapojována veřejnost i nad rámec povinností vyplývajících ze 
zákona č. 100/2001 Sb. (SEA)

-

přispívat ke zvyšování účasti občanů na veřejném životě a 
rozhodování, což je cílem demokratické společnosti 

Naplňován

ři pořizování strategických dokumentů kraje je do tohoto procesu zapojována veřejnost i nad rámec povinností vyplývajících ze 
zákona č. 100/2001 Sb. (SEA)

-

zavádět a zlepšovat kvantitu i kvalitu přenosu informací mezi orgány 
samosprávy a státní správy směrem k občanům

Naplňován

při pořizování strategických dokumentů kraje je do tohoto procesu zapojována veřejnost i nad rámec povinností vyplývajících ze 
zákona č. 100/2001 Sb. (SEA)

-

zavádět, rozšiřovat a využívat nové způsoby zpětného přenosu 
informací a názorů od občanů k zástupcům samosprávy a státní správy

Naplňován

Výjezdní zasedání výborů ZK, návštěvy členů RK v území

-

vytvořit podmínky pro zapojování občanů do rozhodovacích procesů Naplňován
při pořizování strategických dokumentů kraje je do tohoto procesu zapojována veřejnost i nad rámec povinností vyplývajících ze 
zákona č. 100/2001 Sb. (SEA)

-

podporovat aktivity nestátního neziskového sektoru Naplňován
Podpora prostřednictvím grantového fondu LK

-

podporovat partnerství nestátního neziskového sektoru se 
samosprávou, s podnikateli, s veřejností 

Naplňován

probíhající jednání o možnosti přihlášení se Libereckého kraje k metodě MA 21

-

zvyšovat zájem finančního kapitálu o zapojení do veřejného života Nenaplňován
z pozice LK nebyla vyvíjena aktivita tímto směrem

-

Zavedení komunikačního systému a zvyšování spolupráce samospráv LK mezi sebou, NNO 
mezi sebou, podnikatelských subjektů mezi sebou a všech těchto sektorů spolu navzájem
Komunikační systém nebyl zaveden.

-

Podpora partnerství v Libereckém kraji, podpora společné tvorby a realizace rozvojových 
projektů PPP („public-private-partnership“)
Projekt Regionální inovační strategie

-



Aktivity podporující zvyšování informovanosti občanů LK o dění v kraji a podporující jejich 
zapojování do rozhodovacích procesů
www stránky kraje, Měsíčník LK, Veřejné projednávání dokumentů, úřední deska KÚ LK, veřejné diskuse v rámci pořizování 
strategických dokumentů kraje i nad rámec povinností vyplývajících z legislativy (např. tvorba Regionální surovinové politiky LK)

-

Podpora aktivního občanství, rovných příležitostí a sociální soudržnosti
V roce 2011 LK vstoupil do Národní sítě Zdravých měst ČR a zavázal se k realizaci MA 21 - uplatnění principů UR na místní 
úrovni a zapojování veřejnosti do strategického plánování.  V LK aktivně působí Krajský parlament dětí a mládeže Libereckého 
kraje

-

Iniciace a podpora pořádání „diskusních kulatých stolů“ o rozvojových záměrech v území
V roce 2011 LK vstoupil do Národní sítě Zdravých měst ČR a zavázal se k realizaci MA 21 - uplatnění principů UR na místní 
úrovni a zapojování veřejnosti do strategického plánování. V rámci přípravy koncepčních dokumentů LK probíhají veřejná 
projednání, veřejnost má možnost připomínkování dokumentů

-

Zavedení poradenství pro NNO, pro aktivisty, pro občanské iniciativy i pro veřejnost LK, tzn. 
vznik „asistenčního centra LK pro podporu občanské demokracie na regionální úrovni“ a pro 
čerpání finančních prostředků EU
Asistenční centrum LK..." nevzniklo, poradenství pro čerpání finančních prostředků EU pro NNO je možné v rámci individuálních 
konzultací na ORREP (formulář na www stránkách, …)

-

Zpracování analýzy NNO v LK se stanovením míry a meze únosnosti počtu NNO v regionu
Nebylo realizováno.

-

Aktivity podporující zapojování NNO do rozhodovacích procesů
V rámci veřejného projednání se může zapojit každý, takže i NNO. Účast na semináři o Strategickém plánování rozvoje obcí byla 
nabídnuta i ANNOLK.

-

Zvyšování vědomostí, znalostí a dovedností členů NNO a občanských iniciativ
Pořádání tématických seminářů jak pro NNO, tak i další subjekty

-

Vytvoření mechanismů pravidelných finančních podpor ověřených „dobře fungujících a pro 
společnost LK přínosných NNO“ 
Není realizováno. Označení "dobře fungující a pro společnost přínosná NNO" se nepoužívá, NNO nebyly takto označeny.

-

Stanovení pravidel a kritérií, zpracování metodiky pro vyhodnocování „dobře fungujících a pro 
společnost  LK přínosných NNO“, zavedení certifikace NNO v LK
Není realizováno. Označení "dobře fungující a pro společnost přínosná NNO" se nepoužívá, NNO nebyly takto označeny.

-

Podpora nových, začínajících a malých NNO z veřejných zdrojů; podpory (finanční, morální, 
motivační, informační) pro občanské iniciativy a veřejnost
Při podpoře NNO nebylo rozlišováno, zda se jedná o novou či malou NNO.

-

Tvorba globálních a dlouhodobých grantů pro NNO, za účelem realizace hlavních cílů, které si 
kraj či sponzorující subjekt stanoví (předpokladem je soulad cílů s lokálními a regionálními 
koncepčními a rozvojovými dokumenty)  
Grantová podpora není tvořena podle druhu příjemce, nýbrž podle druhu podporované aktivity. Speciální grant pro NNO není.

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

Podpora místních veřejně prospěšných aktivit z řad podnikatelských subjektů, nestátních 
neziskových organizací i veřejné správy

1E.5.14

1Celkový počet vydaných souladů za rozvojové (pod) opatření 

Podpora místních veřejně prospěšných aktivit z řad podnikatelských subjektů, nestátních 
neziskových organizací i veřejné správy 
Byla poskytnuta dotace fungujícím MAS se sídlem na území LK (254 000 Kč každé MAS) a dalším MAS, které působí na území 
LK, ale sídlo mají v jiném kraji (74 000 Kč každé MAS). LK zaplatil pronájem výstavní plochy a registrační poplatek MAS na 
výstavě Regiony 2011 v Lysé nad Labem a také propagační materiály společné pro všechny MAS na území LK.

-

Metodická, odborná podpora občanské společnosti a jejího rozvoje pomocí zavádění místní 
Agendy 21 
V roce 2011 LK vstoupil do Národní sítě Zdravých měst ČR a zavázal se k realizaci MA 21 - uplatnění principů UR na místní 
úrovni a zapojování veřejnosti do strategického plánování. V rámci přípravy koncepčních dokumentů LK probíhají veřejná 
projednání, veřejnost má možnost připomínkování dokumentů

-

Existence funkční metodiky k vyhodnocení potřeby, přínosu a 
kvality NNO pro společnost v kraji

0 (ne)/provedeno

Účast ve volbách:  komunální 46,96 %

Účast ve volbách:  krajské 38,08 %

Účast ve volbách:  parlamentní 61,41 %



Strategický cíl: E - UDRŽITELNÝ ROZVOJ ÚZEMÍ A OBČANSKÉ SPOLEČNOSTI

Rozvojové opatření: E.6 - ZKVALITNĚNÍ VEŘEJNÉ SPRÁVY

Hodnocení aktivit vedoucích k naplňování cílů opatření

Hodnocení naplňování jednotlivých cílů opatření

v rámci Libereckého kraje zefektivnit, zrychlit a ztransparentnit 
správní procesy, výběrová řízení, rozhodování orgánů samosprávy a 
pracovníků státní správy 

Naplňován

zavádění metod kvality veřejné správy - manažer kvality KÚ LK

-

zavést předávání potřebných informací a komunikovat včetně zpětné 
vazby se všemi zainteresovanými subjekty a občany Libereckého kraje

Naplňován

prostřednictvím webových stránek úřadu, televize GENUS, RTM a Měsíčníku LK, úřední deska

-

zvyšovat kvalitu, kapacitu a zodpovědnost za rozhodování u 
pracovníků veřejné správy

Naplňován

prostřednictvím systému vstupního vzdělávání úředníků a dalšího průběžného vzdělávání úředníků, projekty PIKE, EŘLZ pro 
zaměstnance KÚ LK

-

posílit spolupráci veřejné správy s podnikateli, s NNO, s veřejností, s 
výzkumnými a vývojovými pracovišti Libereckého kraje

Naplňován

vstup LK do do Národní sítě zdravých měst, implementace RIS LK

-

naplňovat principy udržitelného rozvoje pomocí podpory praktických 
činností k UR v denním životě Libereckého kraje

Naplňován

vstup LK do do Národní sítě zdravých měst

-

podpořit vytvoření managementu udržitelného rozvoje, a to jak na 
úrovni regionální, tak na úrovni obcí s rozšířenou působností

Naplňován

vstup LK do do Národní sítě zdravých měst

-

Zavádění moderních nástrojů řízení CAF, benchmarking, ISO řad 9000 či 14 000, EMAS, 
MA21, ekologických a sociálně orientovaných systémů řízení ve veřejné správě  a v jejích 
organizacích  
LK realizuje projekt PIKE - posilování institucionální kapacity a efektivity KÚLK, zavádění modelu CAF

-

Kontrola využití veřejných prostředků a zavádění nástrojů ke zvýšení efektivity hospodaření 
s veřejnými   prostředky, včetně postupného uplatňování principů environmentálně šetrných 
veřejných zakázek (dle příručky Evropské komise o veřejných zakázkách šet
Je realizováno pracovníky odboru kontroly KÚLK.

-



Zvyšování kapacit a dovedností pracovníků veřejné správy nejen pro získávání financí z fondů, 
grantů a finančních podpor (republikových, EU, EHP, atd.)   
Liberecký kraj – Krajský úřad Libereckého kraje uspořádal v průběhu roku 2011 13 akreditovaných seminářů, kterých se 
zúčastnilo celkem 810 úředníků a vedoucích úředníků Krajského úřadu Libereckého kraje a městských a obecních úřadů 
Libereckého kraje.  Všechny tyto semináře vedly ke zkvalitnění výkonu státní správy a samosprávy v Libereckém kraji. Tyto 
semináře jsou akreditovány ministerstvem vnitra ČR a  splňují podmínku pro započítání do plánů vzdělávání dle zákona č. 
312/2002 Sb., o úřednících územních samosprávných celků . V roce 2012 plánujeme realizovat další semináře akreditované pro 
náš úřad a zároveň budeme organizovat termíny nově akreditovaných seminářů, neboť si je krajský úřad vědom, že podpora 
vzdělávání úředníků v území je nedílnou součástí strategie rozvoje Libereckého kraje. 
2127 úředníků Krajského úřadu Libereckého kraje se dále v rámci prohlubování svých znalostí zúčastnilo celkem 291 kurzů 
pořádaných externími vzdělávacími agenturami.

-

Využití informačních technologií při zkvalitňování veřejné správy, podpora e-governmentu
informační technologie zasahují čím dál více do všech činností veřejné správy, s rozvojem egovernmentu souvisí především 
realizace základních registrů a využívání jejich údajů při výkonu většiny agend úřadu

-

Zavedení systému rychlého a kvalitního předávání informací mezi veřejnou správou, subjekty a 
občany LK, včetně zpětné vazby
Nebyla realizována.

-

Marketingové řízení obcí, měst, mikroregionů a kraje
propagace (webové stránky, publikace, prezentace regionálních výrobků, pořádání kulturních či společenských akcí), 
zkvalitňování služeb, spolupráce s partnery, ostatními orgány veřejné správy a veřejností, pořádání soutěží (stavba roku, vesnice 
roku, regionální potravina LK a další), atd.

-

Posílení kapacity a kvality poradenského systému a asistenčních center pro obecní samosprávu 
LK (Euroregion NISA, SOLK, atd.) 
Systémově nebylo řešeno.

-

Vytvoření a pravidelné aktualizování krajského portálu zaměřeného na dotace a finanční zdroje 
pro období 2007 – 2013    
Na internetových stránkách krajského úřadu lze nalézt informace o jednotlivých možnostech čerpání finančních prostředků z EU. 
Vyhodnocení čerpání finančních prostředků v rámci kraje je prováděno v každoročním monitoringu. Samostatný portál zaměřený 
na dotace neexistuje.

-

Realizace procesu MA21 na úrovni obcí, měst, mikroregionů i samotného kraje 
LK je členem Pracovní skupiny MA 21 Rady vlády pro udržitelný rozvoje, v roce 2010 již bylo do procesu MA 21 zapojeno 38 
obcí (včetně obcí ze zapojených  mikroregionů)

-

Podpora zapojení obcí do „Zdravých měst“, podpora „Zdravého Libereckého kraje“ 
V roce 2011 LK vstoupil do Národní sítě Zdravých měst ČR a zavázal se k realizaci MA 21 - uplatnění principů UR na místní 
úrovni a zapojování veřejnosti do strategického plánování.

-

Vytvoření managementu udržitelného rozvoje, včetně Rad obcí pro udržitelný rozvoj území 
(v souladu s požadavkem nového stavebního zákona č. 183/2006 Sb.), z představitelů 
zájmových skupin („stakeholderů“) dle členění území LK podle obcí s rozšířenou působ
Stavební zákon účinný od 1.1.2007 iniciuje vznik Rad obcí pro udržitelný rozvoj území,  v roce 2010 však na území LK nevznikla 
ani jedna Rada

-

Zavedení Fóra udržitelného rozvoje Libereckého kraje 
V roce 2011 LK vstoupil do Národní sítě Zdravých měst ČR a zavázal se k realizaci MA 21 - uplatnění principů UR na místní 
úrovni a zapojování veřejnosti do strategického plánování. Jednou z metod, které jsou uplaňovány v rámci tohoto projektu, jsou i 
Fóra UR - v roce 2011 Fórum nebylo realizováno

-



K tomuto rozvojovému opatření nebyl ve sledovaném období vydán žádný soulad

Počet vydaných souladů s PRLK 2007 - 2013 v roce 2011

Zavedení systému rychlého a kvalitního předávání informací mezi veřejnou správou, 12E.6.5

Provádět osvětu a medializaci udržitelného rozvoje LK 
Na webových stránkách LK jsou k dispozici informace o zpracovaných dokumentech k problematice UR, LK poskytuje 
metodickou  pomoc zájemcům o problematiku UR a MA21

-

Vypracování střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb Libereckého kraje
viz. B3b.1 - tato aktivita se opakuje

-

Vypracování komunikační strategie Libereckého kraje
Nebyla zpracování komunikční strategie, ale v rámci projektů PIKE - Posilování absorpční kapacity úřadu, který absolvovali 
všichni úředníci KÚ LK byla řešena problematika vnitřní komunikace. V příštím roce se předpokládá zpracování komunikační 
strategie.

-

Podpora fungování Dětského krajského parlamentu 
V LK funguje Parlament dětí a mládeže LK

-

Podpora sběru statistických dat a zavedení systému monitorování indikátorů rozvoje LK, včetně 
indikátorů UR, jejich pravidelného ročního vyhodnocování, jejich zpětné vazby na rozvojové a 
územní dokumenty, a to jak na krajské, tak na lokální úrovni 
Ve spolupráci s ČSÚ, jednotlivými odbory krajského úřadu a jiných organizací byla vytvořena databáze statistických ukazatelů v 
rámci monitoringu PRLK. Indikátory byly vybrány dle PRLK a byly vytvořeny karty indikátorů, které jednotlivé indikátory 
charakterizují. Probíhá v rámci monitoringu PRLK.

-

Zlepšování kvality a vzájemné provázanosti strategických a územně plánovacích dokumentů na 
různých hierarchických úrovních v rámci kraje z hlediska dynamiky socioekonomických změn 
ve vazbě na udržitelný rozvoj  
Vydávání stanovisek ORREP k ÚPD obcí, ZÚR LK a PÚR Črapracování výstupů ZÚR LK do aktualizace Strategie rozvoje 
Zlínského kraje 2006 - 2020.

-

Trvalá finanční podpora z veřejných zdrojů směřující k realizaci aktivit přispívajících k plnění 
strategických cílů  stanovených ve Strategii rozvoje Libereckého kraje 2006 – 2020 a 
v Programu rozvoje Libereckého kraje 2007 – 2013 
LK podporuje naplňování cílů svých koncepčních dokumentů prostřednictvím Grantového fondu LK, Lesnického fondu LK, 
Fondu ochrany vod LK, Fondu kulturního dědictví LK, Krizového fondu, formou přímé podpory, koordinací státních účelových 
dotací

-

Podpora legislativních změn v ČR vedoucích ke zlepšení daňového přerozdělování vůči obcím  
Z pohledu LK nebylo podporováno.

-

Posilování vzdělávání v oblastech spravedlnosti, environmentálního vzdělávání 
V oblasti enviromentálního vzdělání osvěta probíhá. STŘEVLIK, EVVO

-

Programy boje proti korupci; podpora transparentnosti a vzniku veřejného portálu ke sdílení 
zkušeností získaných při řešení konkrétních aktivit (projektů, výběrových a správních řízení) 
s orgány veřejné správy  
Nebyla realizována.

-



Indikátory měřitelnosti

Název indikátoru 2011 Jednotka 06 07 08 09 10 11

subjekty a občany LK, včetně zpětné vazby
Zvyšování kapacit a dovedností pracovníků veřejné správy nejen pro získávání financí 
z fondů, grantů a finančních podpor (republikových, EU, EHP, atd.)

2E.6.3

14Celkový počet vydaných souladů za rozvojové (pod) opatření 

Vytvoření Komunikační strategie Libereckého kraje 0 (ne - 0)/provedeno 
- 1

Počet ORP s ustanovenou Radou pro udržitelný rozvoj území 
(složenou ze zástupců 3 sektorů – veřejná správa, NNO, 
podnikatelé)

0 počet ORP

Podíl obcí se zavedenou ekologizací úřadu z celkového počtu 
obcí LK

0 %




